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Popas duminical DESFIGURAREA TARII
■ ^1--------------------

Un vot platonic
j Aud — așa afirmau eri unii con- 
ț frați — că actualul guvern are 

intenția să reia proectul de lege 
Împotriva presei, depus în Cameră 
de regimul decedat; aceasta în-

[ seamnă că proectul va fi prezen
tat — adică votat — în .viitorul 

ț parlament
j. Nu ne-am mira, fiindcă nici un 

om de guvern, atâta timp cât e la 
j guvern, nu poate suferi presa.
I Socotim însă că legea cu pricina 
I nu mal poate impresiona pe nl- 
î meni, după persecuția fioroasă la 

care toți oamenii politici supun 
presa, adică pe ziariști, de aproape 
o lună încoace.

Săptămâna din urmă cel puțin, 
săptămâna tratativelor pentru car
telurile electorale, ne-a adus in
tuim hal de neurastenie, care ne-a 
distrus orice poftă de comentariu.

Ne vom mărgini de aceea, în 
acest popas duminical, să relatăm, 
sdrobiți de oboseală și enervare, 
evenimentele fiecăreia din cele 
japte zile scurse de Duminica 
trecută încoace.

începem:

. DUMINICA
E Guvernul merge singur în ale- 
; geri, cartelat doar cu asociațiile 
s profesionale. La ministerul de 
! interne se perindă, cu memorii și 

liste de candidați, medicii, inginerii,
; negustorii, farmaciștii, 'bicicliștii, 

fripturiștii, etc.
Toate partidele coalizate vor 

lupta împotriva guvernului.
LUNI

Guvernul a făcut cartel cu lu-
■ plșhi și țepiștii. Urmează tratative
■ cu duciștii, georgiștii și gogiștii.
i MARȚI
; Guvernul va merge în cartel cu 
i duciștii și georgiștii. S’au supărat 
i lafjștii și țepiștii, care merg sin- 

pri. Țărăniștii încheie cartel cu
‘ iWStii.

MERCUR!
’ Iorghiștii, argetoianiștii, georgiștii, 

lupiștii și țepiștii au încheiat acor
dul pentru liste comune. Duciștii 
tratează cu țărăniștii și țărăniștii 
tu gogiștU
JOI

Iorghiștii și argetoianiștii au re
luat discuțiile cu duciștii. Geor
giștii. supărați, tratează cu lupiștii, 
cari vor să se înțeleagă și cu ste- 
riștii- Gogiștii nu mai discută cu 
nimeni.
VINERI DIMINEAȚA

Iorghiștii, argetoianiștii au înche
iat cartelul cu duciștii. Georgiștii 
se retrag. Lupiștii fac obiecțiuni. 
Țepiștii se supără. Lupiștii și 
georgiștii tratează cu gogiștii, care 
au reluat discuțiile și ca țărăniștii.

VINERI SEARA
Iorghiștii, argetoianiștii și duciștii 

merg împreună. Lupiștii au rupt 
cartelul. Georgiștii se rup singuri. 
Gogiștii n’au ce râpe. Țărăniștii se 
luptă cu fripturiștii.
SAMBATA DIMINEAȚA

Lupiștii au încheiat cartelul cu 
Iorghiștii, argetoianiștii, duciștii. 
bicicliștii, etc. Georgiștii au reluat 
tratativele. Gogiștii merg singuri. 
Țărăniștii la fel.

SAMBATA SEARA
Lupiștii au denunțat cartelul cu 

iorghiștii, argetoianiștii și țepiștii. 
Duciștii amenință să-i urmeze. Geor 
giștii au rupt orice discuție cu ar
getoianiștii și iorghiștii.

Lupiștii tratează cu gogiștii, 
gogiștii cu țărăniștii, țărăniștii cu 
sterlștii, steriștii cu lupiștii, lupiștii 
cu georgiștii, georgiștii cu...

Vorba cântecului: „Și după una, 
două, trei, patru, cina, șase, șap
te săptămâni! Și după una, două, 
trei, patru, cinci, șase, șapte, opt, 
nouă, zece, unsprezece, douăspre
zece, etc. etc.“

Victor Rodan

Ziua Domnului
Vă îndemn, ded, înnainte de toate, 

să faceți cereri, rugăduni, mijlociri, 
mulțumite, pentru toți oamenii, pentru 
împărați și pentru toți cari sânt în 
înalte dregătorii, ca să petrecem via
ță lină și tihnită, întru toată temerea 
de Dumnezeu și buna cuviință.

(1 Timotei 2, 1—21.
Cât de înțeleaptă și de sfântă este 

această socotință a dumnezeescului 
Apostol al Neamurilor! Ce comentat 
definitiv la cuvintele mântuitorului: 
Dați Cezarului cele ce sunt ale Ceza
rului și lui Dumnezeu cele ce sunt ale 
lui Dumnezeu!

Suntem gata și plini de voie bună să 
ridicăm, din bisericile noastre, glasul 
intercesiunei, la tronul Celui Prea 
Innalt, la tronul adevăratului împă
rat, pentru fericita petrecere, pentru 
înțeleaptă chiverniseală și pentru paci- 
nica propășire a stăpânirilor și a stă- 
pănitwilor acestei lumi. Vom resimți 
cu bucurie, totdeauna, cât de mult ne 
leagă, în viața aceasta, dragostea mor
mintelor iubite, farmecul gliei stră
moșești și comunitatea amintirilor 
istorice. Un bun creștin trebue să fie 
un bun cetățean. Marile evenimente 
ale patriei și pomenirea lor, cu legiui
ta cucernicie, cuvine-se deapururi să 
găsească, în inimile celor răscumpă- 
rați de Iisus Christos. ecou prelung, 
ecou de templu.

Dar și aici ca și aiurea'. socuteiiftf 
cele bune fac pe bunii prieteni — fi
rește socotelile ideale, distingerile ge
neroase, mer.hie să distrugă echivocul 
și slugărnicia.

Biserica Mântuitorului începe de pe 
pământ, dar se termină și se încunu
nează în ceruri. Patria e numai pe pă
mânt tți numai pământească. Biserica 
are datorii, preocupări și răspunderi 
cari trec dincolo și covârșesc viața și 
lumea aceasta. Pentru aceea, este pro
fundă eroare să gândești că Biserica 
este numai o atenanță, numai o zestre 
națională. Pentru aceea este totdea
una imensă pagubă să cauți să înjugt 
cele spirituala la carul celor pămân
tești.
Știm, pe de pită parte, din viața prac. 
tică adevărul că stimăm mult mai mult 

pe omul de caracter și de cuvânt 
(chiar dacă nu ne mai este prieten) de 
cât pe curtezanul mlădios, care ne 
face servicii. Și știm tot așa că Ia o 
răspântie grea, pentru viața sau pen
tru onoarea noastră, vom trece peste 
curtezanul casnic și ne vom consulta 
cu omul integru.

Biserica a fost și trebue să fie pepi
niera supremelor devotamente, supre
melor energii și eroisme. Ca să fie 
încă odată ceeace a fost, confuziunile 
și promiscuitățile trebuesc prohibite.

Antonie cel Mare, Vasilie cel Mare 
și Daniil Sihastru au covârșit și co
vârșesc vremea lor, politica vremei, 
și stăpânirile vremelnice.

Dar când Daniil Sihastru se va ruga 
lui Dumnezeu, pentru norocul Moldo
vei, pentru izbânda armelor ei și pen
tru sănătatea Gospodarului, știi bine 
că rugăciunea lui urcă drept la cer!

Gala Galactkm

Campania de știri false, de in
terpretări anapoda a situației din 
România, se continuă în presa 
franceză. Se prea poate ca ultimele 
evenimente din Span'a să fi in 
fluențat oarecum răstălmăcirile ce 
ne privesc, dar nu e mai puțin ade
vărat că tot ce apare cu privire la 
România poartă pecetea inspirației 
venite de aici,

Ultimul articol „La Ruse du Roi 
Carol de Roumanie” apărut în „La 
République” este concludent. „La 
République” jeste un ziar cu foar
te puțini cititori, dar nu tirajul ii 
dă valoarea, ci faptul că este ofi
ciosul partidului radical-sociaiist, 
deci oficiosul celui mai puternic 
partid din Franța.

Cităm din „La République” (4 
Mal 1931) : „Machiavelismul pe 
care încearcă să-l exercite regele 
Carol al II-lea, se reduce în fond la 
foarte puțin lucru. Este domnul 
care-și ascunde jocul și face scene, 
urmându-și în acelaș timp scopuri
le ascunse, nemărturisite. Dar 
ce-ar fi necesar mai mult, spre a 
ne lămuri confrații noștri „mode
rați” decât declarațiile președinte
lui de Consiliu, om de pae al rege
lui, care îndrăznește să spună iu- 
tr’o adunare națională : „vom păs
tra ceeace este asimilabil, dar vom 
suprima tot ceeace este zadarnic’? 
Pentru un Mussolini, tot ce nu 
convine dorințelor sale este zadar
nic și refutabil ; pentru ce Carol al 
II-lea, amic și elev al dictatorului 
italian, n’ar fi la fel ? Nu s’a dus 
să-i facă mai multe vizite înainte 
de a-și relua tronul ? Dar rămâne 
să se vadă dacă sistemul de dupli
citate care a reușit până acum lui 
Mussolini-Victor Emmanuel III va 
reuși tot așa lui Iorga-Carol 
al II-lea”. Iată-1 pe bătrânul N. lor- 
ga încercând in al 60-lea an al 
i&flSSHfirsă facă o copie a dictato
rului italian, să dărâme toate nor 
mele de viață constituțională, să 
pregătească în taină sumbra con
spirație Împotriva tuturor libertă
ților.

Poporul român zvârlit de Rege 
(elevul lui Mussolini) in brațele 
sinistrului călău al drepturilor con
stituționale N. Iorga. Un imens ho
hot de râs va străbate țara delà un 
capăt la altul citind aceste prăpăs
tioase afirmații. Dar „La Répu
blique” ține să-și precizeze sum
brele-! presimțiri : „Noi ignorăm 
ce va fi parlamentul român de 
mâine, nu știm dacă măcar va în
drăzni să se deschidă vreodată... 
Dar ceeace suntem siguri dinainte, 
este că cenzura va funcționa, că 
starea de asediu reală sau virtua
lă va fi uplicată în orașe și liga mi
litară a regelui va opera în umbră” 
lată ce ne așteaptă, sinistrele pre
simțiri ale republicanilor radicalL 
socialiști ne umplu de groază, mal 
ales că se fac de către confrații de 
Ia ziarul „La République”.

„înaintea exigențelor aproape 
unanime ale opiniei publice, rege
le n’a îndrăznit niciodată să întin
dă mâna partidelor democratice. 
Chiar d. Titulescu, a cărui autori
tate morală, politică și diplomatică 
este Incontestabilă șl necontesta
tă, a fost ținut de rege intr’un fel 
de rezervă neîncrezătoare”. Toate 
aceste extravaganțe trebuiau puse 
la punct, deși avem impresia că în 
dosul acestei țesături de știri false, 
stă un interes precis, stau persoa
ne politice delà noi, care allmen- 

tează această alarmare democra
tă. S’a publicat în ziarul „L’Or- 
dre” o scrisoare a d-lui I. G. Duca, 
șeful partidului liberal, prin care 
se lămurea opinia publică asupra 
sensului dizolvării parlamentului și 
spiritului constituțional ce a prezi
dat la convocarea corpului electoral; 
fostul ministru liberal Victor Anto
nescu a făcut ziarului „Le Temps 
o serie de declarații in acelaș sens, 
dar ori câte lămuriri s’ar fi dat,
toate au fost înlăturate cu bănuia

Parlamentul național-țărănist nu 
putea da — prin majoritățile com
pacte pe care te cuprindea — decât 
guverne național-țărăniste; or, în 
doi ani și jumătate datorită și îm
prejurărilor extrem de grele și cri 
zei economice mondiale pe aeo- 
parte, și Inexperienții de guverna
re pe de alta, regimul național ță
rănist se uzase, chiar conducătorii 
se simțeau viăguiți, pierduseră ela
nul, nu mai credeau în posibilități 
de realizare. Nu mai vorbim de 
adversitatea ce plutea in atmos
fera țării dezamăgită in așteptări
le ei. Chiar din rândurile națlonal- 
țărăniste s’a desprins nu odată 
gândul unei retrageri în opoziție, 
ca un ecou al pulsului opiniei pu
blice.

Până la marea deziluzie a îm
prumutului mai subzista încă o fi
ravă speranță, intr’o miraculoasă 
schimbare pe urma împrumutului. 
Lungile tratative, condițiile one
roase în care s’a încheiat, toată 
vâlva prea puțin simpatică ce a 
înconjurat acest împrumut de umi
lință fără folos, a zdruncinat grav 
prestigiul guvernării național-țără- 
niste. De prelungirea acestei gu
vernări era făcut responsabil Re
gele, șl nu lipseau nici șoaptele 
calomniatoare în ceeace privește 
solidarizarea suveranului cu un re
gim moralmente avariat. Neputând 
recurge Ia o nouă guvernare națio- 
nal-țărănistă, s’a trecut Ia soluția 
unui guvern Titulescu, axa unei 
ample concentrări a tuturor forțe 
lor politice ale țării.

S’a dat mandat nelimitat d-lui 
N. Titulescu, s’a prelungit paran
teza crizei de guvern, timp de două 
săptămâni, ca la capătul acestor 
sforțări cel însărcinat cu formarea 
guvernului să se declare neputin
cios de a lupta cu adversitatea 
situației, cu socotelile de club, cu 

intransigența partidelor. Guvernul
N. Iorga a venit ca o continuitate 
a încercării Titulescu. Aceste sim
ple inșirări de fapte petrecute sub 
privirile noastre se traduc în presa 
străină sub acest aspect defor
mat: „D. Titulescu, a cărui autori
tate morală, po.iiică și diplomatică 
este incontestabilă și necontestată, 
a fost ținut de rege intr’un fel de 
rezervă neîncrezătoare“.

Fără îndoială că cel dintâiu va 
pufni ue râs d. N. Titulescu, căruia 
Regele î-a lăsat toată libertatea de 
a-și forma guvernul timp de două 
săptămâni; ceva mai mult: în acest 
timp, Suveranul a făcut toate de
mersurile, toate presiunile pe lângă 
șefii de partide spre a-i înlesni 
d-lui N. Titulescu soluția; totuși în 
„La République“: „M. Titulesco fut 
toujours tenue par le roi dans une 
sorte de reserve méfiante”.

Citind această falsificare a ade
vărului, d. N. Titulescu desigur va 
face rectificările necesare pentru a 
curma această țesătură de neade
văruri menite să mâzgălească fața 
țării pe care o reprezintă: Febra 
svonurilor are o sursă de inspira
ție, șl este explicabilă prin răstur
narea unor socoteli care incă nu se 
pot defini, printr’o voită alarmare 
a opiniei publice internaționale, 
printr’o asmuțire împotriva țării 
noastre.

Avem, e drept, un credit scăzut, 
nu fiindcă am fi o țară fără posibi
lități economice, avem atâtea la
tente bogății ce așteaptă doar for
țele vii ale capitalului spre a Ie da 
drumul să fecundeze viața noastră 
economică, dar suntem învăluiți 
intr’o atmosferă de neîncredere, 
suntem socotit! ca un teren vulca
nic. Subminați de ce? De eflu
viile unei ideologii populare, de 
forțe politice ultragiate, de tot ce 
prefațează prăbușirile unui sistem 
politic. Dar această atmosferă se 
răsfrânge în condițiile cămătarești 
în care putem obține un împrumut 
cerșit, în imposibilitatea de a creia 
un credit agricol pentru nenoroci
ți! de plugari, spre care se în
dreaptă toată retorica electorală.

Țara plătește, țara suferă pe 
urma acestor svonurl ce-și au ins
pirația aici, printre potiticianii de 
toate culorile și fără culoare mo
rală. Tot din „La République“ ci
tăm: „Un rege care declară pre
sei „că el vrea să domnească după 
principiile constituționale și parla
mentare“ și care combină un gu
vern in camera sa de dormit, fără 
voința poporului, nu joacă un dublu 
joc, și nu nutrește în fundul sufle
tului intérim amenințătoare față de 
acest popor?”

înțelegeți cum vine Interpreta
rea franceză: „regele dușmanul 
poporului". Vor spune încântații 
acestui sistem de desfigurare ca
lomnioasă a țări’: opinia franceză, 
pe când se vede limpede că sunt 
opiniile politicianismului românesc, 
strecurate în presa franceză. Dar 
s’ar putea odată ca țara desfigu
rată, să svâcnească intr’o revoltă 
față de acest sistem practicat în 
dauna creditului țării, pentru păti
mirea țării. „Șiretenia regelui“ nu 
există, dar șiretenia politicianilor 
ne este prea cunoscută. Și poporul, 
pe care îl tot invoacă spre a fi 
arbitru a început să pirindă „șme
cheria“ jocului inventat în cluburile 
politice.

Pamfil Șeicaru

Cu o somptuoasă majoritate, în 
mijlocul unanimelor aclamațiuni 
cari blocau inspirata și torențiala 
eloquență a d-lui Aristîde Briand, 
— Camera franceză a votat un 
ordin de zi prin care, spoveain- 
du-și încrederea în talentele de 
prestidigitator internațional ale 
pletosului profet dela Locarnc,, 
proclamă ca inacceptabilă conven- 
țiunea intervenită între Germania 
și Austria. Democrația franceză,— 
pe care anumite eredități de lini- 
buție galică o osândesc să vie
țuiască intr’o atmosferă mai her- 
metică și mai lipsită de orizonturi 
decât aceea a celorlalte demo
crații,— a avut adeseaori naivități 
de calibrul acesta: desbaterile în
cep, în incinta parlamentului, în
tre tribuni cari nu au alte preocu
pări decât acelea dictate de calcu
lele mioape ale politicii interne, 
minuțios puse la punct prin unghe
rele culuarelor sau ale lavabourl- 
lor; toate voturile sunt dictate de 
interese personale sau de trib elec
toral, — dar ordinul de zi elaborat 
în acest alambic se revarsă brusc 
peste hotarele țării, decretând în 
politica internațională ucazuri pen
tru a căror executare nimeni nu 
posedă nici o forță coercitivă.

Germania începe să-și revină 
din sincopa înfrângerii, — Berlinul 
își redobândește vechile virtuți de 
focar de atracție, și Statele Euro
pei centrale se văd constrânse să 
evolueze în orbita politicei ger
mane din îndemnuri vitale pentru 
existența lor autonomă. Diploma
ția iscoditoare și activă a Reichu- 
lui, — mult mai pricepută decât 
cea franceză în menajarea suscep
tibilităților etnice, — a înțeles că 
o alianță nu este numai o identi
tate de efuziuni sentimentale, ci și 
o solidaritate de interese mani
festată printr’un permanent schimb 
de servicii echivalente. Minuțios 
și familiarizat cu detaliile migă
loase ale vieții, diplomatul german 
se preocupă foarte puțin de pla
nurile arhitectural orchestrate, 
dragi plenipotențiarilor francezi din 
școala d-lui Briand, — dar în 
schimb oferă în negocierile inter
naționale avantagii concrete și 
realizări palpabile. Unei țări ame
nințate de o catastrofă agricolă, 
îi oferă un tarif preferențial la po
rumb. Se prea poate ca acest 
amestec al mălaiului să pară mes
chin și umilitor, în augustele schele 
ideologice ale doctrinarilor în
frățirii universale. Este trist, fără 
îndoială, dar din moment ce pă
mântul produce porumb în loc de 
discursuri, și din moment ce ex
portul mălaiului este mai remune
rator decât acela ai eloquenței 
umanitariste, — noroadele de plu
gari preferă să stea de vorba cu 
plenipotențiarii dispuși să le cum
pere mălaiul. Diplomația senti
mentală își are desigur voluptățile 
ei, — dar și vinderea porumbului 
pricinuește popoarelor sărăcite de 
criză o satisfacțiune care poate fi
gura la locul de cinste printre sen
timentele menite să decidă inițiati
vele de apropiere și de înțelegere.

Suntem despărțiți numai prin 
albia Nistrului de vasta împărăție 
a demenței roșii, — ale cărei unel
tiri sunt strâns legate de ajutoa
rele consimțite de Reich; Berlinul 
apare, deci, și ca un punct vital 
în jocul relațiunilor noastre cu Ru
sia sovietică- Pol al tuturor nemul
țumirilor de pe continent, el ne 

poate fi ostil sau prieten. Prieten, 
ne oferă perspectiva unei centuri 
de profilaxie împotriva comunis
mului revoluționar, — ostil, ne 
lasă în seama unor aliați cari ne 
reconfortează prin ordine de zi 
platonice.. Imperativele unui ele
mentar și vital realism ne obligă 
să nu ne mai cumpănim pe viitor 
decât interesele, cerând aliaților 
de ieri toate avantagiile echiva
lente sacrificiilor acumulate de noi 
pentru conservarea alianței.

Ion Dimitrescu

BanatiMțrimcea
Din satul Ticvanul-Mare, care e 

în Banat, fi e mic In ciuda numelui, 
s’a ridicat un țăran care nu putea în
văța nici o meserie fi după ce a co 
Undat străinătățile, s’a întors tot țăran 
acasă, unde a găsit lemn destul pen
tru ciopliturile lui fi mai ales timp 
destul. Boierii au dat acolo peste el, 
mustăcios și colțurat, cu mâna fină a 
celor ce n au argățit niciodată și l-au 
făcut profesor la școala de arte fru
moase din Cluj. Nu-l cunoaștem de
cât din ceeace a eșli din mâinile Ittty 
niște admirabile sculpturi tn lemn, ort 
Simeon Bărnuțiu, dăltuit țărănețte In 
gentil troițelor noastre, cu verde cru
zime de linii, un Horia, cu ochii trași 
sub frunte și cu fața vicleană a răs 
vrătitului ardelean, un Cloșca aspru, 
brutal, cu părul ondulat, așa cum stă 
bine eroilor. Autorul acestor opere de 
artă primitivă și care seamănă atât, 
de straniu cu Gorki, e cioplitorul R*  
Ladea, răsărit din imensul țesertrot; 
artistic țărănesc. al Banatului, Mirat, 
el singur de harul mâinttoe» Ladesf 
asistă nedumerit la entusiasmul pro*  
vocat de lemnele lui, cu noduri fie*  
[uite, cărora le dă subțirimea și trart*  
sparen'â obrazului cu sânge dedesubt

R. Ladea nu are ntmic din atau&mul 
afectat al lui Brâncuș, care e un artUf 
al formelor abstracte, nici din litiu» 
nea savantă ți plasticitatea monumen
tală a lui O. Han. Sculptorul Laded 
nu are nici lirismul lui Brăncuf, nici 
clasicismul lui O, Han. ci este la rât 
dăcina artei amândorura., un drame*  
tic cioplitor, cu mijloace simple, cu 
estetica țărănească a celor ice lucru»*  
tează porți, sau a femeilor cari îmbină 
la răsbolul de țesut, poesia ancestrală 
a covoarelor.

Sculptura lui R. Ladea e primitivă 
și bogată ca folklorul și cei cari se 
gândesc să transforme astăzi geniul 
acestui artist, sunt niște tâmpiți. Este 
ca și cum s’ar impune ciobanului 
care-și cântă cântecul, să învețe no
tele muzicale, dactilii, iambii și tro- 
cheii.

R. Ladea este purtătorul unui dar 
moștenit prin veacurile cu strămoși 
cari ciopleau lucruri frumoase și inu- 
fll*'  Figurile lui, atât de rudimentare, 
sunt smulse direct unei imaginații a- 
prinsă de legende și de basme. Nici 
nu cred că bronzul ar traduce vre
odată, credincios, toate intențiile ob
scure ale acestui artist țăran. Mate
rialul care răspunde rumânului R. 
Ladea, e lemnul care a mai răspuns 
și bunicilor lui, supus și sonor ca 
toaca bisericii.

Din Banatul bogat în coruri și’n ar'-., 
tiști, din provincia orgolioasă de vir- 
tualitățile ei spirituale, s’a mai ridicat 
un om, cu o artă rurală elocventă ca o 
pagină de istorie. 11 I.Hljr I.

Romulus Dianu

Defilarea electorală
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Dinții falși sunt 
o mare invențiune! 
Dar păstrați pe 
ai D-voastrâcăt 
demult puteți...

I John Farrell» Mary Duncan și 
Chari Drexler.

Carnetul zilei
| Seria IX-a — Cupon No. 33 j 

^Cititorii ziarului „Curentul“ cari vor strânge și trimite administrate 1 
jgziarului nostru seria IX-a de 40 cupoane, vor primi gratuit o poliță de g 
sasiguraie „Capitalizare“ Viața populară (cu amortisment cu trageri lu- - 
||nare la sorți) în valoare de lei 2U.0G0 a Societății „PREVEDEREA“ cu || 
g care vor participa în mod gratuit la a noua
■g tragere de amortizare =
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Cu Forma în aer liber!

Cel mai SIGUR 
□RUM spre viața de 
ȘTRAND și PLAJE 
cu toate plăcerile sportive, 
duce prin bogata noastră sec
țiune cu articole de bae. 
Când vă vom prezenta colec- 

țiunea cu modele

FORMA și MONICA
suntem siguri că v’am scutit 
da orice grijă asupra alege
re! costumului de bae potri

vit d-voastră

Depozitar General

SOLA VIOI
București - Lipscani, 37

DEPOZITE
Calea Victoriei, 7d 
PLOEȘTI • Ștrandul Kisaleff

1

are motive serioase “ă

Boinavii de rinichi
Hpu. Iți recapătă sănătatea făcând o cură cu 
B A CEAIUL INDIAN PENTRU RINICHIh X

Koemis - K.oet jing 
orSginal Buddlia i 

care nu este un preparat de laborator 
ci o plantă naturală indiană

Aprobat de onor Minister al Sănătăței.
De vănxare la Farmacii șl Drogherii 

, Cereți literatura la Depoul General de plante 
■ medicale L’THEODOR
lucurești—Str. Smărdan No. 4.—Teltfon 315-co Etaj~ I

A I fa» fi

tBĂILE VATRA DORNEI BUCOVINA 
Neîntrecute izvoare naturale pe ntru băi de acid carbonic și renumite 
zăcăminte pentru BAI DE NĂMOL (Similare celora din Nauheim și 
Franzensbad).

INDICAȚIUNI PRINCIPALE:
1. Boli de inimă și ale aparatul ui Cardio-Vascular; afecțiuni cardio- 
renale și arteroscleroză (hppertensiune); 2. Boli de femei subacute 
și cronice; 3) Anemii și ehloroze; 4. Obezitate și malad. de nutriții, 
etc. Hidroterapie cu personal sp ecial instruit la Școala „Wintemitz 

Cel mai perfecționat instit ut de gimnastică: „Zander Herz".
In vederea crizei, au fozt reduse p rețurile tuturor prodzuelor eu 20%. 
Hoteluri și numerose locuințe curate și ieftine. Gasinoo, restaurante 

cu bucătărie diete tică și vegetariană.
In lunile Iunie și Septembrie, R EDUCERI SIMȚITOARE. Reducere 
pe C. F. R. 50%. Legături și vag, directe din principalele orașe. 
Informațiuni și prospecte: La Ad-ția Băilor sau la Comisiunea 
Balneară în Vatra Dornei, sau în București: Str. Mircea Vodă 42 

parter. (Tel. 346/45).

.......  i ............... ■

CU OCAZIA JUBILEULUI DE 25 DE ANI
Se deschide ||( CURÂND l" Calea Victoriei 66 
SUCURSALĂ RE NUMITEI FIRME 
SZEKELY & RETI

FABRICA DE MOBILE ARDELEANA S. A.
TARGU-MURES

MOBILE de calitate superioară cu prețuri originale de fabrică

Stațiunea balneară
VÂLCELE (ÉLŐPATAK) Jud. Trei scaune
indicata cu mult succes în orice boală de stomac, In boH do Rcat 

șl icter, anemia, boli femeeștl etc.
Cura de băut.-Băile de acid carbonic natural, Hldrotheraple

250 Camere.... Restaurante>..i
Sezon 1 Iunie — 15 Septembrie

APA MINERALA „V Â L C E L E“ pentru cura cas- 
nică și ca apă da masă se poate procura in sticle. 

Soc. Generală Comercială Anonimă
Brașov Str. Regiza Maria 58

3

Un voiaj la ®!O de gOEIRO
ce! mai frumos oraș din lume 

cu întreținerea complectă în R I O de 
JANEIRO și pe iot timpul călătoriei cu 
vaporul, inclusiv biletul de tren d. 2 din 
București până la HAMBURG și înapoi.

Durata călătoriei și șederei în

R I O de J A N E I R O 65 zile 
Total Lei 6 2X100

Cereți informațiuni detailate. HAMBURG SUD Dinica
Golescu 41 bis București 2

MARELE MAGAZIN CENTRAL
(FOST ȚANOVICIț Strada Lipscani 36

A pus în vânzare BATISTE de CREDE de CHINE CU por
tretul M. S. Regele Carol al ll-iea

Vizitați deci magazinul

Umanitatea 
se teme de pyorrhea.

Muin persoane cari ar fi putut să 
evite pierderea dinților lor, își dau 
astăzi seama și se simt rău și necori- 
fortabil cu dinți falși. Pyorrhea care 
se ivește la patru oameni din cinei, 
trecuți la vârsta de 40 de ani, vă 
poate răpi dinții și atacă chiar sănă
tatea Dv. dacă îi permiteți să se 
desvolte.

Primele simptome sunt gingiile 
slabe, care sângerează ușor când le 
periați. Progresând, gingiile 
moi, până 
dăcină și 
extrași.

Dar să 
tome. Multe persoane au începuturi 
de pyorrhee în gură cu 10 ani înainte 
de apariția semnelor exterioare.

Pentru a ne asigura păstrarea 
dinților, întărirea gingiilor și sănă
tatea gurii, întrebuințați dimineața și 
seara PASTA ȘI SĂPUNUL DE 
DINȚI GELLE FRERES. La farma
cii, droguerii și parfumerii.

când dinții slăbesc 
cad, sau trebuesc

nu așteptați aceste

devin 
la ra
să fie

simp-

DUMINIGA 10 MAI 1931 1
ORT.: Dum. Samarinencii. Sf. Ap. 
Simion Zi’otul.
CAT.: Roqate. Sf. Antoniu. (Antoine), 
ISR.: 23 Ijar 5891.
MUS.: 22 Giul Hegé 1349.

TEATRE
OPERA ROMANA: matineu ora 2.30: 

..Concert, Balet, Cavaleria Rusti
cană“; seara ora 8.30: ,,Concert, 
Balet, Gianni Schichi’’.

NAȚIONAL matineu ora 2.30: ,,Vlai- 
cu Vodă“; seara 8.30: ,,0vidiu’’.

REGINA MARIA: ora 3 matineu: 
,,Soc. Grădinița de copii”; seara 
ora 9: „Olimpia” și >,Un, doi, trei’’.

VENTURA: matineu ora 3: ,,Poste- 
restante”; seara ora 9: ,,Roxy’’. 
ALHAMBRA: seara ora 9.15: 

ritz Recrut*'.
CINEMATO-

TRIANON: ,,Vlasta 
mareșal.

CAPITOL: „Grock“ 
Betty Bird, Harry

REGAL: 
nette Mac Donald și ,,Parada fru
museții”.

SELECT: ,,Femeia lui StephanTrom- 
holt“ cu Lewis Stone, Leila Hyams, 
Peggy Wood.

ROXY : ,,Grock“ cu Liane Haid. 
VOX: ,,Accusée, levez-vous“ 

zată, apără-te**)  cu Gaby 
Camille Bert, Jean Dax, 
P.oane. Mihalescu, etc.

FEMINA; ,,Don Juan și Lucrezzia 
Borgia“ cu John Barrymore și 
Mary Astor.

BULEVARD-PALACE: „Unchiul din 
provincie, cu Ralph A. Roberts și 
Anny Ahlers, completare jurnal 
Fox.

GORSO: „Bani pe stradă“ cu Lydia 
Pollman, Hans Thimig, Georg A- 
lexander și întreg ansamblul tru
pei Reinhardt

OMNIA: ,,Muntele Tragic“ cu Leni 
Riezenstahl, Louis Treuser, Ernst 
Petersen și o completare.

CINEMA A. R. P. A. (Sala Franklin): 
,,Daisy‘* cu Nancy Carrol și Gary 
Cooper.

CINEMA A. R.P. A. (Sala Episcopiei; 
,„Arena însângerată**  cu Rudolf 
Valentino.

GLORIA: .,Țara surâsului”.

Bnrian”,

cu Liane
Hardt etc.

„Femei la loterie“ cu

,.Mo-

falșul

Haid,

Jea-

(,»Acu- 
Morlay 
Andié

vorbit 
și cântat in limba germană, cu 
Gauler și o completate sonoxă.

UDO: „4 Draci“ cu Janet Gaynoz,

MARNA: „Regele Jazzului**  cu Paul 
Withmann, John Boles și trupa de 
reviste Titi Mihăilescu-Violeta Io-
nascu.

MARCO NI: ,,Cântecul deșertului**  cu 
John Boles, eroul din Rio-Rita 
film sonor și cântat. Trupa de re
viste N. Burmaz.

VOLTA-BUZEȘTI: „Televiziune" iilm 
vorbit și cântat cu Vracca/Stoiin, 
Sofica Ionescu, Paula Uiescu și 
,,Cherie“ comedie muzicală.

LUCIFER: ..Relugiul“ 
Collier 
de eri“ 
sești.

DICHIU: . _ 
vorbit în limba germană cu Emil 
Jannings și Mariene Dietrich.

R-A.HOVA: „Trei băcți și o fericire” 
film sonor cu Lilian Harvey, Willy 
Fritsch, Oskar Karlweiss, Olga 
Tschecova și Heinz Ruhmann.

TERRA: „O aventură sportivă” cu 
Douglas Fairbanks și „Mireasa de
șertului**  cu Betty Compson. Seara 
Ronny-T’Ayol.

REX; „Trei băeți și o fericire**  cu 
Willy Fritsch și Lilian Harvey.

AMERICAN: ,,David Golder“ și o co
medie cu Stan și Bran în 4 acte.

ATENEUL OBOR: „Frumoasa exila
tă**  cu Billi Dore și o comedie.

ILEANA: „Conducătorul caravane
lor**  film sonor și vorbitor. 2 com
pletări sonore.

FILANTROPIA: „Maman Colibri“ cu 
Maria Iacobini și Jean Dax și o 

completare.
ROMA; „Eroina**  cu Eleonor Broad- 

man, o comedie 
trupa Bruno.

LEONARD: ..Unde 
Malec. vorbitor și cântat. Comedie 

vorbitoare.
CERCUL SUBOFIȚERILOR: Pat și 

Patachon în ,,Arbitrii eleganței**.  
Completare jurnal,

UNIREA: (str. Ziduri 58): „îngerul 
fecioarelor**  cu Conrad Nagel și 
Dolores Costelo și o comedie. , 

ȘERBAN VODĂ: „Circul" cu Ohar- 
lie Chaplin. Comrania Georgescu- 
Iași; „Dăi cu flit !*'

BARCELONA: (instalație vorbitoare 
și sonoră): „Lolita“ film sonor și 
c&ntat cu Lupe Velez țl Gaxry 
Cooper și „O crimă pasională**  cu 
câini cari vorbesc. La urmă o 
completare.

Baloane de săpun

Șalom alechem...

en William 
și Alma Bennett și ,,Ruaia 
coruri cântate și jocuri ru-

..îngerul albastru“, film

cu Moritz I și

mi-e nevasta'1 cu

Prietenul, și camaradul meu, Azais, 
are anumite dictoane, pe cari ți le 
servește la fiecare prilej. (Și trebuie 
să recunosc că ocaziile 
destul de des).

Așa, de pildă, cineva

se prezintă

Costume, Pardesiuri, 
Trencbuats 

ultimele noutăți 
Gata și de comandă 

■vinde

CASA AUTONOMA PENTgU O- 
CRÔTIREA ȘI AJUTORAREA 

PERSONALULUI C. F- R.

Publicatiune
Marți 2 Iunie 1931 orele 11.
La Direcțiunea Casei Autonome 

pentru Ocrotirea și Ajutorarea Per
sonalului C. F. R. din str. Barbu 
Catargiu No. 18 București, se va 
ține licitație publică pentru lucră
rile de instalații electrice la pav. 
tip. BB și tip 18 din stația Chitila 
Triaj.

Dosarul lucrărei cu măsurătoa
rea, devizul, planurile, caetele de 
sarcini și condițiunile generale, se 
pot consulta și orice informațiuni 
se pot lua în fiecare zi de lucru 
intre orele 11—13 la Direcțiunea 
Technică a Casei Autonome C. F. 
R. la adresa de mai sus.

No. 46176/1931 C. A. C. F. R; 
1931 Mai 8.

Entuziasta primire făcută de public

de faptul că la 
cei mai desăvâr
și cel mai bun 
succesul roma-.

1 
—á
Bibescu,

Mini mm m smfs 
„SILUETA“ 

Dr. G. POPESCU 
BRzXȚULUI 23 (Vasile I ascar)

Tratează obesitatea și întinerește pic-. 
lea, după metoda vieneză, prin împache-1 
aj de parafină.

Telegramele au anunțat acum 
câteva zile succesul repurtat de a- 
viatorii noștri la meetingul inter
național dela Pilsen (Cehoslova
cia)- La concursurile ținute acolo 
— unde participau 14 țări — avia
torii noștri s’a clasat- -precum se 
știe — primii la sborul de regula- 
r'.tcte al treilea la sborul de a- 
erobațic, unde primul a fost con
tele Tassilo de Schaumburg.

Ținând seamă 
Pilsen concurau 
șiți piloți streini 
material aviatic,
nesc apare și mai evident.

Reîntoarcerea în țară
Echipa românească compusă din 

piloții căp. Romanescu Radu, lt. Go- 
gu Ștefănescu, subit. Abeles și ing. 
Zamfirescu, — constructorul avioa
nelor cari au concurat, a plecat Joi 
din Pilsen, pe ruta: Praga—Olmiitz— 
Bratislava—Cossice—Uzvorod — Cluj 

și având de întâmpinat — trei sferturi 
din drum vreme cu totul defavora
bilă: vânt, ploae pe alocuri și din 
această cauză vizibilitate foarte re
dusă. In plus după trecerea Carpați- 
lor, — vri d. a. — o puternică furtu
nă însoțită de ploae i-a obligat să 
părăsească Valea Prahovei și să se 
îndrepte spre Târgoviște.

Aterisarea la Băneasa
La ara 4.55 d. a. cele trffi avioane 

au apărut ca trei mici libelule, într o 
formație admirabilă, sburând peste 
puțin deasupra aerodromului, unde 
un public imens îi aștepta să-i aclame 
șt sărbătorească.

Erau de față d-nii g rali Gorski și 
■ Rujinski, directorul aviației civile, co- 
: Ionelii Beroniade, Capșa, Telemac, 
d-na Ioana Cantacuzino, maiorii Sc. 
Rădulescu, Știu'oei, Gh, Vasiliu, Bâr-

Dr. Grubarg
str. Smârdan 19, vechiu specialist 
venerice, sifilis și femei, diatermie, 
d-nii funcționari și meseriași au 
reducere. Cons. 11—2 și 5—8.

Cumpărați 1

Lemne de foc 
cu prețuri 

foarte reduse 

Lipi fheiler s. a. n.
Centrala și depozitul: ■

șos, Si ?ei oooi*  21
Telefon 312 01

Biroul de vânzare:

str. Cauafii vechi, ie
Telefon 310/00

—I 
m _I
N

xM 
s

O

x 
tu 
Z

>

xi 
<*•
<V)

z 
s 
2 
Q

bulescu, căpitanii Rusescu, 
din partea aeroclubului albastru I. 
Gujdu, Istrate, numeroși alți ofițeri 
aviatori, maior Cantacuzino-Pașcanu, 
ing. Pexlis, căp. Iosifescu, din partea 
aviației civile, soțiile aviatorilor ple
cați și un numeros public.

Cele trei avioane, după ce au virat 
deasupra areodromului Pipera, au 
aterisat impecabil. La coborârea avia 
torilor, publicul a isbucnit in urale și 
numeroase buchete de flori au fost 
înmânate purtătorilor tricolorului 
nostru în Cehoslovacia»

D. general GORSKI exprimă toată 
gratitudinea și satisfacția A. S. R. 
Principelui Niculae, pentru succesul 
repurtat de intreprizii aviatori și-i fe
licită în numele conducerii aviației 
militare.

Apoi d. general RUJINSKI, scu
zând absența d-lui ministru de indus
trie și își manifestă credința câ suc
cesul românesc dela Pilsen — cu ma
terial și conducere românească — 
este doar începutul unei noui ere d<- 
prestigiu pentru aviația românească.

Trebue să subliniem încă odată că 
succesul înregistrat de aviatorii noș
tri în Cehoslovacia face cinste atâtipiilor. 
materialului românesc — dovedit a 
putea egala pe cel străin, — cât și 
elementelor destoinice ale aviației.

% Zah.

îl sfătuește 
să se ducă să reclame — ministrului 
respectiv sau, eventual, chiar pri
mului ministru, — pe vreun funcțio
nar care nu și-a făcut datoria, cu ris
cul de a-și câștiga, pe vecie, ura ce
lui incriminat. Azais, primind povața, 
clatină melancolic din cap:

— „E ușor să tragi douăzeci și 
cinci de bice la... partea cornoasă a... 
altuia!" (Cu alte vcuvinte : „De ce 
mă trimeți pe mine, și nu te duci, tu 
singur, să reclami, dacă-ți dă mâ
na !...*')

Sau, altă dată, când vreun prieten 
se lăuda, de pildă, că~și înșeală, în 
fiecare zi, nevasta:

— „Hei, dragul meu! Eu știu o 
vorbă, dela mama-mare a mea : Cine 
sare garduri multe, ii crapă nădragii... 
in fund!“

Sau încă, dacă cineva se plânge 
că... și-a împrumutat, unui ami:, um
brela și că acum e silit să-și strice] 
hainele, prin ploaie, Azais îi reamin
tește proverbul: ,D&-ți p-opo. pinte
nii și bate iapa cu călcâile,..“, ori îi 
fredonează — pe un glas de cocoș 
răgușit — cântecul cunoscut:

„Foaie verde de... dai-nai,
„Dacă dai, cum ai să ai ?„.“ 
Insfârșit, Azais e o comoară 

proverbe.
Multe dintre ele îmi sunt, deja, cu

noscute. Pe altele, insă, dela el le 
aud, pentru prima oară.

Alaltăeri. de exemplu, mă întâlnesc 
cu el, in ușa Prefecturi de Politie. 
(Eu ieșeam, încântat că ob inusem un 
bilet de „liberă circu’a ’e”, pentru 
oarada de 10 MAI ; el necăjit, fiind 
că aflase că „biletele1' se epuizaseră, 
de mult, și n'ar fi vrut să se facă de 
rușine, față de o bună prieienă care 
ținea, cu orA?e preț, să vadă parada).

— ,JVoroc, Azais!...“ 
din fugă, vânturând în 
jinduit.

— „Șalom alechem, 
mănușă, când crapă 
gerîmi răspunde amicul, in pa
rabole...

Și, fiindcă nu-î pricep înțelesul, 
Azais îmi explică șartul vorbi ăștia:

Șalom alechem, sau — cum zic o- 
vreii — „șulăm alechăm!", este, in 
limba lor echivalentul lui „bună-ziua“.

Acuma, ce se ’ntâmplă uneori, 
câte un ovrei bogat, cu mâinile vâ
râte, până la coate, în niște mănuși 
blănite, întâlnește pe vreun coreligio
nar tremurănd de frig, la un colț de 
stradă.

_  „Șalom Alechem,!", îi urează 
bogatul.

— „Șulăm alechăm, cu mâinile in 
mânuși!.,.” mârâie celălalt, printre 
dinți, privind cu ciudă în urma lui 
și.. înjurându-l de mamă...

Eu, m’am făcut că nu pricep ,,mo
rala lui Azais și am șters-o, pe aci 
încolo...

Geer Patrick

de...

ii strig eu, 
mână biletul

ca mâna în 
pietrele de

Sf. Sinod a tost din nou 
proorogat

Sesiunea Sf. Sinod care urma sâ se 
redeschidă în cursul acestei luni d 
[ost din nou proragafâ pentru la 
toamnă.

REPERTORIÜL TEATRELOR
Delà 11 la 17 1931

OPERA ROMANA

Rgol etto

Traviata

Tosca

D-na Butterfly

Bors Godunov

Povestirile 
iui Hoffman

Căsătoria secretă

Manon

TEATRUL ! TEATRUL

NAȚIONAL țR-OINĂ MARIA

Nunta lui Figaro l ‘',nâ; a' •? <Urb I dop trei !>

IMIIZMIIII I MII ■ MIIIL II ■ I

«Ulinipia» și Un, 
doi tl el ! ■:Elisabeta

Hamlet

Femeia și Paiața

Nunta lui Figaro

Ovidiii

Mezalianța

Elisabeta

Hamlet

TEATRUL 
VENTURA

Relâche

Balthazur

«Olimpia» și «Un 
doi, trei!»

«Olimpia» și «Un. 
doi, trei»

,Oiiiupii. și Un, do: 
;_____ iIL L
.Olimpia ți Uri, doi 
I trei !

< Oiimpia> șî <Un 
doi, trei»

Nunta lui Figaro ‘Ü^ga’trg><Un’

Balthazar

Balthazar

Balthazar

Balthazar

Balthazar

Balthazar

Balthazar

Balthazar

crampele».
Expoziția d»nei 

Julieta Oreșanu
In locuința din str; Vasile Lascăr 

114, între 10 Mai—1 Iunie, d-na Ju
lieta Oreșanu expune tablouri în 
ulei, desemnuri, aquarele, etc.

La Teatrul Altiambra 
compania lui Roland de Jazty în

registrează un mare succes cu «Mo. 
ritz Recrut’’, comedie în 3 acte de 
Baculea. Roland de Jassy, tn rolul 
titular, cât și d-nii Negoescu și Cru. 
țescu, obțin aplauze la scenă des
chisă.

In totul, un spectacol bun și amu
zant care face să fie văzut.

Conferința d-lui 
P. de Faugères

Luni 11 Martie, la orele 9 sears, 
are loc la Ateneul Român conferința 
cunoscutului publicist parizian 0.. 
Feitavi de Faugères, dată în folosul 
soc. Ocrotirea Orfanilor de răsboiu. 
Conferința se bucură de patronagiul 
d-lui Gr- Trancu-Iași, și are ca su
biect: „L’&me de mon Paris’’.

Intrarea generală 40 lei. Biletele 
la Ipcar. Calea Victoriei 34.

D-na Natyta își va da concursul 
său grațios, cântând câteva roman
țe franceze.

Cărți-reviste
A apărut No. 23 din excelenta g»- 

zetă j.Excelsior” cu următorul su
mar;

Notele unui a-politic: Dizolvarea 
de H. St. Streitman; Judecata 48 
apoi, de G. B. Angioletti; Piemiib 
S. S. R.-ului, de C. I. Sici ova nu ; 
Banditul, de Eugen Vasiliu; Andrea 
Pali adio, de G. M. Cantacuzmu.

Cronica dramatică, (1. Iabrașul, 
cinematografică (Menalque', muzica
lă (O- N.), Modei, (Natașa lludin1- 
Sportivă (Teo Dem'. Plastică (Virjil 
Huzum). Chipurî-Probleme-Comenta- 
iii. Prețul 5 lei.

A apărut in Editura < Cugetarea»

FETEșrVADUVE
Roman de dragoste din viata dela țară
de DAMEAN STANOIU

METROFOLA
ASIGURĂRI

GRADINA RACARU
Restaurant tu spr ’tale în fripturi la gretar, pescărie și vin bun 
Dans Jaxz țî nsoneta moderne cântate de d.€rîsiî«n 

până la ora 3 dimineața
Cirlviței 84 - Telefon

11.30: D. Mihail Ngru: Ora

RADIO
Duminică 10 Mai 1931

co- ră”; Andricu: Simfonia de cameră; 
G. Simonis; Poem pentru violină și 
orchestră (solist d. Theodoru, la pu
pitru compozitorul);‘Elinescu: Scenj- 
pastorală; Caudella: Fantezie. 

23.15: Poșta amatorilor. 
gij.30; informațiuni. _ »

STRAINATATEA
BUDAPESTA, 12,15: Audiție reli- 

gioasa protestantă și concert. 15: 
Plăci. 16: Pentru tineret. 16,30: Pen
tru agricultori. 17: Școala liberl- 
T. F. F.: Conf. și legende populare. 
18,10: „Ziua mamei”. 19,10: Concert. 
20,30; „Voevodul țiganilor”. 23; Con- 
oeit.

KONIGSWUSTERHAUSEN, 12: Pl. 
părinți. 15,30: Conf. 16,30: Ora au
torilor. 1,8: Causerie. 20: Dialog ra
diofonic. 1

PRAGA, 12: Muzică de cameră. 
13,05: Muzică populară. 14,05: Plăci. 
15,20: Inf. sociale. 16,50: Șah- 17: 
Trans. din Brno. 18,30: Șah. 18,50: 
Conf. 17: Bmis. germană, concert. 
20: Trans. din Bratislava. 21: Muzi
ca populară- 22: Concert. 23: Timpul, 
noutăți, sport. 23,15: Cursele de cai.

ROMA, 14: Muzică variată. 17,30: 
Pentru copii și concert vocal și in
strumental. 20,15: Plăci. 21,15- Sport. 
21,40: Plăci. 22: Contesa dolarilor, o- 
peretă în. 3 acte.
MILANO 14: Ora. 16.15: Ultimul 
vals”, operetă de Strauss- 19,30: Jur- 
nai radio. 20,05: Muzică variată. 
20,40*.  Causerie. 20,50; Plăci. 21.45: 
,,Turandot’’ de Puccini.

VARȘOVIA, 11: Serviciul religios. 
13,55: Matineu simfonic. 15,20: Mu- 

• zică din Vilno. 15,50: Muz. din Vili 
nescu, Zoe Hanganu); L Chirescu no. 16,20: Concert coral. 17,10: Cu- 
Pre tine 
învierea

21.30; 
eroice.

21.30: 
țări eroice.

21.45: Corul Carmen: Ioana Ghica 
Comănești: La bisericuță; Mihail Jo- 
r.i: Slv.tul; G. Galinescu: Somn îl 
maică (solistă d-na E. Costinescu); I. 
Vidu; Taci bărbate; Kiriac: Cântă 
cucul se rotește; Mandicewski; Ofl 
și iarăși Of!

22.15: Orchestra Radio: Filip La
căt; Muzică pentru radio „Uyertu- SUri țeraJe. 23; Concert,

Vicarul Tit. Si-11.45: Prea S. S. 
medria: Lectură religioasă.

12.00; Orchestra Radio: Concert 
matinal.

13; Muzică instrumentală (plăci 
de gramofon).

13.30: Informațiuni și semnal o- 
rar.

13.50: Muzică ușoară (plăci de 
gramofon).

16.00: D. Apostol Culeaî Veștile 
săptămânii.

16,15: D-nii Bugeanu și Constan
tin: Muzică românească.

16.30: D. Horia Furtună: Strigă
turi de horă.

16.45; D. Lascarov Moldovanu: 
De vorbă cu sătenii.

17.00: Orchestra Grigoraș Dinictț) 
Muzică românească.

18: Informațiuni și semnal orar, 
18,15: D. Dem. .Theodorescu; Cro

nica teatrală.
18,30: Orchestra Grigoraș Diaicu: 

Continuarea concertului»
19: D. Munteanu-Râmnic sub-se- 

cretar de Stat la ministerul de Inter
ne: Statul român.

19.20: D-na Lilly Popovici; lecturi 
eroice.

19.40: D. Gheorghe Tătârăscu : 
Cuvânt de 10 »Mai.

20.00: Muzică românească (plăci 
de gramofon).

21.00: Corul Carmen sub conduce
rea d-lui I. Chirescu: Hübsch: Imnul 
Regal; Ialowilzchi-Kiriac: Trecerea 
Dunării: Bortenanschi: Mare este 
slava Regelui; G. Cucu: Heruvicul 
(soliste d-nele E. Gostinescu. H. Io-

JO AlCtIIgd.ilU> I £• UUUC3LU « 
(după Anton Pann); Kiriac 
(pentru voci 
D-ra Sabina

de femei). 
Metta: recitări

D-na Sabina Metta: Reci-

tia cu scrisori. 17>30: Plăci. 17,40: 
Conf. 17,55: Plăci. 18,05: Conf. 18,25: 
Feuilleton. 18.20 : De ziua mamei. 
Causerie. 18,40: Concert popular. 20: 
Diverse. 20.25: Feuilleton. 20.45: Lec 
fură. 20,50: Plăci. 22,30: Feuilefon. 
22,45: Recital de vioară. 24: Muzică 
ușoară și de dans.

VIENA, 12,05: Concert. 14,10: Con. 
cert. 15,45: Concert. 17,40: Derby-ul . 
austriac din Krieau. 18: Cronică tea
trală. 18,50: Conf. 19,20: Concert, 
20.20: Andreas Theim din operile 
sale. 20,50: Seară românească. 21,50ț



Curentul - literar artutlc
„Mici Satisfacții" 

de Al. O. Teodoreanu

Cronlcâ litera râ Intermezzo Cronica dramatica
D, ĂL O. Teodoreanu este un 

morist prin temperament și prin vo
cație. Dezordonat, expansiv până la 
brutalitate uneori, dispus întotdeauna 
ti deschidă, să continue sau să im
provizeze o distuție cu sine însuși 
chiar_ d-l Al. O. Teodoreanu se
integrează in categoria oamenilor 
care înțeleg să-și trăiască viața: 
gustând din toate ispitele și abuzând 
de toate satisfacțiile. Concomitent 
sau succesiv, este un gastronom și 
tn băutor cu preferințe gustative «au 
poate fi tradiționale pentru vinurile 
de Cotnari; prin conexiune logică iu

bitor de cântece Și femei care com
pactează cadrul „umoral” al vieții 
d-sale cu aspecte inedite-

fertfindu-și tinerețea pe multe 
din altarele Copoului, d-l Al. O. 
Teodoreanu s'a integrat în atmosfera 
arătătoare a regionalismului moldo
venesc — de unde și-a puizat subiec
tele pe care, m le-a oferit în volum 
acum trei ani. Păstrând contactul cu 
mediul din care nu se poate dcsră- 
dicina — fără riscul unei înstrăinări. 
s’a modernizat totuși, convenind să 
recunoască aspecte umoristice îritr’o 
viață lipsită de amploarea decoruri
lor de altă dată. Volumul „Mici 
satisfacții", un mănunchi de schițe și 
povestiri în care tresaltă exuberanța 
tami temperament viril, grefat pe as
pecte obișnuite din viața curentă. 
Umoral izvorăște din simpla prezen
tare a realității — care fiind redată 
cu accente de fină ironie și purtând 
semnal unesi mărturisiri discrete _
stimulează curiozitatea și deslănțue 
veselia. In bucata care deschide vo
lumul „Mici satisfacții", regăsim o 
:omanizativitate familiară — o vervă 
spontană nuanțată cu accente de re
marcabilă viziune artistică. „O ins
pecție' es;e o întâmplare ce pare vero
similă. fiind expresia vivantă și mișcă
toare a unor scene dintr’o școală de 
fete. Margareta Gh.ndoc — eleva in
teligentă și dispusă la șolticării — 
demn-soara E’eonora Barcă — profe
soară de științe naturale, resemnată 
in str>!:z : de psihologia
profesională, și d-l inspector Aure- 
liait Păunescu — constitue un trio 
vesel și simpatic fiecare aducând 
contribuția umoristică a rolului pe 
we-t reprezintă. „Berzele din Bou
reni’’ este o povestire grefată pe un 
fond anecdotic. învăluit de o sură- 
a/oare bonomie câmpenească. Ima
ginile sunt reale, calchiate după as
pectele superstițioase sau paradoxale 
ale vieții. Umorul se integrează na
tural în ritmul povestitei contoptn-

du-se în ambianța interioară. „Ma
nevre" __  sunt un schimb de scrisori
prilejuite de aventurile amoroase ale 
unor militari veniți în contact cu pu
blicul femenin al unui oraș de provin
cie. în timpul unei manevre. Tipifi- 
catea personagiilor după psihologia 
rangului social, evidențiază contraste 
disproporționate din care se ivește 
ridicolul situației. Expunerea temei 
are ceva caragialesc. Numele per
soanelor chiar, se suprapun structurii 
psihologice a rolului pe care-l înde
plinesc.

„Serioșca" este calvarul sadic al 
unui cățeluș venit in conflict senti
mental cu amantul stăpânei lui, Am
bianța este mondenă, frivolă, sexuală 
chiar. Chinurile pe care le îndură 
victima sunt pornite dintr’o răzbu
nare ingenioasă. Dialogul este fluid, 
onctuos, natural. Bucata aceasta care 
este cea mai bună din volum, eviden
țiază încă odată predilecția pentru 
frivolitate a d-lui Al. O. Teodoreanu. 
O veche pasiune, care îl determină 
să se insinueze în intimitatea pican- 
terilor galante, urmărind snoavele a- 
frodisiace ale alcovurilor improvizate 
■cine știe unde ți indiferent cum.

Dialogul din „Margarete Popescu” 
vioiu — spontan, obișnuit. „Un ga
zetar de rasă" și „La Blaj" teme ba
nale, redare minoră. „Nu dau turcii’’ 
puțin obositoare. „Părul Colombinei” 
care inchee volumul, revarsă o bo
gată exuberanță tinerească — far
dată cu un umor explosiv, naufra- 
giind în cele din urmă in melodra- 
matism. Note explicative — risipite 
în unele pagini dau comentariul ju
dicios și științific al noțiunilor sa
vante.

Modernizarea d-lui AL O. Teodo
reanu și ca temă și ca stil, (a pără
sit expresiile arhaice), ne ingădue 
să afirmăm că verva um stică este 
încă în căutarea unui făgaș ta care 
să-și statornicească definitiv ritmul 
de evoluție.

Editat la „Cartea Românească" 
volumul d-lui Al. O. Teodoreanu, 
prezintă inevitabilele lacune de acura- 
teță și prezentare estetică. Copertă 
de roman foileton. Broșare cu făină 
de grâu muiată In apă. Căci dacă era 
clei veritabil, nu dar putea pierde 
coperta înainte de a fi citit volumul. 
Literă compactă de manifest electo
ral. Modu’ cum a fost tipărită cartea, 
poate forma un subiect de schiță 
umoristică pentru d-l AL O. Teodo
reanu.

Nicolae Roțu

Pe Calea Victoriei, acum câte
va seri, m’am izbit piept în piept 
cu doi tineri și talentați colegi ai 
mei — pictorii: Papa și Atha.

Erau palizi ca păstâmacul, tre
murau din toate încheeturile și 
se bâlbâiau lamentabil.

Ce-i cu dv-, domnilor ? — în
treb eu, copleșit subit de o co- 
mizerație firească.

— F...r...c...v...str...b...t... — dă 
să mă lămurească, tare grăbit — 
Atha.

— S...S...8... p...p...p.. bsrc... 
țrn... pr... rvlvr... — îl întrerupe 
celălalt —■ constatând neputința 
de a articula, a primului.

— Stați, fraților, nu vă pier
deți cu firea, — le șoptesc eu, 
ca să nu priceapă mare lucru 
pietonii, cari se înghesuiau acu
ma în jurul nostru, curioși.

Ii luai la braț — unul în dreap
ta și altul în stânga — și stră
bătând prin mulțimea de gură 
cască, ne strecurarăm pe ușa, 
larg deschisă, a primei bodegi în
tâlnită în cale.

Ne așezarăm la o masă, în 
fund, după o coloană de beton, 
care ne masca suficient

— Ce luați ?
— U...u...u...un brvz.. îngăi- 

mă Atha, scoțându-și pălăria șl 
tamponându-ș! chelia precoce cu 
mototolul unei batiste fantaisie.

— Dar D-ta îl Imbli eu pe 
Păpa.

— Un„. phr... de... s...s.. srop...
— Ascultă : chelner !... Dă-ne 

repede o baterie din ăl bălan, 
borvis, ghiață — și trei phhare.

In așteptare, examinai, (cu 
toată discreția cuvenită), înfăți
șarea colegilor met nu dintr’o 
vulgară curiozitate, ci din nece
sitatea de a deduce — (până s’or 
liniști șl-or fi în stare să se lă
murească singuri) — ce anume 
întâmplare neobișnuită l-a putut 
aduce în halul acesta jalnic.

îmbrăcămintea lor în dezordi
ne ; sudoarea care le curgea ne
contenit de pe frunte pe vârful 
nasului și de pe nas pe bărbie, 
prelunglndu-se pe lângă jghea
bul beregatei, în guler și de acolo 
pe pântec (ca să se oprească, 
fatal, la zăgazul brăcinarilor) ;... 
spasmurile lor faciale ;... cazna 
mâinelor, cari căutau Înfrigura
te nu știu ce suport în haos ;... 
contractarea nervoasă a maxila

relor, care le stânjenea evacuo- 
area normală a celor cinci vo
cale ;... tnsfârșlt, întreaga lor țin
tă trăda un, — laolaltă — hilar

(Quasi fantezist)
și dureros amestec de groază și 
dârjenie, de revoltă și fleșcăială, 
de demnitate rănită și implorabi-
lă capitulare...

Gândesc : asta trebuie să fie 
rezultatul neplăcut al unei alter
cații violente — în care corpurile 
contondente n’au jucat prea ma
re rol, sau n’au avut prilejul să 
intervină cu succes, — eroii ne
prezentând nici una din acele ca
racteristice pete violacee, cucu- 
iuri, coji de sânge pe sfârcul na
sului, zgârieturi pela urechi,... 
nici urme de unghii pe burlanul 
înghițitoarei...

...Dar chelnerul sosește cu ba
teria — șl, de pe piramida ei de 
ghiață zdrobită, (din flancurile 
căreia se iveau sfârcurile negre 
ale gâturilor de sticle), porni că
tre noi un binefăcător zefiraș de 
răcoare.

După primele păhăruțe avalâ- 
te — printre dinții rebel încleș
tați — Atha și Păpa articulară, 
în cor:

— Ba... ba... ba...
— Ce vorbiți, fraților ?... Și 

când s’a întâmplat asta ?
—A...a.,.acm... u...u. un ceas...
— Unde, bre oamenilor ?
—La... b.,.b...bsrc... 1? bsrecă ..
— La care biserică ?
— La bsrc... pe., cr.. am... It-o 

s-o petm...
— El, drăcia dracului !... Ia 

spune-ți-mi și mie fraților, din 
ce vă luarăți...

— Ne...m ds... az . dmnță să 
constrm... schi...a... Dar râșni- 
țele graiului tot nu voiau încă să 
se pornească.

Mal Juarăm câte un păhăruț, 
apoi încă unul — și poruncim să 
ne mai vie o baterie, cu o salată, 
de țâri, în mărar.

La a treia baterie — fălcile se 
despotmoliseră șl limbile acti
vau vioaie ca limbile salamân- 
drilor.

Aflu, astfel, curioasa întâmpla
re pe care o transcriu, (în re
zumat), pentru uzul viitorului 
Istoric al evoluției spiritului creș
tin România:

Tinerii și talentații artiști pic
tori, Atha și Păpa» fură însărci
nați, de către 1P. S. Patriahul, 
cu zugrăvirea unei biserici, din- 
tr’un cartier oarecare al Capita
lei. Imediat ce știrea aceasta, sen 
zațională, ajunse la urechile o- 
cultel asociații de zugravi, care 
de atâția ani avea la Mitropolie 
exclusivul monopol al zugrăvitu 
rilor bisericești din întreaga țară 

— soarta lui Păpa și Atha fu 
hotărâtă. Mai întâi, unul din a- 
cei zugravi se prezentă mieros la 
artiștii noștri și le propuse un 
târg onest : să se împartă cu el, 
pe din două, câștigul realizat din 
pictarea bisericii. Artiștii l’au 
privit surprinși, și au vrut să știe 
care e motivul și scopul solici
tării acestui considerabil benefi
ciu — fără muncă. Solul le-a vor
bit despre arta bizantină, despre 
tradiție, despre canoane, despre 
obiceiul pământului — și a ple
cat, nu mieros ca la sosire, ci 
cu o acră crispare a buzelor, în
vinețite a normal. Artiștii au pri
vit după el nedumeriți - și au 
uitat de acest bizar incident. 
Trec câteva luni. Vine luna iui 
Mai, cu soarele prieten și îndem- 
nâtor la lucru. Se pornesc artiștii 
către biserică să-și ridice sche
lele și podinele necesare, până 
sus, în turla, unde trebuiau să 
fixeze mai întâi imagina lui lu- 
sus Christos, Pantocratorul Dar 
la ușa bisericii sunt întâmpinați 
de o sotnie întreagă de mahala
gii, înarmați cu : pietre, pari, to
poare, cuțite și alto scule ucigă
toare. Printre ei... sutana — do
sită — a unui popă. Artiștii, ne- 
bănuind că împotriva lor e a- 
dunată această gloată de răz
vrătiți, dau să afle ce este, dar 
li se răspunde cu murmure sur
de, apoi cu vociferări, sudălmi. 
huiduieli — și însfârșit. cu un a- 
salt. în toată regula. Firește că 
Pâpa și Atha nu s’au înverșunat 
să reziste acestei neprevăzute o- 
fensive, ci — ca oameni înțelep
ți — și-au pus toată nădejdea în 
picioarele lor tinere — (unde nu’s 
picioare, vai. uneori, de cap !) — 
și. cu o velocitate pe care nici u- 
nul din ei nu și-ar fi presupus-o, 
au răzbit-o — în șase minute — 
dela Bellu în calea Victoriei, 
unde s au proptit, inopinat, în 
tampoanele pectoralilor mei...

După ce le-am ascultat poves
tirea acestei tragi-comice a- 
venturi, i-a.m întrebat :

Acuma, fiindcă ați scăpat 
teferi, spuneți-mi și mie, rogu- 
vă, ce naiba aveau cu dv. hai
manalele alea, de nu vă lăsau să 
pătrundeți în biserică ?

— Ziceau că le-a spus zugra
vul dela Mitropolie — și popa din 
mahala — că noi suntem pic
tori ... futuriști și că le spurcăm 
sfânta biserică...

N. N. Tonitza

TEATRUL NAȚIONAL;
0 reluare oferită unui public po

tolit și discret, lipsit de obicinuiții 
figuranti ai spectacolelor de premieră. 
Artificială uneori, pe alocuri plină 
de emfază și de naivă agresivita
te, — „Nunta Iui Figaro*'  marchează 
tetuși o etapă esențială în evoluția 
teatrului francez, statornicind totoda 
tă și o clipă decisivă în metamorfoza 
de acum un veac și jumătate a tea
trului continental. Anarhicul tumult 
a! unei întregi epoci se oglindește, 
într'adevăr în efuziunile personagii
lor din această insolentă și cuceritoa
re comedie, agreabilă și prin intere
sul unui dialog sclipitor de spirit, și 
prin plăcerea intelectuală pe care 
o procură spectatorului efortul de 
reconstituire a ambiantei sociale in 
care ea avea să apară, ca un adevă
rat pachet de ecrazită.

Căci este nevoe să adăogăm că, — 
plină de grații și de virtuți pentru 
amatorul de talente literare. — 
„Nunta lui Figaro“ prezintă pentru 
observatorul fenomenelor sociale toa
te tristele calități ale unui explozi
bil. Rareori s’a înfrățit mai armonios 
un talent artistic, într’o operă lite
rari, cu subteranele miasme ale in
vidiei, cu frenezia de frondă icono
clastă și cu voluptatea de distrugere. 
Cunoașterea lui Beaumarchais este 
indispensabilă culturii intelectuale 
a tineretului, — frequentarea lui 
este extrem de indezirabilă pentru ?- 
ducațiunea lui morală și socială. 
Premergătoare marei drame a revo
luției, — ».Nunta Iui Figaio" repre
zintă, în domeniul literar, echivalen
tul „Contractului social’' în domeniul 
politic: un manual al perfectului răs- 
vrAt.it, un incomparabil breviar al 
franctirorului înverșunat împotriva 
tuturor disciplinelor așezate la te
meliile unei întocmiri umane.

A fost posibil ca această comedie

. ........ joaieie a m^eput să se
preteze la năravuri electorale!,.. Nu 
vezi cum tși schimbă dintr’un moment 
întdaltul făgăduelile?...

„lîunia iui Figaro“, 
să fie reprezentată în Franța monar- 
hilcr absoluți dela 1785. — a fost cu 
putință ca ea să fie scrisă cu speran. 
ța reprezentării, de un om care Pă
șise pragul maturității tn ajunul 
marei revoluții!... Iată ceeace con- 
trihue mai mult decât orice la reabi
litarea Vechiului Regim, atât de ca
lomniat în manualele istorice, — ia
tă ceea ce definește un mediu și o e- 
pocă. Veac de efervescență sentimen
tală și de anarhie intelectuală, con
taminat de virulenții microbi al libe
ralismului licențios, găsduind tn 
sensibilitatea lui cele mai exotica 
febre sociale și morale. Secol de li
bertate șr de voie bună, totuși, din 
moment ce un Beaumarehais putea 
scrie la sfârșitul lui o comedie aro
gantă și spirituală ca „Nunta Iul fi- 
03ro”, — lansându-și personagi'le 
pr;ntre boschetele unei aventuri atât 
d<‘ sglobii și de exuberante. Intriga 

petrece printre personagii spanio
le, fără îndoială, — dar din atmos
fera sevilană, acești neastâmpărat! 
agitați nu și-au cules decât numele, 

i și încă numai din motive de strate
gi literară: pentru rest, totul se re- 
<e-â la viața contimporană a Fran 
ț.*i.  persiflându-1 aristocrația, ma
gistratura, clerul, superstițiunile so
ciale și moravurile desuete, lntr'o 
creațiune însuflețită de verva unui, 
inspirat pamfletar, dăruit cu o ex 
cepțională acuitate de observațiune 
și de satiră. Cu o viguroasă putere 
de caracterizare psichologică, mai 
ales, — deoarece autorul lui Figaro 
poate fi socotit ea unul dintre ultl 
mii mari creatori de tipuri teatrale- 
~ interesant de evocat lntr'o vreme 
în care teatrul părea să-și fi pier
dut definitiv vechea lui virtute de » 
crea tipuri umane universale și mai 
mai ales populare.

D-na Maria Filotti, în rolul conte
sei Rozina, a avut grația epocii evo
cate de autor, cu gesturi savant mlă
diate. amintind uneori estampele si 

I ftquarelele contimporanilor. MuKă 
vervă și o contagioasă tinerețe a ri
sipit d-na Lulu Cruceanu, în rolul 
ihurdalnicei Suzane, în care și-a re
găsit o creațiune bine potrivită eu ta. 
lentul său dramatic. înzestrat cu tn 
comic natural, de nenumărate ori ra
tificat de rftontele unanime ale pu
blicului. a apărut d. Ion Mânu în Fi- 
garc: și bin - dAtribuiți, în roluri po
trivite temperamentelor, toți ceilalți 
artiști ai ansamblului: d. N. Săvti- 
lescu; mal ales, amuzant în persona
giul grădinarului cu nostalgii vitico
le,—d. Gr. Mărculescu, un umoristic 
Bazile. d. G. Baldovln, aplaudat în 
poticnelile bâlbâitului judecător 
Brid'oison. d-nii C. Duțulescu, D. 
Amigdalis și A. Marius. Un ansam 
hlu excelent strunit de maestrul C. 
Nottara, a cărui iscusință scenici 
era pretutindeni vizibilă.

Ion Dimitresca

„Curentul“ sportiv șî hipic
motoclciism

Cursa dela Păduchiosu Bulgaria-România
Pentru a șasea oară se aleargă 

azi, clasica probă depe muntele Pă
duchiosul.

Până în prezent, Marin Moraru, a 
reușit să-și adjudece de trei ori, a- 
ceastă probă.

Recordul de 3’26"4/10, are toate 
țansele a fi azi ameliorat.

Numeroasele înscrieri vor imprima 
cursei, amploarea marilor manifestări.

Faptul că organizarea se datorește 
Moto-Clubului Român este un sufi
cient indiciu de reușita și seriozita
tea acestei manifestări.

Numeroasele premii ce dotează 
cursa, vor fi un stimulent pentru con- 
curenții cari vor reuși și de astă dată 
si fie la nivelul reputației de care 
meceti știi se bucurii.

PARTICIPANȚII 
MOTOCICLETE SOLO

Categoria 250 cm. c.; 1. Francisc 
Radey N. S. U. 2} Dumitru Buzoiu 
N. S. U.

Categoria 350 cm. c.: 4. Marin 
Moraru, Ariei. 5. Erich Lauttmann, 
k J. S. 6. N. Ionescu, A. J. S. 7. 
St Bondulescu, A. J. S.

Categoria 500 cm. c.: 8. Ion Mar
tini, A J. S. 9. St. Bonciulescu, A. J. 
S. 10. Marin Moraru, Ariei. 11. E- 
Dd Ștefan, B. M. W. 12. Paul Va- 
sdescu, A. J. S. 13. Eugen Popescu, 
ArieL 14. Marin Mareș, Ariei. 15. 
Victor Olteanu, ArieL 16. I. Avrl- 
geanu, Sarolea.

MOTOCICLETE CU ATAȘ
Categoria 600 cm. c.t 17. Emil 

Ștefan. B. M. W.
Categoria nelimitată: 18. Iosef 

Wackemell, Harley Davidson.

PREMIILE:
Celui care va realiza cel mai bun 

timp al zilei a 2-a cupă „Ing. Gh. 
Enescu“.

Primilor din fiecare categorie me
dalie de aur.

Celor clasați al doilea medalie de 
•rpint.

Celor clasați al treilea, medalie de 
bronz.

Lei 9000 din partea Soc. Leonida 
& Co., pentru alergătorii pe motoci
clete A. J. S„ pe clasament în cate
gorii

Lei 2000 din partea Soc. „Vacum 
Oii Company’’ pentru alergători pe 
ulei Gargoyle Mobil Oii pe clasa
mentul general.

Lei 1C00 din partea Soc. „Shell" 
pentru alegătorul ce va obține cel 
mai bun timp pe ulei Shell.

RoDe nu joacă
in ultimul moment, echipa națio

nală a suferit o serioasă defecțiune. 
Din cauza unei lovituri la picior, pri
mită la matchurile dela Sofia și de 
care s’a resimțit abia eri, Robe nu 
joacă.

Este o spărtură în echipa, care nu 
se va putea complecta ușor.

In urma consfătuire! care a avut 
loc aseară la F. R. F. A., s'a decis 
ca în locul lui Robe să joace olim- 
pistul Radu Niculescu.

Alegerea s’a făcut și pentru faptul 
că Radu a mai jucat contra Bulgari
lor, le cunoaște jocul și poate face 
față onorabilă împrejurărilor.

BOX
Călinescu iși păstrează 

titlul național
Matchul vedetă al reuniunei de 

aseară, a permis lui Dumitru Căllnes- 
cu, să recolteze victoria la puncte 
asupra lui Gheorghe Covaci, in joc. 
fiind titlul național la semi-mijlocie 
deținut de primul.

Covaci nu s’a putut întrebuința cu 
eficacitate fiind handicapat de arcada 
dreaptă spartă la antrenament.

In celelalte matchuri. Marin Plăeșu 
a câștigat la puncte asupra lui Mielu 
Marinescu, Dan Chirilă asupra lui 
Ion Mihail șj FI. Mănescu contra lui 
Borcianin.

Stamate și Tcpalovici au făcut 
match nul.

Pentru a șasea oară și de data a- 
ceasta pentru Cupa Balcanilor, com- 
petițiune a reușit mai mult rit ne 
încurce decât să ne aducă foloase, 
se vor Întâlni astăzi pe stadionul O- 
N. E. F. echipele naționale ale Bul
gariei și României.

In alte împrejurări, partida n'atfi 
avut altă importantă decât ca a ce
lorlalte cinci dinainte.

Pentru prima oară în istoria ra
porturilor sportive româno-bulgare, 
vecinii noștri și-au văzut în toamna 
1930, împlinit visul cu ochii, visul 
lor de un deceniu: să bată pe Ro
mâni.

Au reușit și pentru că s’a procedat 
cu ușurință condamnabilă la alcătui
rea echipei care n’avea altceva de 
făcut decâț să se plece.

Nu însă pentru a face rechizitoriul 
trecutului, ci ca să analizăm partida 
de azi așternem rândurile de față- 

înfrângerea de astă toamnă a fă
cut dintr’un match Bulgaria-Romă- 
nia partida zilei de 10 Mai, și care de 
obicei e rezervată numai producții
lor de bună calitate.

Nu merită importanță, pentru că 
chiar dacă ne-au învins și ei odată 
și chiar dacă au acum un antrenor, 
bulgarii tot bulgari rămân și ca joc 
și ca oameni

La Sofia au arătat acum și în 
toamnă că exagerăm fiind bune gaz
de, atunci când ti primim tn Bucu
rești. Ne-ar părea bine chiar ca în
tre echipieri sau însoțitori să se gă
sească și dintre aceia cari ne cunosc 
limba, pentru a înțelege ceeace vrem 
să spunem.

Iar ca jucători, n’au ce să ne dea, 
chiar dacă sunt antrenați de vestitul 
Otto Faist, de care drept să spunem, 
auzim acum pentru prima dată.

La importanța nemeritată căpătată 
de împrejurări se adaugă și pregăti
rile noastre.

lată deci Bulgaria-România, match 
care suscită interes.

GPentru prima dată putem și noi a- 
firma fără teamă de a nedreptăți g- 
ficialii prm aceia că... îi lăudăm, că 
și-au făcut datoria selecționând 
mai bună echipă ce se poate obține.

Obiectivi, cum ne-am deprins a fi 
totdeauna, recunoaștem acest lucru 
și l-am comentat la timp și cu une
le rezerv*.

O analiză din nou a echipei noas
tre ar interesa, iar a Bulgariei ar li 
lipsită de seriozitate.

Geace însă așteptăm dela echipa 
noastră națională nu ree3e din ana
liza calităților echipierilor, ci din tot 
ceeace ar fi în stare să pună cei 11 
ai noștri din cari șase sunt Români 
nu numai la cetățenie, pentru repa
rarea prestigiului țârei.

Interesează o victorie și pentru cta. 
sarea noastră în Cupa Balcanilor un
de plecaserăm bine și suntem pe 
punctul de a ne înpotmoli.

In clasament, Iugoslavia conduce; 
Iugoslavia & 8 0 2 10 : 5 6 
România 8 2 0 1 13 : 7 4
Grecia 4 2 0 2 10 : 14 4
Bulgaria 4 1 0 3 6:132 
...dar România încă își poate reveni 
în această competițiune, din care

Programul matchurilor de astăzi
CAT. I.
Turda — Generala, Turda, 10.30.
Pr. Miha! — Cobea Pr. Mihai, 11.

reie). Unirea, 10.30.
REZERVE.
Vlf. Dacia — Sp .Studențesc, Mo- 

to-Club, 9.
Av. Sportiv — Dâmbovița, Pr.

Mihai, 9^0.
Unirea T. — Teișor, Unirea, 9.30. 
Macabi — Triumf, Macabi, 11.
JUNIORI.
Belvedere — Carmen, Belvedere 9.

ASUZI la 0. N. E. F. Băneasa -Floreasca
n’a câștigat prea mult, dar a pierdut 
ceva.

Vom ține seama și de faptul că e- 
chipa Bulgariei a reușit să termine 
învinsă de justeță de Iugoslavia.

Or, acelaș raport de forțe era o- 
dinioară de cinci puncte diferență în 
favoarea jugoslavilor.

Normal este să învingem.
Dacă bine înțeles Bulgarii nu vor 

pune inimă mai multă decât cei 11 
reprezentanți ai tricolorului româ
nesc.

Echipele joacă în formațiunea ur
mătoare:

Bulgaria:
Sermonsky, Hristoff, Mistlaloff, 

K^menewschi, Efremoff, Rafailoff, 
Popvff, Lazaroff, Kostoff, Peseff, Ta
ta, uff.

România:
Szatmary Rusen, Albu, R. Nicules

cu, Steinbach, Mureșan, Glanzmann, 
Stanciu. Sepi, Bodola, Cociș.

Vbifiu; Fabris (Zagreb).

Football

Turda — Generala, Turda, 8.30.
Vif. Dacia — Ciclop. Moto-Club,

8.30.
Sparta C. A. B___C. F. R.. Rom-

comit, 9.

PITICI.

Dâmbovița — Sburătorii, P:. Mi
hai, 8.

OLDBOYS.
Macabi — Stăruința, Macabi, 9.

Rugby
Tot programul matchurilor de as

tăzi s’a amânat pentru Duminică 17 
Mal.
Azi vor avea loc matchuri amicale.

PROMOȚIE.

T. C. R. — Stadiu, ora 9.30. 
CAT. II
T C. R- — Vif, Dacia, ora 9.

După două săptămâni de emoție si 
așteptări. Bar le Duc a tranșat ches
tiunea supremației și s’a impus in ur 
ma victoriilor din premiile Prince 
d’Orange și Al. Marghiloman drept 
șef necontestat al generației.

încununarea i-a venit mai repede de 
cât s’ar fi crezut și — lucru rar, — 
înainte ca să înfrunte clasica alergare 
a Derbyului. treaptă către piedestalul 
gloriei

Toate rezervele făcute au fost spul
berate de ultima ieșire publică, când 
a reușit dublul event, de a înfrânge 
pe adversarul său Holtei și de a cali
fica pe Ashworth, jockeul grajdului.

De acum. Bar le Duc este obiectul 
atenției generale și al tuturor martin- 
galelor. Căci să nu se uite că trăim 
în luna cotelor fixe.

Dacă Bar le Duc nu poate fi spe
culat, el servește drept pivot al com- 
binațiv.nilor în jocul de event.

La book-makeri, pensionarul iui 
Romaness, este refrenul, leitmotivul 
tichetclor și reușește să tenteze prin 
alăturarea celorlalți eventuali câștigă
tori ai premiilor clasice. Bienalul și 
Dianel.

S’a jucat și se joacă încă Holtei în 
Caramel, grajdul Schlesinger în Bie
nal și Bar la Duc în Derby, trei quasi 
certitudini, cărora li se adaugă după 
inspirație Codina. Barina. Ciuvică în 
premiul Dianei. Cotele obținute sunt 
amețitoare și chiar cei mai recalcitranți 
adversari ai bookului nau rezistat 
tentațiunii. Teoretic o asemenea mar- 
tingală are toți sorții de izbândă, cu 
toate că rar sunt fericiții câștigători 
ai unor asemenea încercări dc violen
tare a șansei.

Cine ar fi crezut la începutul lunei 
trecute că Bichette poate pierde Pre
miul Girelle și că nu V3 fi partantă 
a probei din Premiul Dianei, sau că 
Sandy va trebui să se plece și să re
nunțe la parte dir. angajamente. Aci, 
ca în toate jocurile de noroc intervine 
hazardul, corectivul eforturilor noa
stre în. galop după câștiguri ieftine, 
bazate t»«. vigilență proprie și în fond 
influența*«  de cea mai ușoară arie ce 
șuflă dinspre furt

i La sfârșit adunăm cotele eventuale.

Favoriții noștri de azi sunt:
Pr. Drac: Toalmas. O zi. Lido.

Pr. Marș: Friponne, Musette. U» 
verzagt, Dama II.

Pr. Flamura: Quick, Barina, Miss 
Budleia.

Pr. Caramel: Holtei. Nansuc, Mou- 
dir.

Pr. Cetățuia; Town Lass. Dor Pri 
beag, R. de SoieiL

Pr. Bărcănești.- Nuntaș, Prințișor. 
Opium

*
Nu odată ne-am ocupat de nere- 

gularitățile ce se petrec pe turf și 
cari compromit sportul prin neîn

crederea semănată în massa jucăto
rilor. Eri Never Stop a câșt gat o 
alergare, după ce nu s’a văzut la so
sire acum o săptămână. Dacă cazul 
nu s’ar fi repetat și cu Bony Boy din 
acelaș antrenament al lui Gabor, wn 
fi păstrat oarecare rezervă. Când 
însă faptele se succed, cu neruși
nare, suntem în drept să protestăm 
în numele publicului jăcmănit și să 
cerem respicat domnilor din comitet 
să ia odată măsuri. Turful nu poate 
fi im tripou, unde jaful să troneze 
sub oblăduita nepăsare a celor în 
drept, iar cuiburile, prea îmbâcsite cu 
aer de familie, să fie curățate înain
te ca publicul să reacționeze.

Nemulțumiri produc deasemenea 
plecările imposibile dela Floreasca. 
Eri loturile de cai au fost resfirate 
pe câte, cincizeci de metri. Ar fi 
timpul ca actualul starter să renunțe 
la o meserie pentru care n’are nici 
un fel de aptitudine.

Iată rezultatul:
Pr. Amzacea: Nicolina, Flaneur. 

Vulpoi. 12 cai. — Cota 10: 28 —. 
18 -32—301

Pr. Cobadin: Lăstun II. Afină, 
Capablanca. 13 cai. — Cota 10: 23

Pr Caraomer: Never Stop, Ama
tor, Piper. 13 cai. — Cota 10: 34 
_ 17 — 28 — 39.

Pr. Topraisar: C'.uvică, Elan, Lu*  
lila. 5 cai. Cota 10: 20 — 13 — 25.

Pr. Pronto: Bihor, Horia, Sluta 
Balcului. 4 cai. — Cota 10; 16. — 
16 — 16.

Pr. Firicel: Ogar, Fus, Neva. 9 
cai. — Cota 10:64 — 12 — 11—IL
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LACUL
BĂILE DE NĂMOL

RAILASARAT
■

(3

Localitatea cea
BAI RECI IN LAC Șl BAI DE SOfiRE PE PLAJA DE NISIP 

mai fericit situată la porțile marelui port dunărean Brăila 
Hoteluri ți restaurante de toată mâna

Sezon 15 Mai — 15 Septembrie Folosite de 90 ani băile acestea au
MALADII justițiabile de băile vindecat zeci de mii de suferinzi

LACUL— SARAT făcând adevărate minuni

Asistența $1 cuvântările rostite

NOMOLUL CEL MAI MINERALI
ZAT DIN EUROPA 45°/0 Ape sulfo- 
sodice. cloruro,- sodice, jodurate.

BOALELE DE FEMEI. Superioare tuturor stațiunilor similare române și străine. Toate afecțiile uterului și anexelor • 
1) metrite salpingo ovarite, peri péritonite, fibronie aderente post operatorii, turburări în menstruație și STERILITATEA dato
rită inflamațiilor, 2) Limfatismul, scrofuloza, anemia, debilitatea, 3) Rachitismul, 4) Reumatismul sub toate formele. 5) Tubercu
loza chirurgicală, adehopatii, artrite, oxalgii, morbul lui Pott cu sau fără fistule abcese reci, osteite etc. 6) Leziunile sistemului 
nervos ca : Sciatica, lumbago paralizii infantile nevrite polinevrite sequele hemiplegilor, etc. 7) Afecțiunile chirurgicale in urma 
traumatismelor, ca: fracturi neconsolidate, calus dureros, fistule intarisabiie. în urma deschiderii flegmoanelor, arrite etc. 8) 
Unele maladii de piele ca: prurigo, diatestic, prolasis, etc. t

BĂILE CALDE reduc obesitatea, CELE RECI și băile pe soare de plaje, tonifică, fortifică, stimulează și excită circulația 
Aplicațiuni locale. Masaj iritații vaginale —Apele și nămolul radioactive. Fizioterapie, Radioscopie, Radioterapie. Camere cu tot 
confortul cu 35 lei pe zi. Locuințe cu bucătării, Restaurante cu 1.0 lei pe zi. Lăptării, Pescării, Băcănii, Cofetării, DISTRACȚII 
numeroase, Muzică, Sporturi, Spectacole, Baluri, Parc, Excursii dea'ungul Dunării, Medici, Farmacii, Poștă, Telegraf, Telefon, 

Frizeri, Fotografi, etc. Piață de aprovizionare cu carne, lapte, ouă, zarzavat, fructe, etc.
Cereți prospectul și adresați-vă mai înainte de a contracta orice angajament.

3 p. m. s’a făcut în- 
lui B. Cecropide fost 
de redacție al ziarului

POLITICE
ln urma unor denunțuri primite, 

ministerul de interne, a delegat pe d. 
insp'o:tor administrativ Miloteanu, să 
cerceteze gestiunea președintelui de
legației județene din Mehedinți.

In urma cercetărilor făcute, d. Mi
loteanu a înaintat eri un raport mi
nisterului de interne, în care arată că 
s'au descoperit mari nereguli în ge
stiunea acestei instituții.

Pe baza acestui raport ministerul 
de interne, a suspendat telegrafic pe 
d. Fortuneanu, prefectul administra
tiv al județului Mehedinți.

Cu ocazia centenarului Arma
tei române, Majestäten Sa Re-

.Sibiu“ 3 p. m. b-dul colonel |gele a conferit următoarele In- 
nalte distincțiuni unităților de 
mai jos :

A numit Șef al Regimentului 
2 Vânători „Regina Elisabeta” 
pe M. S. Regina Elisabeta a Gre
ciei; de asemenea a numit Șef 
al Regimentului 9 Călărași pe M. 
S. Regina Maria a Jugoslaviei.

Cu această ocazie 
pediate următoarele

S. M. Le Roi,

Azi, următoarele societăți și cer
curi studențești vor ține întruniri.

— Românii-Uniți București, 5 p. 
m. str. Polonă 98-

—
Mihd Ghica 43.

— Soroca 2 p. m. lic. Sf. Sava-
Doctor Stela Spănier 

stomatolog dentistă, fost prepara
toare la clinica stomatologică, spe
cialistă în extracțiuni, lucrăr, per
fecte în aur, Pasagiul Român 23, 
etaj I.

că am numit Șef al Regimentului 
pe iubita mea soră M. S. Regina 
Marla a Jugoslavia. De azi înain
te Regimentul va purta numele 
de Regimentul 9 Călărași Regina 
Maria a Jugoslaviei.

Doresc ca și în viitor acest vi
teaz Regiment să iie la înălțimea 
strămoșilor săi.

CAROL

au fost ex
telegrame :

Colonel Steflea
Regimentul 2 Vânători 

Regina Elisabeta

D. Mihail Manoilescu, ministrul 
de industrie și comerț pleacă astă- 
seară în Banat, unde candidează 
în fruntea listei pentru Adunarea 
Deputaților, în județul Caraș.

D. Paul D. Goma, inspector gene
ral administrativ, a fost delegat, până 
la noui dispozițiuni, să îndeplinească 
funcția de secretar general al minis
terului de interne, d-sa a fost însăr- 
cniat cu rezolvarea chestiunilor ad
ministrației centrale.

Beograd 
de T’annoncer 

centenaire de

D. C. Șoneriu ne roagă să arătăm 
tă d -sa ria fost numit secretar ge
neral al ministerului de interne, ci 
este numai delegat cu chestiunile e- 
lectorale, pe lângă d. ministru de in
terne.

D- Gh. Timuș, Băneasa-Ilfov, a 
'demisionat din partidul naționaî- 
țărănesc.

D. Dimitrie Munteanu-Râmnic, 
Subsecretar de stat la ministerul de 
interne, a fost autorizat 
toate lucrările ministerului 
competința secretariatului 
a direcțiunilor centrale.

a rezolva 
ce cad în 
general și

DIVERSE
VCu începere de Joi 7 Mai co- 

tnisiunea de anchetă financiară 
și administrativă dela Asociația 
patronală a fost completată cu 
d. insp. Petrescu dela ministerul 
de finanțe, căruia i s’a pus în ve
dere a accelera lucrările.

Adunarea uniunii
industriilor metalurgice
Sâmbătă, la orele 5 p. m., a avut 

loc adunarea generală a Uniunei 
industriilor metalurgice și miniere 
din România, sub președinția d-lm 
C. Orghidan. Au participat repre
zentanții întreprinderilor metalur
gice din toată țara.

După ce s’a trimis o telegramă 
Suveranului, s’a dat citirii dării 
de seamă a consiliului de admini
strație, care a fost aprobată.

Apoi adunarea, a dat descărca
rea consiliului de gestiunea pe a- 
nul expirat și a aprobat bugetul 
pe 1931.

Ședința s’a terminat la orele 6.

J’ai le plaisir 
qu’à l'occasion du 
TArmée, Je nomme Mignon, Chef 
du 9 Régiment de Călărași, qui 
pendant la guerre a vaillamment 
combattu en Dobrogea à c°tè de 
la Division Yugoslave.

Affectueusement à Toi.
CAROL

S. M. LA REINE,
Beograd

Cu ocazia centenarului Armatei 
Romane, am deosebita bucurie 
Mignon dragă să Te anunț că 
Te-am numit pe ziua de 10 Mai 
1931 Cap al Regimentului 9 de 
Călărași.

Cu tot dragul,
CAROL

Colonel Cialîc.
Regimentului 9 Călărași

Regina Maria a Jugoslaviei
Constanța

Am plăcerea d.e a vă înștiința

Procesul
Dr. I. G. Dobreanu, boli de femei, 

diathermie, ultraviolete, Bul. Pa- ! 
ehe 28. j

Delegațiile regimentelor jugoslave 
și polone venite la sărbătorirea cen
tenarului regimentelor de infanterie 
au fost primite cri dimineață de către 
dș general Ștefănescu-Amza, ministrul 
armatei, în audiență de prezentare.

Ședința se deschide la orele 8, 
sub președenția d-lui general Con- 
standache.

Dr. M. Stinea, mamoș, medic
Spital s’a mutat în Bul. Maria

de
41-

Vizitați Postăvăria
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D. Victor Cădere, secretar general 
Ia ministerul de interne, a fost însăr
cinat cu conducerea poliției generale 
a statului.

Interogatoriul lui Friedfe- 
rich Clauda

După apelul acuzaților, se ia in 
terogatoriul inculpatului Friderich 
Claude zis Gustav Matta, original 
din Viena.

Acesta declară că a venit în țară 
la 1 Aprilie 1930, pentru afaceri 
comerciale, cunoscându-1 atunci pe 
Cașer, pe care apoi l-a vizitat 
tul de des.

L-a cunoscut și pe Gandig, 
care primea 700 șilingi lunar- 
Viena.

PREȘED.: D-ta știai că acest 
salariu îi venea dela organizația 
de spionaj ?

ACUZ.: Nu știam precis acest 
lucru, insă bănuiam.

La hotelul la care a 
Capitală s’a înscris sub 
Gustav Matta.

A venit în România,
un prieten, care i-a spus că aici 
e criza așa de mare, ca în ceieie- 
lalte țări.

L-a cunoscut pe Paul Solomon 
și pe Victor Aradi.

Despre Vâlcev știa că e proprie
tarul unui magazin.

Materialul informativ îl trimetea 
direct la Viena, în diferite cărți, 
pe care le împacheta

Pe Victor Aradi l-a 
țară nu la Viena.

Pentru informațiile
inculpatul i-a dat lui Victor Aradi, 
în vre-o trei rânduri, câte 12 mii 
lei-

des-

prin 
delà

tunetului notăm pe d-nii: C ârge- 
ianu ministru de finanțe; V. Vâlco- 
vici, ministrul comunicațiilor, Tjin- 
cu-Iași și Stelian Popescu foști mi
niștri precum și numeroși confrați 
ai ziarelor din Capitală.

In jurul catafalcului se aflau nu- 
Arhie- meroase jerbe de flori și coroane de-

Ieri la ora 
mormântarea 
prim secretar 
,,Uriiversul‘‘.

In capela cimitirului Belu unde 
au fost depuse rămășițele pămân-. 

ȚeșitLale defunctului s’a oficiat ser
viciul religios de către P. S. 1 L 
reul.Țit Simedrea, vicarul Patriar- puse de asociațiile de presă precum 
hiei, înconjurat de cler. și din partea numeroșilor prieteni și

Din ■ numeroasa asistență care a ți- j admiratori ai scrisului său.
nut să aducă un ultim omagiu de-1

C'.vamaraa (i-sui ministru C. Argetoiann
D ministru Const. Argetoianua A fost un neînduplecat al dreptă- 

spus : Cecropide este simbolul zi- ții- Un adorator al adevărului. Un 
aristuliti harnic și "onștient. Moa-|sc^av al blândeții. Un animator al 

colegialității. Și mai presus de toate, 
un iluminat al profesiunii. In aceas
tă prvință trecerea lui Cecropide prin 
trudnica profesiune de ziarist va în
semna, desigur, o adevărată școală 
și — poate — chiar o epocă,.
Cuvântaera d-lui R.

șanu
In numele redacției ziarului 

versul‘‘ a vorbit d. R. SEIȘANU. D-sa 
spune : oricât de zadarnice ar fi cu
vintele de regrete ce le pronunțăm în 
asemenea ocazii, despre cei ce au 
trecut în marele necunoscut, numai 
în fața maiestății morții, ne dăm sea
ma de ceeace am pierdut...

In vâltoarea vieței, cu luptele și 
zbuciumul ei, oamenii se cunosc 
prea puțin. După moarte, începem 
să ne dăm seama de ceace au însem 
nat unii oameni, în viața socială, ca 
personalități distincte. Bariolomeu 
Cecropide, ca mulți profesioniști ai 
condeiului, ria fost un răsfățat al

Loco 
Arma-Cu prilejul centenarului 

tei am numit pe iubita mea soră 
M. S- Regina Elisabeta a Greciei, 
Șef al gloriosului Regiment de 
Vânători ai Reginei.

Prin aceasta dau acestui regi
ment atât de strâns legat de fami
lia domnitoare și de mine perso
nal un nou semn de încredere Șl 
de dragoste pe c.are tot trecutul 
acestui Corp de trupă îl merită.

. .. CAROL -

Igiena în stațiunile c.t.r.
Direcțiunea generală a c. f. r. a dat 

un ordin tuturor kWtiunilor în cari 
se găsesc dormitoare^ băi,••restauranté 
sau camere de reÎetVă, 'ca să înfiin
țeze câte o condică specială cu vi? 
zită sanitară. In această condică sd 
vor trece rezultatele reviziilor ce 
vor face privitor la igiena, curățenii, 
și buna funcționare a acestor instalați 
ti uni cum și a clădirilor și incintei 
slafiunei. i

procura la Viena un pa- 
numele de Oustav Mata, 
Clauda declară că l-a 
într’ro cafenea din Viena.

că 
să 
de

S’a prelungit până la 17 Maiu in
clusiv reducerea de 50% pe C. R. R. 
la Cluj (la înapoiere) pentru vizita
torii din toate părțile țării a prea 
interesantei Expoziții ,„Cum să fie 
căminul meu" din sălile festive ale 
Prefecturei județului, care expoziție 
rămâne 
Maiu.

deschisă încă până 16

descins 
numele

sfătuit

în 
de

de 
nu

STR. ACADEMIEI 1 
este de uzatăcat

l'iina la din garderobă
F’JOFARDA ti-o transformă’n : 
It.ceai'că doar să faci o probă!

PAR.

nouă;

Ministerul dc interne a prorogat 
sesiunea de Mai a consiliului jude
țean Denibovița.

facere cu valiza diplomatică, i s’a 
părut de domeniul fanteziei.

întrebat de comisarul regal, cum 
și-a putut 
șaport pe 
inculpatul 
cumpărat

Dealtfel ia Viena există cafenele 
în care se pot obține acte de nsș- 
teie, cărți de identiate, etc.

Pașaportul l-a obținut în schim
bi'! sumei de 100 șilingi.

Mai departe acuzatul arată, 
a evitat întotdeauna, ca Vâlcev 
aîle ceva despre organizația 
spionaj

Corespondența trimisă din Vie
na o primea pe adresa d-rei Cavo 
eva, fiind specificat pe plic „pen
tru d. Claudo”.

S’a plătit lui Vâlcev, pentru ser
viciile aduse, sume de bani pe care 
i le preda prin Gandig.

N’a dat niciodată bani, d-nei 
Cavaeva-

Avocatul VAS1LE LUPU formu
lează câteva întrebări acuzatului-

C-ra avocat LIZETA GHEC’R- 
GHIU cere câteva lămuriri cu pri- 
> :re la relațiile pe care incumatul 
le-a avut cu acuzatul Coșer.

Interogatoriul lui 
Koscher Andreaș

Inculpatul Koschei Andrea? 
clară că e originar din Wiem și 
că a venit îirRomânia. în 1927.

A venit aici stăruit de un prieten 
al său. Solomon Loewy, care i-a 
încredințat și câteva scrisori pen
tru București.

In acest timp a plecat de câteva 
ori la Viena, aducând odată un 
vas de îlori și câteva cărți.

După cât își amintește, a adus 
odată dela Richard Wenner, din 
Viena, o casetă.

Ședința se suspendă pentru câte 
va minute,, dirt cauza inculpatului 
Kaliș Iosif, care având o criză de 
ficat e pus pe o targa.

La redeschidere se continuă cu 
interogarea lui Coșer, care spunei 
că 1-â cunoscut-pe Fred, prin inter
mediul lui Loewy.

In toamnă a. plecat la Viena de. 
oarece se simțea bolnav.

Koscher declară că a dat sume 
ce variau între 15—30 mii lei, lui 
Dobrescu, Teodorescu, Roșescu și 
Călinescu.

Ședința se ridică la ora 12, ră
mânând în continuare pentru Luni 
la ora 8.

de

re sărac ca orice devotat care~și 
face un ideal din profesia sa. Să
răcia aceasta rămâne însă o po
doabă pentru amintirea lui, cu a- 
tât mal mult cu cât toată viața a 
fost cinstit. Cinstea lui Cecropide 
poate fi pildă vie pentru gazetari.

Pe deasupra patimilor mărunte 
în cari mulțimea amestecă uneori 
ne cei cari luptă cu condeiul, opi
nia publică găsia în Cecropide un 
pilduitor nepărtinitor.
’ Pe băncile facultății și ca zia
rist, luptătorul Cecropide a fost un 
viteaz ostaș al ideii naționale. El 
a Servit ideologia- închegării nea
mului înainte si a slujit în urmă 
la edificarea ei.

Colegii lui, amicii lui. toată su
flarea românească, pentru bravu
ra cu care a știut să înfrunte, în
țelept, vitregiile și obstacolele, 
sunt azi în doliu.

In numele guvernului aduc a- 
cestui distins gazetar, care a fost 
Cecropide prinos de nețărmurită 
recunoștință, pentru admiratorii 
lui și pentru familia lui îndoliată.

Să-i fie țărâna ușoară!
Cuvântarea d-lui Stelian 

Popescu
Breasla scriitoricească din țara 

noastră, Te care Bartu a cinstit-o cu 
pana lui aproape 25 de ani, stă mută 
în fața groapei care se deschide fără 
a putea găsi slova care să-i tâlcuias- 
că durerea încercată printr’o moarte 
atât de fulgerătoare.

Cu atât mai grea ne pare calea azi, 
când trupul lui se întoarce în pămân
tul din care a fost alcătuit. Ne rămâ
ne nădejdea că sufletul lui bun. așe
zat la dreapta Tatălui, va călăuzi 
pașii noștri așa fel, încât să putem 
închega definitiv un neam de muncă, 
de ordine, de cinste și mai presus de 
toate,; demn.
Cuvântarea d-lui Al. Ma- 

vrodi
. D. Mavtodi, președintele Sindiza- 

hilub iputie, următoarele :
j • Gazetar înainte de toate și de ori
ce, gazetar până la sacrificiu pentru 
apărarea drepturilor profesionale și 
a libertăței presei. Cecropide a fost 
ccntinuu fără excepție și fără șovăi
re, alături de organizatorii luptei 
împotriva încercărilor repetate de 
știrbire a libertății scrisulu româ
nesc Hotărît în convingerile sale, 
Cecropide rămâne o pildă de om cin
stit și în viața privată și în exerci
tarea profesiunei lui de ziarist fiind
că a ștut să fie totdeauna alături 
cauzele drepte, cari aveau în el 
apărător veșnic desinteresat.

Pierzându-1, am pierdut în el 
prieten și un sfătuitor. De aceia
o durere care sgudue și copleșește 
aduc aci, în numele Sindicatului zia
riștilor din București, ultimul oma
giu atât de mult datorit memoriei lui 
Cecropide, pe care-1 plângem așa 
cum se plânge și se regretă numai 
cei aleși cu sufletul și încercați cu 
fapta.

Omagiul Direcțiune! 
Presei

In numele direcției Presei, d. EU
GEN FILOTI spune :

Ne închinăm în fata unei rare sta
tornicii în muncă, în lealitate și în 
bunătate.

Sei-

„Uni-

scartei; dar, a luptat bărbătește și 
înzestrat cu o putere de muncă ex
cepțională și cu un optimism vigu
ros, izvorât din încrederea nativă ce 
o avea în triumful binelui, n’a da- 
sesperat inciodată.

El a pătruns în arena ziaristică 
încă din prima tinerețe, in anul 
1908, după ce urmase câțiva ani 
cursurile facultății de litere din Bu
curești, remarcându-se prin setea sa 
de a-și asimila cunoștințele cele mai 
variate, mai cu seamă în domeniul 
literar și filologic. A fost un ziarist 
măsurat, ca toți ziariștii de rasă, cu 
predispoziții romantice și înclina- 
țiuni boeme, — sentimental, generos, 
lipsit de simțul practic; cu o inteli
gență vie și cu un temperament im
pulsiv, de luptător.

In numele Uniunei zia
riștilor

D. P. VALAHE, a vorbit în nume
le Uniunii ziariștilor profesioniști, 
«evidențiind marile merite ale defunc
tului și pierderea ce-o resimte aso. 
ciațiile de presă prin moartea lui 
Cecropide.

Au mai rostit cuvântări d-nii; 
Trancu-Iași, Marin Ștefănescu în nu
mele asociației ..Cultul Patriei", N. 
Batzaria, în numele asociației gene
rale a presei, E. Niculescu în nume
le personalului tehnic al
>,Universul“, E. Ciuceanu, d-na Or- 
tansa Satmary în numele 
ției femeilor creștine" și A. 
numele asociațiilor studențești.

ziarului

„Asocia- 
Cotgă in

După cuvâi.tanie rostite sicriul a 
fost ridicat pe brațe de foștii colegi 
și dus până la locul de veci.

Festivitatea delà Ateneul soman
Aseară la orele 9 și 30 a avut loc 

la Ateneul Român în prezența M. S. 
Regelui Carol II și a Principelui Ni- 
colae, sărbătorirea centenarului in
fanteriei. S’a comemorat 100 de ani 
dela înființarea regimentelor 17 Me
hedinți, 10 Romanați, 22 Dâmbovița, 
21 Ilfov.

Au asistat d-nii: D. Ghica, mini
stru de externe; C. Hamangiu, mi
nistru de justiție; dr. C. Angelescu 
și Trancu-Iațî, foști miniștri. Apoi 
d-nii mareșal Prezan, Gen. Ștefăi- 

nescu Amza, ministrul armatei; gen. 
Samsonovici, șeful statului major; 
generalii Condeescu, Cihosky, P. An
gelescu, foști miniștri; gen. G. Măr- 
dărescu, gen. Traian Moșoiu, col. 
Gabriel Marinescu, ctc.

Deasemenea au participat șefii ma
relui stat major polonez, cehoslovac 
și jugoslav împreună cu delegațiile 
militare respective.

A conferențiat d. general Toma

Dumitrescu, inspector general al in
fanteriei. D-sa a făcut o amplă ex

punere analizând organizarea, ins
truirea și tactica de luptă a infante
riei dela început și până astăzi.

D. Toma Dumitrescu a împărțit 
expunerea în cinci perioade șl anu
me: Perioada I: 1930—1858; pe
rioada II: 185-9—1866 ; perioada 
III: domnia lui Alexandru Cuza; 
perioada IV: domnia Regelui Carol 
I; perioada V : domnia Regelui 
Ferdinand.

D. gen. Toma Dumitrescu a anun
țat la sfârșitul conferinței că la pa
rada de astăzi 10 Mai va lua parte 
pe lângă trupele din garnizoana Bu
curești și câte un batalion din regi
mentele care serbează centenarul.

Conferința s’a sfârșit la orele 11.
La orele 10 seara d. general de di

vizie Ștefănescu Amza, ministrul ar
matei, a făcut la Radio o comunicare 
asupra acestui centenar.

CRONICA JUDICIARA
de
un

un
cu

Gandig. 
cunoscut în

procurate,

Consfătuirea delà Casa Școalelor

C?lsici înaintați generali 
tie brigadă

Banda delà Otopeni a fost prinsă 
în întregime

In urma descinderii făcută de 
d. președinte I. Stănescu, la Giur 
giu, a putut fi identificat și ulti
mul tovarăș de tâlhării al lui 
Pinciuk, care nu este decât o con
cubină de ocazie a acestuia și 
anume femeia Elisabeta Cuciu - 
reanu zisă Pânzaru, originară din 
Rădăuți.

S’a stabilit că Elisabeta a co
operat cu Pinciuc la atacul dela 
6 Aprilie dat la Giurgiu și acela 
dela 20 Aprilie dela Chitila.

Cu ocazia ultimelor declara
ții date de Pinciuk. acesta a a- 
rătat că este autorul a alte cinci

S’a încercat un atentat 
cu bombe la Braaov
Descoperirile tăcute In gara-iriaî 

a orașului

Prin Ir.ultul decret, au fost înain
tați Ia gradul de general de brigadă, 
următorii coloneii :

Craioveanu Edvin, Iacobici Iosef, 
Ilcușu Ioan, Vasilescu V. Cristea, 
Marinescu I. Gheorghe, Antonescu 
Constantin, Gheorghiu S. Gheorghe, 
Heinerich Friederich, Săndulescu Ci
cerone, Argeșanu Gheorghe, Antone
scu Ioan.

Medici coloneii la gradul de me
dici generali:

Niculescu Savel, Constantinescu 
D. Constantin.

Irit. coloneii la gradul de int. gene
rali : Florescu Constantin,

Comandori la 'gradul de contra-a- 
miral; Bucholtzer Cornelii*-

Pe Weber l-a cunoscut 
Viena. iar prin intermediul 
tuia l-a cunoscut și pe Paul Solo- 
mon.

A mai cunoscut pe 
Oscar dela Cernăuți, 
propus să lucreze în 
dar acesta a refuzat.

Inculpatul spune că ;
tat pe stradă, lângă Teatrui ..Re
gula Maria“.

COMISARUL 
dacă inculpatul 
dată cu Coșer, 
valize diplomatice.

CLAUDA spune că a vorbit des
pre această chestiune cu Coșer și 
că a raportat intenția lor, la Viena

N’a pus însă niciodată în prac
tică acest plan.

Insă, declară Clauda, întreaga a-

la 
accs-

domn 
i-a

un 
căruia 
organizație,

a fost arcs-

REGAL întreabă 
a stabilit vre-o 

devalizarea unei

Eri dimineață la orele 11 jum. s’a 
ținut la Casa Școalelor subt preșe
denția d-lui secretar general prof. C. 
D. Fortunescu. O consfătuire cu ins
pectorii și revizorii școlari din toată 
țara.

S’a discutat și s'au luat hotărâri a- 
supra următoarelor chestiuni:

1) Suprimarea subrevizorilor șco
lari și fixarea de centre pentru exa
menele de absolvire subt președenția 
dascălilor celor mai merituoși din cen
trele respective.

2) Reînființarea premiilor școlare 
ca mijloc de răsplată a meritelor co
piilor.

Se vor acorda ca premii în cărți cu 
caracter instructiv, educativ și națio
nal.

3) Salarizarea membrilor corpului 
didactic primar după vechiul sistem, 
prin emiterea de chitanțe individuale 
și plata prin percepțiile locale.

4) Nivelarea învățământului primar 
în acelaș județ și în județe diferite 
prin o mai rațională distribuire a în
vățământului.

5) Economiile bugetare ce se pot 
realiza prin această raționalizare.

6) Recensământul copiilor în vârsta 
de șccală.

7) S’a discutat apoi chestiunea 
bliotecelor școlare și a centrelor 
propagandă școlară culturală.

*
Conefrințe de felul acestora nu s’au 

mai ținut de acum, trei ani. De acum 
înainte ele se vor ține anual.

SedinB^testivrdeia
Fundația carul

Eri la ora 10 jum. dimineața s’a 
ținut. în amfiteatrul Fundației Ca
rol adunarea generală a Furi i- 
tiei.

Au iuat cuvântul d-nii prof. N. 
Baziiescu, prorectorul universiiriri. 
Al Tzigara-Samurcaș, 
instituției, Fortunescu, 
general al - ministerul«, 
mi, și Dem. Dobrescu, 
municipiului.

bi
de

directorul 
secretarul 
instrucțiu 

primarm

BRAȘOV, 9. — O nouă încer
care îndrăzneață de atentat a 
fost descoperită azi în localita
te, în împrejurări cari deocam - 
dată nu sunt încă precis lămu
rite.

Personalul de serviciu 
a! găriMriaj Brașov, fă
când obișnuita revizie a 
găsit intr’un loc mai dos
nic de lângă linie, locul 
desfundat, prezentând as
pectul unei gropi în care 
pământul scos fusese a- 
runcat în neregulă. Dând 
la o parte huma, surprin
derea lor a fost enormă 
deoarece s’au descoperit 
în groapă 6 bombe aran
jate cu precaufiune una 
lângă alta.

Imediat au fost anun
țate autoritățile de sigu
ranță și ale polițienești, 
cari sosind la £ața locului 
au început cercetările.

CE A STABILIT AN
CHETA

Din primele cercetări între
prinse reese că bombele au fost 
puse în timpul nopții cu inten
ția precisă de a provoca derae- 
tea unui tren ce ar fi trecut prin 
triaj-

Cum prin triajul gării Brașov 
urma a trece Luni, spre Alba lu- 
lia un tren militar, impresia au
torităților este că se urmărea 
precis aruncarea în aer a vagoa
nelor.

Până în prezent nu s’a putut 
da de nici un indiciu mai precis 
care să pună poliția pe urma a- 
tentatorilor.

E sigur însă că încercarea de 
atentat e opera comuniștilor sau 
a teroriștilor, ce n’ar fi străini 
de încercările de atentat puse la 
cale în alte părți ale țării.

Investigațiile continuă cu asi
duitate, conduse de siguranță și 
poliție.

atacuri similare date pe șoselele 
Roman-Bacău, Săveni-Ungurenl 
(Botoșani), Roman-Iași, Doine
ști și Rotiș-Domești.

Elisabeta Cuciureanu a fost a- 
restată eri la Bacău, unde se re
fugiase, iar seara a fost adusă în 
Capitală și „prezentată” d-lui 
magistrat instructor.

— Tot eri secția a 4-a a tribu
nalului a reconfirmat mandatele 
celorlalți 7 tâlhari arestați încă 
din primul moment.
FRAUDELE DELA BAN. 

CA „AVANTUL*
In urma mai multor denunțuri 

primite de parchet, d. procuror 
Al. Procop Dumitrescu a făcut 
eri minuțioase cercetări în legă
tură cu cazul băncii „Avântul" a 
demobilizaților, din str. Came
liei 33.

Pe baza constatărilor făcute, 
d. jude instructor I. Stănescu, 
însoțit de d. procuror C-tin SI- 
mionescu, au procedat seara la 
sigilarea localului băncii, îar 
conducătorii ei Ifrim Constanti
nescu și Sebastian Avramescu 
au fost invitați la prefectura Po
liției unde vor fi reținuți până 
Luni, când vor fi aduși la cabi
netul 7 de instrucție.
CRIMA DIN CALEA VIC< 

TOR! El
D. jude prezident Stratulat în

soțit de d. procuror Scondăcescu 
au fost eri după amiază la maga 
zinul de bijuterii Deutsch din cal 
Victoriei, unde au cercetat la fa
ța locului. îrmrejurărîle atentatului

Coresp,

Relațiile Siguranței 
Generale

Interesându-ne la Siguranța 
Generală a Statului, faptul ne-a 
fost confirmat.

Siguranța a fost înștiințată de 
acest lucru încă în cursul dimi
neții. Deabia târziu insă sau tri
mis conducătorii Siguranții rela- 
|ții mai amănunțite în legătură 
cu încercarea de atentat.

In atenția tidui primar 
de verde

In str. Popa Tatu, la N-rele 22—21 
și 26 stănie ca un permanet pe; 
ricol pentru trecători, o casă a cărei 
expropriere a fost fixată de acum 10 
ani.

In ciuda, tuturor primarilor schitu, 
bați în cursul acestor ani și a regu
lamentelor de aliniere ale munici- 
pul ui rămășiței acesteia de casă pa
re că i s*a  autorizat reparația- Cetă
țenii din jur și în genere toți dori
torii de civilizare a Capitalei, cer 
d-lui primar al sect. de verde -i ter
mine cu vestigiul acesta, care nu 
face fală nimănui, deci, nici orgi). 

i liului EOSDodăresc dela verde.
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Cămăși
OXFORD și PANAMA cu guler atașat 

și cravată din materiale englezești 
precum și CĂMĂȘI din Toill francez 
Popelin și DEJALENE în desene 
și culori

Cel mai bogat asortiment
Cu prețuri mult reduse

Sa cea mai mare 
Fabrică de Cămăși

„Aero-Club“

Excursiuni de plăcere 
spre 

țârii«? ordlce I 
Cereți gratuit revista noastri 

„Norfllanis llostnerte“ 
cu premiile precum ți cu toate in» 
formațiunile detailate asupra voia» 

jurilor spre:

Fiordurile Norvegiene
Iuliie 1931. Prețul dola Lei 12.500 

în sus
CAPUL NORD 

iunie 193i. Prețul deiaLei 19000 
în sus

SCOȚIA, ISLANDA, SPVTZMR» 
«N

Iu ie—August 1931. Prețui deiaLei 
35.000 in sus cu luxoasele vapoare ! 
„RESOLUTE" O’ „OCEAN A" 
cari sunt amenajate special pentru 

voiajuri de p ăcere numai cu 
Ci aSA l-a

HAMBURO-AMERICA.LIME 
S. A. R.

București, Calea Victoriei 84

Sucursala C^trala Sucursala
Academiei, 2 Șelari, 4 Cal. Gri viței 99 
IWJMFNF flesmia cele mai noi găsiți 

oer m a n e n t stoc mare pentru 

Cămări de Comandă

Cereți pretutindeni

IANGU, (fost la fflax) 
execută ireproșabil costumul cu lei 
2-300. Taioruri și Parclesiuri de Da
mă. Prețuri moderate. 3, Piața Sf. 
Ștefan 3 (prin Călărași).

cele mai fine 
mai rezistente* 

ți mai eftine 
Garantate I» sp&lat.

Viata economică
———

Criza internațională 
a căilor ferate0

Avem în îața noastră bilanțul 
căilor ferate germane pe 1930- 
Deși se știa că bilanțul căilor fe
rate germane va fi deficitar, to
tuși cifrele bilanțului publicat a- 
cuma, arată că deficitul nu este 
atât de mare cât se crezuse. So
cietatea n’a fost nevoită să re
curgă la fondul de două miliarde 
lei, rezervat pentru plata dividen
delor (Dividendenrueckschlag), >a 
a mai putut trece în 1930 asupra 
acestui fond încă 28.4 mii. mărci 
(adică 1136 mii. lei) Si să ridice as, 
iei acest fond de rezervă la suma 
de peste trei miliarde lei.

In linii generale bilanțul se pre- 
rintă astfel: Pentru prima dată- 
dela 1926 încoace. încasările căi
lor ferate au fost în 1930 în scă
dere si anume cu 30 miliarde lei 
(adică cu 14.6 la sută) mai puțin 
decât în anul precedent. Totalul 
încasărilor realizate de căile fe
rate germane a fost în 1930 de 
4570-3 mii. mărci, față de 5353.8 
mii. în 1929 și față de 5159.2 mii. 
în 1928.

Minusul la încasări provine în 
cea mai mare parte dela transpor
turile de mărfuri, încasările pe 
1930 fi’nd cu 25.8 nddarde mai 
mici decât încasările respective 
din 1929. deși în ultimul an tariful 
a fost simțitor urcat. La transpor
turile de pasageri și bagaje încasă
rile au fost cu 3 miliarde mai mici 
ca în 1929. Și celelalte încasări di
verse s’au soldat cu un deficit de 
24 miliarde lei față de anul prece
dent.

Dacă aceste scăderi considera
bile la venituri n’au putut fi evi
tate, în schimb soc. căilor ferate a 
reușit să comprime cheitueliie cu 
mai bine de 16 miliarde lei. adică 
cu 10 la sută din totalul cheltiieh- 
lor. Și nu trebue neglijat faptul că 
soc. căilor ferate germane, o în
treprindere atât de imensă, are li
nele capitole de cheîtueli fixe, care 
nu pot fi adaptate, cu ușurință, ia 
veniturile în scădere.

sele construcții au costat în anul 
1930. 16.520 miliarde Iei, țață de 
16-400 miliarde în 1929. Toate re
ducerile s'au făcut numai la cap) 
toiul „material rulant“, unde s’a 
cheltuit 2,920 mii. lei mai puțin.

Excedentul încasărilor față de 
cheltueli a fost in 1930 de 19,2 mi
liarde lei față de 34,4 miliarde in 
anul precedent și nu ajunge nici 
măcar la acoperirea cotei ponto» 
reparațiuni de 26,4 miliarde tei. 
Deficitul rezultat este deci de pe
ste 7 miliarde Iei, față de un exce
dent de peste 8 miliarde în 1929.

O acoperire a deficitului s’a pu
tut produce numai prin renunțarea 
Statului la creditele acordate în 
trecut in sumă de 5344 mii. lei, la 
care s’a mal adăogat și suma da 
6930 mii. iei raportată din anul 
precedent. Astfel s’a putut plăti a- 
nuitatea reparațiilor de 2640 mii- 
iei, cuponul nouilor obligațiuni de 
668 mii. lei față de 140 mH. în anul 
precedent, rezervele pentru amor
tizări de 568 mii. față de 100 mii. 
lei In 1929 și dividendul pentru ac
țiunile de preferință de 3026,8 mil- 
îei rămânând și o sumă de 1136 
milioane lei, care a fost transcrisă 
asupra fondului de dividende 
(Dividendenzuruecklage). Bilanțul 
arată deci că nevoile căilor ferate 
germane au putut fi acoperite nu
mai prin ajutorul acordat de Stat 
și prin atacarea rezervelor din anii 
precedenți, iar nu din încasările 
curente, deși s’au făcut reduceri 
atât de mari la rubrica cheltuell- 
lor

Marcator

Un comunicat al Băneai
Naționale

Banca Națională a României ne tri
mite următorul comunicat:

,jBanca Naționali a României, In 
urma consfătuirilor avute cu repre
zentanții băncilor din provincie, a dat 
instrucțiuni sucursalelor sale, spre a 
găsi mijloacele cele mai apropiate 
pentru ca producțiunea să nu fie stân
jenită și creditul să fie înlesgnif.

——♦ rnw—

Taxarea transporturilor 
de mesagerii internaționale

Intru cât pe liniile căilor ferate 
toate transporturile de coletărie, 
adică transporturile cu o singură 
scrisoare de trăsură cu cel mult 
5000 kgr. se execută cu trenurile 
rapide de coletărie, administrația 
drumului de fier aduce Ia cunoș
tință generală că pentru transpor
turile de mare iuțeală predate sau 
sosite cu scrisori de trăsură inter
naționale, se vor aplica dispozl- 
țiunile de mai jos.

Transporturile de coletărie sau 
de vagoane complecte, sosite din 
streinătate sau predate pentru ex
port cu scrisori de trăsură interna
ționale de mare viteză și pentru 

ri predătorii au cerut în mod ex- 
press, în scrisoarea de trăsură ca 
expedierea să se facă pe parcursul 
C. F. R- cu trenuri de persoane, se 
vor taxa după tariful de mesagerii.

Transporturile categoriei de mai 
sus pentru cari predătorii n’au ce
rut ca expedierea să se facă cu 
trenurile de persoane se vor expe
dia cu trenurile rapide de coletă
rie, iar taxarea se va face contorm 
dispozițitinilor din tariful local de 
mărfuri C- F. R.

cu care se Dând vărsat
PENTRU ACEST SCOP S’AU FABRICAT FLACOANE SPE
CIALE, ASTFEL CĂ VEȚI PUTEA CUMPĂRA O APĂ DE COLO
NIA GARANTATĂ, FĂRĂ NICI O MAJORARE A PREȚULUI

importuldegaioțldin Rusia
DesciMerile fâcute he parchet

Societatea a procedat la o bifur
care a bugetului, în sensul că a se
parat cheitueliie de regie și între
ținere de acele destinate interven
țiilor, cheitueliie de personal șl 
material fiind însă contopite. Chel- 
tuelile de regie și întreținere au 
scăzut față de anul precedent cu
13.5 miliarde lei.

S’au realizat economii: ia sala
riile funcționarîier 520 mii. lei; la 
plățile lucrătorilor 2720 milioane 
lei.

La cheitueliie de material s au iă- 
cut economii mai însemnate, șl a- 
nume 1.600 mii. Ia cărbuni, la ma
teriale diverse 320 mii. lei, la ma
teriale de construcții 600 mii. lei. 
la diverse lucrări ? 120 mii. iei, la 
materiale pentru ateliere 2200 mii- 
iei, la material riilasit î240 mii. le*  
și la diverse 3200 mii. lei. In total 
s’au realizat reduceri Ia material 
de 10.840 mii. lei; raportate la bu
getul general, materialele prazm.a 
o proporție de 3i,l la sută țața de
34.6 la sută în anul precedent.

La capitolul „reînnoirea insta
laților” care era în ii'.od normai, 
de 26,4 miliarde lei, s’a obținut o 
scădere de 10 la sută, deși diver-

») Vezi și Curentul”, n-rele 1160, 
1164, 1169 și 1176.

Ministerul de finanțe, primind 
un denunț, in care se dădeau di
ferite detalii referitoare la mo
dul cum s’au importat șoșoni și 
galoși din Rusia, a deferit cazul 
parchetului.

In baza datelor conținute în 
denunț, parchetul, însoțit de d-l 
Rorcescu, inspector financiar la 
Capitală, a făcut Vineri seara o 
descindere la firma Samuel Ein-

chorn și fii, în strada Nicolae Șe
lari.

S'au ridicat doi saci cu scripte 
cari au fost depuse la poliția Ca
pitalei.

După cât se pare importul a- 
cesta de mărfuri rusești a fost 
făcut în mod legal, însă se caută 
a se vedea, dacă nu cumva este 
în legătură cu spionajul, pe care 
Sovietele îl fac In țara noastră.
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Incheeri oficiale

B-ca Cerealiștilor 190
B-ca Comerțul Craiova 400
B-ca Națională 5550
B-ca Românească 515, 10, 505 

515.
B-ca de Scont a Rom. 110
Sindic. Agricol Ilfov 290
B-ca Românească pui 505
Concordia 360
Credit Minier 195
Petrol Block 115, 20, 15
Reșița 270, 68
Mica 485
Renta Impropriei. 47A 47%, 

47%.
Stabilizare 80

, Acord Berlin 240—10% ,

Unificată Berlin 505
Urbane București 57. 5734 
Iași 52, 51%

Cursul devizelor

Paris 6,58
Londra 816 H-816
New York 167,90—167,75
Italia 8.81
Praga 4,9834
Elveția 32 40
Belgia 23,42
Berlin 40,05
Viena 23,66
Budapesta 29,34
Olanda 67,55 
Dinari 2,98.

HCIIM mai mult ca oricând, 
1 1 economia e la ordinea zilei*  
Fiecare dorește să obțină valoarea 
maximă pentru banii cheltuiți. Iată 
dece mulți cumpărători refuză să 
plătească bani în plus pentru sti- 
clă și s’au obișnuit să cumpere 
apele de colonie vărsate - un pro= 
cedeu necunoscut în alte țări. 
Comercianții de vază cari sunt 
zilnic în legătură cu noi, ne-au 
informat neîncetat că mai mulți 
concurenți necinstiți, în dorința lor 
de a realiza un câștig cât mai 
mare și rapid, au redus prețurile, 
oferind în schimb o apă de Co= 
lonia falsificată, pe care o vin® 
deau vărsat.
Fabrica Lady a găsit o soluție 
practică pentru această problemă, 
o soluție care va da deplină sa= 
tisfaciie publicului. Deosebit de fia»

Toate cele trei produse ale Fabricii Lady, 
Jockey-Club, Perle de Paris, Rouge et Noir, 
au admiratori entuziaști. Parisienne, deși cel 
mai recent produs se bucură de un mare suc
ces. Produsele Lady sunt distilate din cel mai 
bun alcool și au un parfum plăcut și original- 
Cumpărând una din aceste ape de Colonia, 
sunteți siguri de a avea 2 lucruri esențiale 
pentru toaletă într’un singur flacon: o apă de 
Colonia pură și un parfum subtil.

coane de lux și de „grand luxe*,  
firma Lady a pus în vânzare fla
coane simple, eftine și sigilate. O 
comandă mare ta wa din cete 
mai importante fabrici, i*a  cfat po
sibilitatea să vândă produsele sale 
în aceste flacoane simple și eftine, 
fără nici o majorare a prețului. 
Deci, începând <je astăzi, renumi
tele produse Lady, Jockey-Club, 
Perle de Paris, Rouge et Noir și 
o apă de Colonia absolut nouă 
Parisienne, se pot obține în fla- 
coaneApecetluite, la acelaș preț ca 
și apa de ^Colonia vărsată. Datoria 
fabricantului este de a face tot ce îi 
stă în putință pentruca produsele 
sale să ajungă în mâna cumpă
rătorului tot atât de bune, tot atât 
de pure, ca și Jn momentul când 
au părăsit fabrica*  Dar nici un fa*  
bricant nu poate sili cumpărătorul 
să procedeze într’un anumit mod. 
Depinde deci numai de Dvs. să 
cereți flacoane sigilate Jockey-Club 
Perle de Paris, Rouge et Nofr și 
Parisienne, de îndată ce doriți să 
reînoiți stocul de apă de Colonia.

EAUX DE COLOGNE 
Jockey-Club 
Rou^e et Noir 
Perle de Paris 
Parisienne

Distillees par
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MICA PUBLICITATE Apele pubtice sau turburat din nou, dar fiecare avem o datorie 
i-iâr.tă- a. nu părăsi posturile noastre, căci numai prin muncă și economie, 
von. eși la liman, aducând toate hainele'vechi numai la Biroul Britanic 
i,The British Office), Str. Smârdan 13 Etaj I (Colț Lipscani) și veți prinn 
câte 3 Mtr. Stofă de lână pură Engleză de costum, sau pardesiu.

CERERI OS SEPW1CIL țCAUT mecanic bicich-te-gramofoai.e,
I leu Cuvântul iiaauni cusut, arme, Albu. Gr.viț u

--------------------------------- ——'- '215 3031
CONTABIL autorizat conduc <:on.i- —*—— •
bilitâți. verificări, bilanțuri avan!a- CAUT batal la bodegă care a nia*  
gios strada I.ăzureanu 15, Loco. I b’ut, etate 15 16 am, Amzei lo.

18718

PRACTICANT cunoscând lucrări de 
oirou ,și comptabilitate cinstit certi
ficate si referințe bune caută orice 
serviciu posibil. Pretențiuni modeste. 
A se adresa la ziar sub S. 90. 27000

ȘOFER acte de capacitate 1919 Vie- 
na caut post Bălan. Corneseu 87.

18844

DOAMNA 23 ani inteligentă caută 
urgent po.-t menajeră sau birou pre
tenții modeste, oferte ziar ,.Mary“.

18865

BUCATAREASA perfectă merg și tăi.
Str. Luminei No. 1. Constanți nescu.

3000

CAUT femee priiepniâ bucătărie și 
spălat, 11 lume 1. 3032

COrETARIA ..Anișoara“, înrian 202 
angajează cofetar ajutor. 3034

CAUT vânzătw rutinat, delicatese • o 
loniale. Calea Griviț i 23 Consumul
Ileana. 3035

CĂUTĂM bucătăreasă și ta toate pe
reche tânără, casă l>ur.ă. Goodman.
Cometa 26. 3036

CAUT băeti de serviciu la bodegă 
care cunoaște branșa. B du! Colonel 
Miliail Ghica No. 135. 3037

CUMPĂR de ocazie mașină mică pen | INGHIRIEZ foarte avantajos aparta
ment modern. Aleea Cornelia 9 prin 
11 Iunie. 3076

CENTRU închiriez convenabil apar
tamente mici, noi. confort. Schitu- 
Maicilor 30. 3077

tu. tăiat mezeluri. Căsuța poștală 
^79. 3054

COMPAR binale vechi spre dărâmare 
Theodorc-scu, str. 13 Septembrie 172.

PIANINE, tablouri vechi, bronzuri, 
covcare, argintărie, bibelouri, răchi- 
toare cumpăr. Silvestru 15, Lupu.

3056

ÎNCHIRIEZ cameră goală spațioasă 
ascansoi pliu centru. Victoriei 31-1V, 
Simion. 3078

»

RENTA blocată împrumutul Intern 
1921', cumpără Hermes, Victoriei 60. 

3057

MOBILA Club piele. Herrenzimmer 
"„audios sufragerie vând foarte eftin 
Romulus 50. 3058

CENTRU închiriez apartament mo
dern pp.rțer: 3 camere, bae, Arcului 
No. 22. 3079

CALEA Călărașilor 28, apartamente 
mari și mici convenabile, .începând 
40000 de închiriat. 3079

MOTOARE circulare pentru lemne 
mare ocaziune lichidare se vând str. 
înclinată 8, Filaret. 3059

BUN cârrătar perfect grataragiu caut 
caut post. La ziar 70 R. 3001

BUCATAREASA cunosc prăjituri, 
caut ioc singură, merg și in provin
cie Anna Rogosca, Putu lui Zamfir 
No. 23 (Fireasca . 3002

■„AUT vânzător 17-18 ani Ia cote-
■.iaie. Văcărești 60. Prezentarea 8-5.

3022

CASSA Paneth Jt.-une, calea Victori») 
20 caută bune ajutoare la croitorie 
damă. 3023

MAȘINA de cusut nouă vând cu jn-1 
mâța te preț. I.upescu, Șincai 1.

3060 | 

MICROSCOP nou, 3 oculare, mărire! 
până 750 și imersie, vând Dr. Ne-

1 grescu, calea Victoriei 190-c. 3061

ÎNCHIRIEZ odaie remobilată, Călă
rași 174 etaj 1. 3080

CAMERA mobilată, fără așternut 
t'etai . str. Săgeți 5 (Statuia Rosetti).

3081

, CAMERA bine mobilată și ur apar- 
i tan-ent «ol. Carolina 26 prin Viting.
1 3082

BUCATAREASA străină perfectă caut 
loc. Prel. Dorobanți No. 90. La Mă
celărie R. 1., ora 9—12 a- m. 3003

BUCATAREASA ia toate la 2 persoa
ne. Pretențiuni modeste, am copil. 
Mânu 21, Tramvai o. 3004

MENAJERELE, 1-râulein și persoane
le de orice serviciu cereți -.Gazeta 
Mea“ chioșcurilor. vânzătorilor.

18839

LUCRATOARE re,:h, bine plătie- cau. 
là Casa Ella, Molilor 25 etaj l 3025

BAIAT 17 ani caut post pra-ticant 
tutungerie garanție morală și mate
rială suficientă. Ziar 78 R. 3005

ELEVE cu taxe mici, primește Cas.-a
Lila, rochii, conlectiuni. Moșilor 25 
etaj 1. 3026

CAUT băat pentru ascensc-i 13—14
an, Brâncovea.nu 6 portar. 3027

CORESPONDENT german, contabil 
proiect. Dactilorgaf cu mașina pro
prie caut post cu <alar 4000 lunar.

CAUT servitoare ia toate Simon, Po- 
lizt: 2 lângă gara de Nord- 3028

Sub ..Bu-mvinean“ ziar 82 R.
3007

CAUT io' ca menajeră la două per
se ane rneig și la băi, îngrijitoare la 
u- copil. Sf; Rotari No- 88. M. Var- 
\ ura. 3007

VÂNZ ARI Șl CUMPA
RARI

I leu cuvântul

MUȘTAR, CUE DE LEMN CiSMA-
RIE, vinde eftin Banca Țărănească
Focșani. 18672

CAUT lucru familie și acasă croito
rie, lengetie dame, copii, știu și bro
derie cu ziua. Dumitrescu. str. Scar- 
lat. Vârlov No. 8. 3008

TEREN 326 m. vând str. Dr. Boicescu
8, Șerbănescu, Rahovei 157 18739

DE VANZARE 0ouă corpuri de case, 
unul compus (lin două camere cu 
să .ie or. două bucătării, două ma
gazii, put american ți loc 280 m- p-> 
cu prețul de 150.000 lei; iar al doui- 
lea corp, compus din două camere, 
magazie și un chioșc de vară, prețul 
100.000 lei. Adresați : d-nei Alexan
drina Constantinescu, str. Sebastian 
116 (pe stradelă), No. 11 bis, unde 
se află și pioprietățile. Mașina No. 

t ;6 (Podul Senatului—Ghencea) și No. pura caracter hn. Cose-llu Pd cs- fTribunal-Gheneea). 18724
Linte Constanta. . 3<>11 j ' ' ■ .

CAUT servici bucătăreasă unguroai
că știu găti bine și prăjituri. Madam 
Ciitti. Transilvaniei 2. 3009

CAUlÎi-loe bucătăreasă spălat, arn 
bărbii^ rândaș. transilvăneni. Colonel 
pieșoianu 68. 3010

DOMNIȘOARA intelige tită, gospodină 
conduce mina.; ușor persoană cm-

. -......... -.............. —
'3OICA sănătoasă caut puât. Strada : 
£tirbev Vodă. Am. 9î- dr. Nictiiescu.

30121

SORA practică îndelungată pretenții 
midi ste caut persoane suferinde, pre 
1>-, stațiune balneară, climate, că. 
Scriti Tânft’-'e.-cu, str. Zaliarescu 15- 
București 6 18828

COMERCIANT cunoscând lui rări de 
burcu și comptabilitate cinstit certi
ficate și referințe bune caută orice 
serviciu posibil. Pretențiuni modeste- 
A se adresa la ziar sub S. 90. 27000

FARMACISTA asistentă caută post 
Capitală, eventual provir.ice, stațiu
ne balneara -Farmacista No. 401“ 
la ziar. 3000

LICHIDEZ I 
Tablouri splendide, p ciori cunos*  o 
cuți cu reputație, vând cu pra-1 
țurl extrem de reduse mai con-I 
venabi. ca ori unde colecție marea 
sursa cea mat ettiui viattațl spre I 
convingere. 1

Vizibil zilnic nurua. t.drc 2-4 Du- 1 
inimca și sărbători toată ziua. Str. 
Turturele 3 (prin Labirint) Trani- □ 
vai electric 16 (stația Tabacu) |

DACTILOGRAFA română, engleza, 
caută post. Adresați: Dactilograiia 

itiiirews“ vis-a-vis Eforie- 3001

STENODACTILOGRAFA corespondez 
iă engleza, germana, vorbnd bine 
D.’.ffș rn. ionAna, franceza caută post 
ziar Z. 421 3002

ZECE MH ofer cine procură post unui 
absolvent școalei superioare comerț 
28 ani Ziar sub loho 3003

ADMINISTRAȚII, proprietari, mili
tari aveți nevoie de un automobil pu
ternic pentru drumuri rele găsiți au
tomobil Haynes 35000 lei în str. Bru
tus 3 scara A 'Jaj I- 18846

CUMPĂR ocazie bun aparat plăci fo- 
tcamator 10—15 scrieți oferta probă 
Popovici 46 Șincai. 18845

- - — ----- .. m*> ii i «*-
FALIMENTE lichidăm; Cămăși, gu
lere, ciorapi, paste dint’, coton perié, 
ibrișin mătase 1.20 lei papiota. Multe 
pitele. ..OCAZII“, Smârdan 26 gang. 

18829

2 TERENURI 630 m. p„ Carol Davila 
75, 250 m. p. Maria Popovici 60000 
iei- Davidescu. Buzești 78. 18687

VÂND casă raport, cu prăvălii pozi
ție centrală, informațiuni Pielăria 
Ghe >rghiță. Moșilor 31. 3049

VANZARE case noui, apă, electrică, 
parchet 550.000—600,000 Rahovei 
222. 3050

PARMACIE de arendat se caută, pre
ferabil târgușor Moldova. Adresa: 
Goldstein, str. Grigoriade 51, Bârlad. 

3053

VÂND casă urgent din cauza plecă
rii, o prăvălie și trei camere. Șos. 
Giurgiului 88. 3051

VÂND patru camere, bae, dependin
țe, electrică, teracote, teren 242 me
tri 780000 Știrbey-Vodă 110- 3052

CUMPĂR urgent teren 200, 600 me
tri, bani masă, ziar Z. 416. 3054

FILIPESCU-Bonaparte vânz eftin 
vilii splendidă tot confortul, ziar Z. 
418. 3055

ARMENEASCA vânz 1.00.000 parter, 
re, 6 camere, bae, dependințe, ziar 
Z. 417. 3056

VÂND ocazonal un pat dublu cu sal
tea. absolut nou, str. Arcului 23.

3057

ÎNCHIRIERI
I leu cuvântul

ÎNCHIRIEZ strada Bucur 6 două pră 
vălii 5x7 și 10x7- Pivniță foarte bună 
15 metri. Bune pentru depozite vin 
ș orice. 18804

BRAȘOV închiriez 15 Iunie—15 Sep
tembrie centru cameră mare mobi
lată. bucătărie, bae, antreu, balcon, 
drept, spălătorie, lumină electrică, 
sezon 10000 lei. Informațiuni: Ingi
ner Timosencu, str. Ecaterinei 22.

27000

APARTAMENT avantajos modern 5 
camere, bae instalată, dependințe 
complecte eventual parțial, cartier 
Icoanei, Donici 26. 18827

PROVINCIAL venind rar Capitală gă
sește cameră elegant mobilată Sfinții 
Apostoli 72, parter la fată. 18835

ÎNCHIRIEZ două camere, bucătărie, 
confort, str. Elena Doamna 72, Ron
dul Bulev. Maria. 18847

ÎNCHIRIEZ cameră elegant mobila
tă, baie, intrare separată. Bd. Elisa- 
beta 67 etaj 1« 18848

ÎNCHIRIEZ cameră frumoasă goală, 
intrare separată acces baie, persoană 
curată, liniștită. Radu Vodă 18 
(Alea) Vila I Etaj II. 18815

CAMERA mobilată, apă curgătoare 
intrare separată, Valeriu Braniște 
66 tEpuri' Bălan. 18833

ÎNCHIRIEZ la 2 meseriași cameră 
rnubiiată intrare separată. Bul. Ma
ria 5c. 17 în lund etaj. 18857

ȘEI mecanic de automobile cunoș. 
tini:, superioare și la orice motoare 
de ,‘Xi'iozii' și sudură autogenă ziar 
V. 13. 3004

OFERTE
I leu

VÂND ocazie automobil ,,PEUGEOT* ‘ 
5 HP. aproape nou, tip sporL 2 locuri 
fața 2 spate, vizibil str. Mânu 37 
(Floreasca), adresați ziar sub 38000.

ÎNCHIRIEZ cameră mobilată la doi 
domni prieteni. B-dul Maria în fur.d 
Mo. 47 etaj. 1.8856

18698 .

DE SERVICIU 
cuvântul
in Capitală caută diri- 

cu autorizație. Adresați ziar 
.Diriginte“. 18824

DROGUERIE 
gin te 
-llb

PIANINE, piane, noui. germane, pre
țuri excepționale vând Antrepozitele 
„Otoi". Vizibile calea Victoriei 128- 

18793

CAMERA elegant mobilată, confort 
modern, acces bae, intrare absolut 
separată caut. Oferte ziar ..Inginer i 

18855

SERVICE, funcționari, menajere, co-n 
panii găsiți cereți „Gazeta Meu" 
chioșcurilor, vânzătorilor. 18865

CC AZIL vând cauza plecărei Dor
mitor nou și altele, Agricultori 20 în 
față pru. B-dul Pake. 18853

ÎNCHIRIEZ cameră frumos mobilată 
eventual pensiune acces bae. Sf. A- 
postoli 57. I8854

BUICK deschis curată și periectă 
stau- vând ocazie, Grivițt 228. 3045

CROITORIA dame caută lucrătoare 
mâna întâia, ucenice externe, Arme
nească 23. 3022

1000 DIVANE, dormeze. I860 divane 
eu cutie. Bulevardul Carol 22 . 3046

VILLA RÂȘNOV (Brașov! 5 camere 
stăpân sau două apartamente, baie, 
apeduct, electrică, parchet, închiriez 
si'ze anual sau vând ieftin- Trinrt 
lotografii. Ziar „Apostol“. 18819

CAUT lucrătoare croitorie dame și 
ucenice intern A Vasile Lascăr 47. In 
trebați EIviră- 3023

BAIE instalată complectă, mușină 
gătit de vânzare, Călărașilor 174.

3047

CROITORIA cu luna caut internă,
5 strada Mussolini. 3024

OCAZIE casă de bani 4000, birou 
2500, tiasor, divan dublu, covor ca- 
ramanim Șeitan Vodă 75. 3048

ÎNCHIRIEZ trei camere, antreu, bu
cătărie, coridor, terasă, electrică, te- 
laeotă, apă canal, două intrări 2350 
lunar. Matei Voevod 104, Paclie.

18866

DROGUERIE în Capitală caută diri
ginte cu autorizație, adresat iziar 
sub ,,Diriginte“ 58 li. 3025

DAU cameră contra serviciu C. A. 
Rosetti 15. 3026

OCAZIE vând 3 motorașe electrice,
2 cai putere, 3 tac sal oare forță me
trică. Elena Cuza 1. 3048

CAMERA bine mobilată, electrică 
închiriez domn serios. Isvor 77 eta
jul I. 18864

CAUT femee la. toate fără bărbat la
3 pers. Berzei 70. 3027

PIANINA americană. New-York stare 
nouă vând chilipir, Grivitei 249, 
stânga. 3050

CAUT practicant leafă 700 lunar știe 
puțin carte. Popa Tatu 15. 3028

CAUT băeti experimentați in băcAie
D. Bălan, Colentina 2. 3029

BASCULA vagoane C. F R., cumpă
ră Raftopol, înclinată 2. 3051

CUfflfPAR mașină 5 locuri perfectă 
steri funcțiune. Preferabil închisă. 
Pluta imediat. Adresați ziar sub 
,,Ocazie“ 51 R. 5052

CASIERA prezentabilă, garantie 20 
mii, angajează Lia. Gnviței 37.

CAUT camera mobilată separată cu
rat pentru Doamne, 1000. Journal 
77 11. 3083

DE ÎNCHIRIAT 1 cameră, sală și ma 
■razie sti. Salvator No. 20 liber 10 
V- 931. 3084

DE INCHIRIA8 teren (1500 na. p.) cu 
instalații depozit lemne, Podul Sf. 
Eleftene. Adresațl-vă Cancelaria pa
rohială lângă Biserică. Epitropia.

3085

DE ÎNCHIRIAT una prăvălie cu odae, 
str Cluj No. 91 pen'ru comerț-

30S6

DOUA camere- antreu, bucătărie 
etaj I. închiriez convenabil Rahova 
No. 26. 3087

ÎNCHIRIEZ două camere bae depen
dințe imobil nou etaj Făinari 10.

3086

ÎNCHIRIEZ cameră elegant mobila
tă, B-dul Elisabeta 77, d-na Anto
nescu. 3088

ÎNCHIRIEZ cameră Provincial de 
dcuâ ori pe săptămână, Dinicu Go- 
lescu 15 în curte-___  _ 3091
ÎNCHIRIEZ cameră mobilată intrare j 
separată Câmpineanu 14 Scara II- * 
Grunberg. 3092
CAUȚ 2 camere frumoase, goale, an
treu, cartier central. Răspuns ziar 
D- 25. 18820

PARCUL Domeniilor caut cameră 
mobilată confort. Adresați ziar ,-In
giner“. _____________ 18799
CAMERA mobilată -centru, Electrică, 
Parchete, acces Bae. Strada Vicențij 
Babeș 2 (Podul Isvor). 18803

27000 lei 2 camere, entret de pasagiu, 
mobilate sau nemobilate, electrică, 
teracotă. Putu cu apă rece 67 (Isvor).

18805

CAMERA goală mansardată, electrică 
500 lunar. Aleia Costinescu 16 (Ca- 
zărmei). 18837

RAMERA goală, intrare separată, 
baie, eventual cameră servitor închi. 
riez. Georgescu, str. Cobâlcescu 54 
etajul IL 18822

VÂND vioară bună de ocazie 2—4.
Speranței etaj !• E. L. 3058

DE ÎNCHIRIAT 1 cameră, salât și ma
gazie str. Salvator No. 20 liber 10
Mai 931. 3083

COMERCIALE
1 leu cuvântul

„AȘA VREA Providența* - ca Fabrica 
„Rezistența“ să vă ușureze existența 
încercați cu a dv, prezentă dela Alun 
citor până la Excelență vindem pre
țuri absolut fixe extrem de ieftin str. 
Bârăt'.ei 29 Etaj începând dela :
Lei
Lei
Lei 
Lei
Lei
Lei
Lei
Lei

30 Bonete pentru Bucătari.
50 Șorțuri pentru Bucătari
60 Pantaloni pentru Băieți. 

Pantaloni pentru Lucrători. 
Halate Rezistente.
Bluze albe pentru Chelneri. 
Matroze pentru Copii.
Halate satin negru fir. pen
tru Birou.
Costume pentru Ucenici. 

Combinezoane pentru Șoferi. 
Costume pentru Muncitori.

350 Paidesiașe pentru Băieți.
489 Pantaloni vărgați fini.
500 Fardesiașe pentru Fetite.
700 Costume stolă pentru Băieți. 

Pardisie moderne de Dame- 
Padisiuri pentru Bărbați. 
Costume stofă fine.
Tzencbcoaturi gabrdină 
fine.
Costume vărgate 2 rânduri 
fine.

Cine prezintă această reclamă pri- 
mește un rabat de 5 la sută.

130
150
150
150
200

Lei 
Lei 
Lei 
Lei 
Lei 
Lei 
Lei 
Lei 
Lei 
Lei 
Lei

250
275
300

864
875
900 

1100

Lei 1650

VULPI Arg intii cumpărați eftin la
Depozitul Tudor Vladimirescu 2 A. 

18863

PROFESIONALE
I leu cuvântul

ÎNCHIRIEZ Mica Viteză Nord Mare 
Depozit lemne, cărbuni, are Bascule, 
birouri, locuință se dă de fabrică 
Atelier. Adresați str. Biserica Amzii 
5 ora 2. 18862

APARTAMENTE două, trei, mai mul
te camere, 
rer; 7.

UMBRELE de grădină montura ger
mană pânză cea mai rezistență gă
sit,’ la Ungar 16, Șelari. 19500

D-NA UNGAR execută centuri suple 
: din elastic și tricotat. Specialitate în 
cenștiri medicale și sarcină, soutiene 
georges, port jartiere, Șelari No. 16. 

convenabile. Colonel O-1 19300
3073 ----------- -------------- ....------ -------------- —

NOUL hotel Nord, calea Giiviței în
chiriază eftm camere cu ziua și lu
nar. 3074

CUMPĂR ocazie cântar automat j GARSONIERA 3 camere, bac, cameră 
casă național tesghele coloniale a- . servitor, bucătărie, eventual mobilat 
dresa ziar 79 R. 3053 * 65 mii. Cazzavillan 11. 3075

ANTREPRENOR execută transfor
mări de cm, zidării, construcții, re- 
paiații de tot felul, tencueli, zugră
veli, vopsitorii, tinichigerie și mano
pere. Iau dela domni Arhitecți. Ingi
neri, soriți poștală viu domiciliu F- 
Gh Anastasiu, Popa Nan 143.

21000

LA VULTUk” DE MARE

Cea mai durabilă 
țesătură garantată! 
^Jlu Se decolorează la 
spălat -nici Soare!

CU PESTELE IN GHIARE

Stâ BABUA V5

Renumitele surse termale su fc-saiîne 54° cels
Băile Herculane (Banat) 

pe iinîo
Efecte miraculoase la reumatism, artritism, sciatică, boli de femei, etc. Deschise 

anul întreg. Sezon de vară Mai-Septembrie
Funcționarilor publici și pensionarilor reducere la camera și băi cu excepția 

lunilor Iulie și August
La cerere se trimit prospecte și se închiriază camere prin

Regia Publică comercială a siațiunei balneare

u MAS?J”E " Pâinea GAGEL
UMBRELE negre și colon calitate 
garantata găsiți Lngar. 16 Șelari.

19450

TAMPLARIA Dinescu repară colo- 
rează l'.istrește piane mobile fine. 
Toamne; 56. i.8851

PENSIUNI
I leu cuvântul

2000 lunar dejun și seara excele: ‘ 
preparat. Privitei 13 etaj.

ÎMPRUMUTURI
I leu cuvântul

50.000—50.000.000-f-procur primesc 
bani, ipoteci toată țara 7—14 ia sută. 
Fructificăm averile. Avantajos de
cât Băncile. Sute client’ satisfăcuți. 
„Tănăsescu, Licențiat Financiar*,  
Mussolini 34 (Piața Romană) Sal
vării capitalurile, proprietățile.

186'15

CORESPONDENTE 
I leu cuvântul

NLAGU aștept răspunsul promis ia 
ziar sub „Bră-escu‘‘. 18825

LVCMISE R... Ați. putut ridica scri
soarea ? Aștept răspunsul Dv.. even
tual tot la ..Curentul* ’. -.S'b-.i

18861

VINDE în luna Mai. Bancocun, Pa
namale alte Polari’ din Paittri ’ul
eioase eu 25 la sută reducere. Fabri
ca Pălării Princcsa, Șelari, 14 

18867

" “casator II
I leu cuvântul

TANAR 28 am funcționar stat sala
riul și. diverse lei 9000 lunar; simpa
tic. inteligent, familie onorabili, do
rește căsătorie cu d-șoară sau doam
na până la 28 ani, să fie funcționară 
.-au profesionistă, eventual locuința. 
Răspunsuri cu fotocrafii la ziar sub 
T 44. 35400

STREINA tânără, drăguță,, bine edu. 
cată, doresc cunoștința pentru căsă
torie numai unui domn în vârstă, 
l-ine situat. Oferte neanonime, ziar 
pentru „Mignon“. 18867

DOAMNA străină. (50 ani) cultă, a- 
grea bi Iii. posedă căsuță frumoasă, 
plus mic venit, dorește căsătorie ca 
'(.iun etate, cult, distins, funcționar- 
pcn?;onar (fără copii). Oferte dotai» 
i.ite neanonime. Sub Proprietarii 
ziar. 18859
‘ DIVERSE^

I leu cuvântul
BARBAȚI slabi (impotenți) comuni; 
câți adresa Dvs- și trimit gratuit 
prcspeclu! meu asupra invenției 
ir' j senzaționale. Adresați ,,PA
TENT 603’’, Cluj. Căsuța Poștali 
No. 1. 21500

m PLOȘNIȚE ouălelor distruge ga-g 
H rantat, discret unmai „AKA“,| 

i|G Doamnei 3. 188501
a ii'3HE9KQ9HRRBB«ugutt3i

DOAMNA bună societate contractea-
I ză căsătorii bogate, persoane serioa- 
' se. Ziar Căsătorii. 18838

VĂDUVĂ tânără, drăguță, fire se
rioasă, dorește prietenie, eventual 
căsătorie, domn bine situat adresa 
Ziar, Streină. 18842

DOMNIȘOARA 24 ani, orfană, fami
lie (xcdenlă. venit. >igur. dorește 
cun-’șiință persoană distinsă indi—

ORICE SUME de bani asupra Reei- 
piselor ,,Muntelui de Pietate“ sau a- 
supra obiectelor de valoare (bijuterii) 
vă procură de îndată Biroul Șarapa, 
str. N-lae Șelari 9, tel 347/90. per- 
cepând dobânzi extrem de reduse.

18316

Lectiuni și Meditații 
I leu cuvântul

CAUT profesoară de limba engleză. 
Adresați-vă sub R. D. Iu Administra
ția z:..rului ,,Curentul’*.  Indicați pre
țul. 23209

PROFESOR predă lecții liceu și
calaureat, Masaryk, (Sălciilor > 26,
față. 18868

CURSURI PRACTICE croială, mode 
la Institutul ,.Arta‘‘ sub direcțiunea 
profesoarelor Florea. absolvente Pa
ris. Ultima, metodă. Victoriei 31.

18751

LICENȚIATA meditează serios orice 
clasă, bacalaureat special latina- 
franceza. Profesorilor 9. 18781

PROFESOARA autorizată predau lec
ții pian și franceză. Mira A.ngelescu, 
str. Regală 21. ______ 18647
CONVERSAȚIE “ francezii, eventual 
germană, pentru perfecționare, do
rește funcționar, serios și distins, cu 
tânăra româncă sau străină. Ziar 
sub: „Arcadien“. 18861

ba-, feront etatea. Eventual 
Ziar . „Candida“.

căsătorie.
18843

DOMNIȘOARA tânără intelectuală 
fr-frie serioasă dorește cunoștința 
unui domn bine, indiferent etatea, 
starea civilă. Neanonime ziar Lou- 
lou. 18880

VĂDUVĂ tânără 37 ani simpatică 
statornică dorește prietenie eventual 
căsătorie. Rog neanonime ziar. .Mitea.

________________ 18852

DOMNIȘOARA 19 ani, dorește cu
noștință tu vederea căsătoriei cu 
domn bogat, bine situat. Oferte în
chise la ziar. Liliane. 18858

CASATORII, companii, orice- servi- 
ciuri găsiți cereți ..Gazeta Mea’’ 
chioșcarilor, vânzătorilor. 18855

Capitala
Bătae între muncitori
Muncitorul Dumitru Bucuroiu, dt 

: 28 aiu, aflat în serviciul fabricei de 
I cărămidă „Tănăsescu’’ din str. Sh< 
I viei 1, s'a luat la ceartă cu muncito. 
iul Vasiie Sabin, deia aceiași fabrici 
In toiul certei Sabin a lovit cu 0 
scândură in cap pe Bucuroiu.

Muncitorul s a ales cu o plagă l| 
cap și a fost transportat la spitalul 
Brâncovenesc,
încercare de sinucidere
bata Ana Manea, de 16 ani, ser

vitoare în str. Maica Domnului Z 
din n.ctive rămase necunoscute a ÎJ- 
cercat să-șl curme firul zilelor bând 
15o crame spirt denaturat.

Cu ambulanța Salvărei a fost tran
sport;.<ă ta spitalul Colentina.

Urmările imprudenței
Femeia Maria Rădulescu de 39 aal 

din str. Zamfir Olaru 28. a aruncat 
din greșeală in sobă un pachet W 
praf de pucioasă. Pucioasa a luat foc 
sărindu-i în față.

Femeia s’a ales cu grave arsuri j( 
a fost transportată la spitalul Btâfe 
covenesc.
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(ampanîa_e!ectoralâ
Manifestul d-lui

& Const. Stere, șeful noului par- 
tid tărănesc-democrat. a lansat ur- 

fjoătorul
APEL CĂTRE DEMO- 

i GRAȚIA ROMANEASCA
După ce face a precizare a stă- 

rilor de după război, apelul spune 
Uimitoarele:

Dfa nenorocire, în calea indru- 
nării Românie? spre mărire Și în- 
Dorire de stat, deia război încoace, 
p regim dictatorial, care împotri
va ordinei constituționale recunos
cute, atât de constituția vechiului 
regat cât și de declarațhmile de 
mire ale provinciilor alipite, a ne- 
wcotlt toate normele unui regim 
parlamentar inerent unei monarhii 
constituționale, într’un stat înte- 
dat pe principiul de suveranitate 
«agonală. însăși colaborarea între 
nprezentanța reală și cinstită a na- 
țiUDei Coroana, — simbol al unită
ții naționale, spre care s’au îndrep
tat nădejdile și aspirațiunlle de 
dreptate, libertate, unire și tade-

pendență națională, ale tuturor pro. 
vinciilor românești, — a fost ză
dărnicită si redusă la o ficțiune.

Din cauza acestor metode de. 
guvernământ, fuziunea provinciilor 
și închegarea sufletească a româ- 
nimei de pretutindeni, au suferit 
grave atingeri, aspirațiunile cele 
mai legitime ale minorităților au 
fost nesocotite, masele populare șj 
tn primul rând țărănimea. — acea
stă temelie a unității naționale — 
au löst duse la înjosire 9i asuprire, 
pe care nu le-au cunoscut nici tn 
trecutul urgiilor istorice : însăși 
ordinea de Stat a fost clătinată 
din temelii, atât printr'o grava criză 
dinastică, cât și prin falsificarea și 
violentarea sistematică a sutra- 
giuiui popular ; tot aparatul vieții 
politice și administrative a fost 
sdruncinată, toate organele și In
stituțiile puterii de sta au fost su
bordonate interesului de domîna- 
țîune și atotputernicie a coteriilor 
politice.

C. Stere
In această credință pornim la 

luptă, în acest moment critic, pe 
deplin convinși în isbânda finală a 
unei acțiuni întemeiate pe revendi
carea libertăților cetățenești, fără 
deosebire pentru toți membrii sta
tului român, a drepății sociale pen
tru toată muncitorimea 91 pentru 
toate clasele pozitive, și a ordinei 
de drep, ca temelie însuși a Româ
niei Mari.

COMITETUL PROVI
ZORIU

C. Stere, președinte; Al. Mâță 
șl A. Scobiola, vlce-președinți ; 
C. Sp. Popescu, secretar; I. Sco-

digor, casier; iar membrii: D. Ra 
dacovici, I. Codreanu, O. Leanca 
și Tudor Ionescu.

Lista socialistă la Ilfov
La tribunalul Ilfov a fost eri de

pusă lista partidului social-demo
crat în următoarea formație :

Ilie Moscovici, C-tiu Petrescu- 
Titel, Ion Minescu, IosCf Jumanca, 
Lotar Rădăceanu, C-tin Popovici, 
Mișu Nicolau, Solomon Leventer, 
Negoe Ion, D-tru Lăzărescu, Cor 
nel Bragadireanu, Cristea Stolo- 
ian, Marin Radian, Hie Pălășoiu, 
Spârlea Constantin, Ilie Predar, 
Florea Vladimir, Carol Barta și 
O'disei Pârvulescu.

Lista are No. 8 și semn distinc
tiv un triunghi.

»»

91

»

95

99

99

99

99

99

99
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Rechizitoriul guvernării național-țărăniste
In această situație tragică mas- 

sele populare șî-au pus toate nă
dejdile în partidul național-țără- 
nesc, pe temeiul unul program care 
rezuma aspirațiunile naționale.

Ridicat pe crestele valurilor de 
miloane, partidul național-țărănesc 
a putut veni Ia cârmă in Noembrl« 
1928. Dar din chiar momentul bi
ruinței, conducătorii acestui par
tid, cari au colectat și au grupai 
hi Jurul lor și, rămășițele de vechi 
partide naufragiate ale regatului 
român, au dat dovada că nu înțe
leg nici rostul misiunii pe care le-au 
încredințat națiunea și nu dau ur
inare sarcinilor, pe care și cel mal 
elementar simț al datoriei le dicta.

însăși condițiunile în care a fost 
milogită de ei cârma statului indi
ca povârnișul spre vechile păcate 
jl abuzuri- Iar guvernarea însăși 
ii fost decât un lung proces de 
degradare și descompunere.

Guvernul partidului, care reven
dică sufragiile populare în baza u- 
niri program larg de reforme de
mocratice, s’a înfățișat ca o copie 
ștearsă a formațiunilor guverna
mentale care l-au precedat.
Chiar începuturile modeste, în pri

mele încercări legislative, au fost a- 
bandonate sau sabotate și se poate 
ipune că într’un singur an, — pentru 
ci atunci asistăm numai la o tristă 
ș urâtă agonie — cea mai formida
bilă forță politică, pe care a cunos
cuta națiunea română, a fost distru- 
iâ. Guvernul național țărănesc n’a 
făcut, nici după 14 ani dela incheie- 
tta păcii, să dispară starea de ase- 
dio, n’a știut nici măcar,aă respecte 
libertatea presei și drepturile elemen
tar cetățenești, n’a depus cel puțin 
wi proect de reformă a legei electo- 
talc, pe care a declarat-o de scele» 
rată, DAR IN SCHIMB A LASAT 
MOȘTENIRE PENTRU REGIMU 
HILE ULTERIOARE UN ODIOS 
PROECT DE SUPRIMARE A LI
BERTĂȚILOR CUVÂNTULUI. 

In acelaș timp un partid, care și-a 
lat titulatura de „țărănesc", a înzes
trat țărănimea muncitoare cu o lege 
care, nu numai că nesocotește progra 
mul său ce-l obliga de a întemeia drep 
tal de proprietate funciară pe princi
piu de proprietate de muncă, dar a 
pus începuturile reconstituirii vechi
lor latifundii.
ȘTIBIREA AUTORITĂ

ȚII COROANEI
Nu este de mirare că în 

aceste condițiuni guver
nul d-lui Iuliu Maniu, du
pă ce a discreditat și a 
înjosit autoritatea supre
mă în stat sub regență, 
n’a știut să asigure recon
stituirea acestei autori
tăți, nici în condițiuni 
demne pentru purtătorul 
Coroane, nici conform cu 
principiul Suveranității 
naționale, care impune 
colaborarea constituțio
nală dintre Coroană și 
Națiune.

Apelul continuă a preciza for
mația nouei grupări, precizând ast
fel programul nouei grupări:
Acest program ne impu

ne revizuirea Constituției 
pe baza principiilor cu
prinse atât în constituția 
din 1866 a regatului ro
mân cât și în declarațiu- 
nile de unire ale provin
ciilor alipite, adică în con- 
fermitate cm normele de 
regim parlamentar «ntr:o 
monarhie constituțională,

întemeiată pe principiul 
suveranității naționale, 
spre a asigura o colabo
rare efectivă între națiu
ne și coroană; reorgani
zarea administrativă pe 
baza unei largi descen
tralizări și reale auto
nomii locale și în sfârșit 
reclădirea economiei na
ționale, in conformitate 
cu cerințele vremei și cu 
aspirațiunile legitime ale 
țărănimii.

In deosebi grava criză economică 
ca și financiară prin care trece țara 
noastră nu poate fi înlăturată numai 
prin mecanismul foarfecelor bugeta
re, nici măcar în ce privește înlătura
rea risipei. Economia reală nu poate 
isvotî decât dintr’o adâncă și largă 
reformă a aparatului administrativ 
și prin ridicarea productivității mun- 
cei naționale, ceeace presupune coo
perarea activă a masselor populare, 
trezirea în ele a simțului de răspun
dere obștească, în cadrul vieței de
mocratice.

Candidaturile național-țărăniste 
din Ardeal și Banat

CLUJ 9. — Partidul național-țără- 
ncsc a depus în Ardeal și Banat ur
mătoarele candidaturi capete de listă, 
aprobate de conducerea centrală.

JUD. ALBA: D. Iuliu Maniu. JUD. 
ARAD: D. St. C. Pop. JUD. BIHOR: 
D. Gh. Crișan. 1UD. CARAȘ: D. 
Vaida Voevod. JUD. TURDA: D. 
Vaier Moldovan. JUD. NASAUD: 
D. Vaida Voevod. JUD. SATU- 
MARE: D. Mihail Popovici. JUD. 
SALAJ: D. Iuliu Maniu. JUD. TI
MIȘ: D. Sever Bocu. JUD. SEVE
RIN: D. I. Lugoșianu. JUD. FAGA- 
RAȘ: D. Aurel Dobrescu. JUD. 
BRAȘOV: D. Voicu Nițescu. JUD. 
SIBIU: D. Aurel Vlad. JUD. TAR- 
NAVA-MICA: D. Ion Coltor. JUD. 
HUNIEDOARA: D. Aurel Vlad. 
JUD. TARNAVA-MARE: D. Dio- 
nisie Roman. JUD. MUREȘ: D. Ion 
Vescan. JUD. ODORHEI: D. Vir
gil Solomon. JUD. CIUC: D. Emil 
Precup.

Listele in Bucovina
In Bucovina partidul național- 

țărănesc a lost rupt in două: con
ducerea oficială sub șefia d-lui 
Sauciuc Săveanu și celelalte sub 
președinția d-lor Neamțu fost pre
fect șf Iacoban, fost deputat

Din această cauză la Cernăuți 
s’au pus două liste: prima cea oîi- 
cială, cap de listă fiind d. Sauciuc

Săveanu și cea dizJdentă cu d-nii: 
Neamțu, Iacoban, etc.

Guvernul are la Cernăuți în frun
tea listei pe d. C. Hamangiu, minis
trul justiției, urmează apoi d. Cândea, 
iar pentru locul al patrulea lupta se 
dă între d-nii Scraba sau Jaloseski 
(ucranieni), și inginerul Rășcanu.

LA SENAT.: advocatul Marcu, 
iar pentru laiul al doilea un ucrainian.

Demisia consiliului 
comunal al sinaei
SINAIA, 9. — Față de ancheta 

pe care d. inspector ad-tiv Al. Șt? 
iănescu a întreprins-o asupra ges
tiunii consiliului comunal al ora
șului, consiliul în frunte cu preșe
dintele său d. Vasile Ionescu, a 
prezentat azi demisia sa.

In cazul când demisia consiliu
lui va fi primită, e probabilă nu
mirea d-lui institutor C. /• lones- 
cu, ca președinte al comisiei in
terimare.

A lraifiÎ2ăni
IAȘI, 9. — Autoritățile au fost 

înștiințate că în comuna Prisă- 
cani, jud. nostru, a încetat din 
viață femeia Alexandra Vasiliu Ir. 
vârstă de 112 ani.
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Această spumă pătrunzătoare 
curăță mai bine
Cercetările științifice au stabilit că 

COLGATUL are „tensiunea de su
prafață“ mai slabă... deci putere 

mai mare de a curăța fisurile dentare, 
de unde pornește caria. — Caria den
tară, pornește după ultimele cercetări 
științifice, din micile fisuri inaccesibile 
periei de dinți și unde se strâng ră
mășițe alimentare și depozite putrede.

Cremele de dinți obicinuite nu pa 
trund intr’aceste mici fisuri. De aci re
mită eficacitatea unei creme de dinți 
în raport cu puterea de a pătrunde 
in adâncimile acestor fisuri.

Crema Colgate sub acțiunea perlei 
de dinți se dizolvă într’o spumă ușoară 

și activă. Această spumă posedă parti
cularitatea, grație slabei tensiuni de su
prafață, de a pătrunde în cele mai mici 
crăpături ale coroanei dentare. Acolo 
ea înmoaie și dislocă impuritățile, sco- 

țându-le afară împreună cu apa cu 
care vă clătiți.

Această spumă mal conține șl un 
praf fin calcaros... un materal poleltor 
prescris de dentiști, care poleește smaițui 
dentar făcându-1 lucios și sclipitor.

Gândițl-vă ce însemnează aceasta 
pentru Dv. întrebuințând COLGATUL 
puteți să vă curățați dinții în profunzi 
după ultimele date ștințiflce exact du

pă cum dentistul Dv. vi le-ar curăța... 
restabilind poleiala și frăgezimea na
turală a gingiilor.

Dinții

f/im crema Colpate curăță firurile 
dentare de unde pornește caria

Camera franceză in unanimitate 
a condamnat Ansctnuss-ui

Un mare discurs al d-iuMBhami asupra politicii Franței
PARIS, 9 (Rador). — Desbaterea 

asupra politicii externe la Cameră s’a 
terminat la ora 2 noaptea, printr’o 
moțiune de încredere în politica gu

vernului, adoptată cu o majoritate co
vârșitoare.

Ședința începută după amiază a 
fost suspendată seara la ora 9 și 30 
și reluată la 23 și 30.

Expozeul d-lui Briand
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Untură “Xi'Kgr. Lei 
Untdelemn sJalâLtr. „ 
Ouă TE' 

Târî ’’K" hnc 
Orez turcesc mare kg. 1450 
Orez glace b r i lanț 
Săpun de rnle leșie 
Măsline trille 
Vichy Vittel fără st. 
Săpun pisica vmÎ'‘ 
Cafea Rio super 'i. 
Rom Colonial Ltr. 
Țuică Domnească 
Spirt Metilic;
Spirt denaturat cereale,, 

Macaroane și iidea „ 
Mălai kgr. 
Brânză grasă 'I, 

Sardele port”£“ 
Săpun cheia buc. 
Sodă de rute kgr. 
Marmeladă ST 

Marmeladă
Bulion italian cut. „ 
Cacao ‘,4' 
Untdelemn Puget 
Untdelemn Sasso., 
Untdelemn Jolanda 
borvts Maiild t. sticlă
Borvis Borssk t. sticlă 16 
Vinuri 18

superior Litru

Calea liâocca Seiection
Cea mai buna cafea turcească ga
rantat tara nici un corp străin, 
prăjită și măcinată în instalațiuni 

proprii

Conserve 
20°o -abat 

„UNIREA" 
Slr. CATOL Wo. 57 

Teleion 366/58 
comenzile se trimit ia

■ domiciliu

!

E— 
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Diagrama mă
rită a fisurilor 
de pe coroana 
dentară. Nota
ți modul cum 
crema de dinți 
obicnuită (a- 
vând tensiune 
rigidă de su
prafață) nu 
poate pătrun
de în micile 
crăpături în 
cari caria stă 
la pândă.

Această dia
gramă arată 
cum spuma 
de din ți Colga- 
te (având ten
siune de su
prafață slabă) 
pătrunde a- 
dânc și curăță 
mi cile crăpătu
ri dentare ina
ccesibile periei 
de dinți.

Solbdr
Nosprasen

pentru

»le acestea apare celebrul 
iwpan al lui Lewis Wallace BEN 
HUR, în traducere românească 
le Ion Gorun.

BEN HUR a fost ultima lu
crare a regretatului Gorun.

Cine dorește să citească o car
ie de renume mondial într’o tra
ducere magistrală de unul din 
tti mai buni prozatori român:, 
rire a fost Ion Gorun, să-și re- 
M-ve din vreme la librarul său 
imanul BI/N IIIDT, im volum de 
SHi pagini tipărit pe hârtie bu - 
«i și cu o copertă artistic lu- 
pitl

< Prețui unui exemplar Lei 40. 
j Edituța IG. HERTZ

In această ședință d. Briand, răs
punzând interpelărilor, a ținut un mare 
discurs expunând liniile generale ale 
politicii pe care o susține în domeniul 
ext rior.

Relevând silințele de cooperare eu
ropeană, d. Briand a adus elogii d-lui 
François Poncet, care a prezidat la 
Paris cele două conferințe pentru stu 
diul mijloacelor de a asigura plasa
re« excedentelor de recoltă a statelor 
agrare europene. D. Briand a citat 
pilda României, care are hambarele 
pline de grâu și duce lipsă de bani. 
Franța organizează acum piața in
ternațională pentru cumpărătorii ți 
vânzătorii de cereale ți astfel iți aju
tă amicii.

De acum înainte, Camera are iu 
fața ei un plan foarte precis pentru 
organizarea pieții europene, victimă 
a groaznicei dezordini. Va fi spre cin
stea Franței de a fi chemat națiunile 
să rezolve această problemă.
SEZIZAREA GENEVEI
Revenind la examinarea planului 

uniunii vamale austro-germane, d. 
Briand a subliniat că toate națiunile 
vor fi în curând la Geneva pentru a 
se pronunța asupra acestui plan. Pri
ma mișcare a Germaniei a fost să 
răspundă negativ la invitația Angliei 
de a supune Consiliului Societății 
Națiunilor, problema acordului va
mal. La Geneva va fi însă posibil să 
se măsoare gradul de bună credință 
al fiecăruia.

„Germania ți Austria, spun: Avem 
dreptul să pregătim un astfel de 
plan. Nu contestăm aceasta. Dar mă 
întorc către Austria ți o întreb: Când 
ați încheiat la Geneva în 1922 con
venția financiară ați fi îndrăznit a 
r.pune că aveați gându’. es'țt3e a 
încheia un astfel de acord? Desigur, 
nu. Acensls dovedește că nu aveați 
dreptul si. u încheiați.

încă din 1921, Franța este aceea 
care a intervenit mereu pentru ca 
Austria să poată trăi.
EVITAREA RĂZBOIULUI

Un mare efort de soli
daritate va fi încercat 
mâine la Geneva. Sper că 
succesorul lui Strese- 
mann va înțelege că nu
mai e vremea loviturilor. 
Franța, a continuat d. 
Briand, ... trebuie să fie
dominată de răbdare și 
să ia precauțiuni ca să e- 
vite războiul cu un popor 
vecin, având 80 milioane 
de locuitori,

Adversarii mă acuză că 
voesc să readuc războiul.

Nimic mai ridicol, — ob
servă d. Briand. In conti
nuare d- Briand sublinia
ză că Franța nu e singu
ră. Alături de ea se află 
nu numai Mica înțele
gere, ci și multe alte po
poare. „Dispunem azi de 
mijloace pentru * garanta 
rea păcii, suntem încon
jurați de prietenii noștri. 
Voițî oare a rupe relațiu- 
nile? Poporul german să 
redevină inamic? Acesta 
e un viitor frumos. Dacă 
aceasta este atmosfera 
de siguranță în care tre

buie nă trăiască Europa, 
nu eu sunt omul acestei 
politici. (îndelungate a- 
■pfattzej.

Franța a dobândit o 
mare victorie diplomati
că oprind negocierile pe 
care Germania le urma cu 
Austria și cu România, 
pentru a încheia acorduri 
economice.

D. Briand încheie în
trebând dacă ar fi posi
bil să se realizeze un ar
mistițiu între francezi, 
când e vorba de o politică 
pe care două legislaturi 
a"e Camerei și mai multe 
guverne au preconizat-o 
timp de șease ani. Franța 
a luat figura păcii și este 
gata să colaboreze cu 

toate națiunile. A con
tinua această politică de 
pace, nu înseamnă a o 
micșora.

CUVÂNTAREA D-LUI 
HERRIOT

La redeschiderea ședinței de 
noapte, d. Bouisson, președintele 
Camerei, a declarai închisă discu
ția generală. Mai mulți depuiați au 
explicat apoi punctul lor de ve
dere supra ordinei de zi.

D. Herriot a expus teza panidu- 
lui radical-socialist. E spre onoa
rea d-lui Briand, a declarat orato
rul, că a voit să pună in locul an
tagonismului de forțe, o politica de' 
echilibru a drepturilor- Anscldussi.il 
este inadmisibil, deoarece violează 
tratatele.

D. Herriot a încheiat exprimând 
încrederea d-lor Briand Și Laval in 
momentul când nu e vorba de im- 
lilică, ci de interesele solidare al: 
păcii și ale Franței.
ATACURI LA ADRESA 

D-LUI BRIAND
D-l Franklin Boiulion sa decla

rat de asemenea profund pacific, 
dar a accentuat că desaprobă po
litica d-lui Briand care dăunează 
ideii de pace.

D-l Louis Marin a declarat că 
votul categoric pe care ii va da 
Camera, va trebui să dovedească 
că Franța nu va îngădui să fia dis
trusă opera dela Versailles și Saint 
Germain. D-sa refuză încrederea 
în d-l Briand și cere plecarea ace
stuia dela conducerea politicei ex
terne a Franței.

D-l Briand a ripostat reproșând 
d-lui Louis Marin că fiind colegul 
d-sale din cabinetul Poincare, n’a 
spus nimic atunci când consiliul 
de miniștri a aprobat protocolul 
care trebuia să aducă evacuarea 
Renaniei. Discuțiunile au urmat 
apoi pe un ton agitat intre d-nii 
Briand și Marin.

— Nu ați exprimat atunci nici o 
protestare, a observat d-l Briand. 
Dacă eu, care eram de bună ere- î 
dînță, am fost criminal, atunci ce, 
ești d-ta?

D-l Louis Marin a ripostat: 
— Ați spus atunci consiliului de 
miniștri că veți aduce garanții pen 
tru malul stâng al Rinului. Nu ați 
adus nimic. Numai după plecarea 
mea din minister s’au cunoscut re
zultatele acestei politici. Mereu 
refaceți acelaș discurs. Pentru noi. 
o condiție prealabilă este plecarea 
d-lui Braind dela Quai d’Orsay.

Pe băncile dreptei, această de
clarație a fost aplaudată.

CfiiHwn a exprimat apoi 
prin ridieare de mâini, eu 
unanimitatea eelnr 470 
deputați presenți, con
damnarea Anschlussulni.

Cu 430 voturi contra 52, 
Camera a aprobat decla- 
rațiunilo guvernului a»u-
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Polarii
cele mai noui modele găsiți cu 
prețuri moderate la Ji.L'EriA» 
Strada Sarmisegeluza No. 6 (colț 

cu Siinților)

DE W MAI
V

Un vechi prieten al publicului 
select al Capitalei, Cafeul High-Life, 
amintirea trecutului, își deschide, 
eu începere de azi, din nou porțile 
spre bucuria, (elur ce-l cunosc ți ce 
le: ce-i vor face cuii'ițiii'âa. Deose
birea e că de data aceasla ți-a ales 
sediul vis â-vis, de umlc a fost pe 
vreunui, adică iu ('.alea \ ictoriei ft). 
colț cu Ș(irlicy-Vodă. De o clecauța 
pur occiilenlala. confort ullraniod.ern, 
stilizat etnii cer timpurile și sub 
conducerea vrednicului palron u. 
Anastasiu, care și-a dovedit de de
mult capacitatea de specialist (a ți
nut și .Imperialul““) n’a cruțat nici 
un sacrificiu nici acum, astfel că Ca. 
feul High-Life va fi unicul punct de 
atracție al Capitalei. Consumațiuni 
le excelente, vor întrece toate aștep 
țările și va fi astfel locul de rendez- 
vous, a familiilor distinse, unic în 
Capitală.

i prospecte și lămuriri adresați-vă reprezentanței 
rale: „Pharma“, Studerus & Co. București U 

Str. Spiru Haret No. 5

Cina
ceai si dineu dansant

gene-

„IIDOW
Sazinul cu valuri

«sosiftTift reiniw meuRftjAREa
PGS&CULTURII si PESCUITULUI, 

în România, persoană juridică
D:; instrucțiuni proprietarilor de heleștee și bălți relativ la creștere* ’ 

Urapilor și Păstrăvilor. ts? !
Jnle-neșlc oblinerea în condiljuni favorabile a puilor de pești de 

rasă. ... .-ii is&ku. . jâltuiadAMi “
Pune ia dispoziția amatorilor;
Tehniciar.i pentru executarea de planuri de construire a heleșteelor 

sistematice și simple; i
Mașini perfecționate pentru curățirea de stuf a bălților și heleșteelor;
Dă lămuriri asupra (uturor chestiunilor in atingere cu pescăria și cu 

piscicultura din România, cu sportul pescărilului. ele.
A se adresa Președintelui Asociației in strada Silfidelor No. 5, Bu

curești. ..i-,-..•

a.

L ^'Restaurantul Tbboc
i 7 Strada Decebal 7
(n fiecare seară orchestra PETR1CA SALOMEIA. Bucătărie de 
primul rang. Fripturi renumite. Vinuri alese. Prețuri conve» 

nabile. Deschis până la ora 3 noaptea ’

VICTORIA.
D I N B E R L I N

Societate Anonimă de Asigurări Generale
Fondată în anul 1853

Înregistrat Trib. Ilfov No. 22/931 M. O. 32/931
Capitaluri asigurate pe 1929 lei 46.634.549.150
Reserve. „ 1029 „ 14.472.808.600
Capital social deplin vărsat „ 120.000.000 l
face toate as wir le aswra v eiel

D recțiunea penau komânia j
București B-dut Academici, 4 i

I eleion <•>,79 I

A. «dsporui

GAZETA NOASTRA ilustrată No. 200
NumȘr festiv, 48 PACMI în offset, din cari 4 pagini în 5 culori, cu următorul interesant sumar :
Moda pârului lung - G. P. u.: Politia secreta a Rusie! sovietice - Fracul, de Maria Ghio» 

cheanu — o recentă șl atuniraoiii fotografie în mărimea unei pagml a Prof. mcola® ierna — 
Regele filfons al HiiMea șl proc’amarea repuBiicei m spania - „wm de otel- al Rusiei So
vietice — Ramul Prințului valentin Siiiescu aîi pornit uai’ui, de Lucrezzia Kar: - i&miîilie 
sculul: salonul Oficial — AcfualWie ?n !51!^?sȘîEî«3 iioermc — iîierul rnopRi —
Femela ecaMra modernă — PEg,im fereci: fiîeca. mwekib, <> Nora Gaim — un ț’:cr- 
§OOn mC?iaHa KKV<trK — 6!lipUi Iii! Bilifââ Și Ga? — Cronica soprîivă.
Cronica medicala, Curierul medical, Curierul nostru, Curierul juridic, PAGINA FiiMEEl, Jc urile noa
stre, etc., etc.

Un număr lei 10 — La toți depozitarii și vânzătorii de ziare

Cititi Mica Publicitate a „Curentului“

Anscldussi.il
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Ce mărfuri beneticîază de aceste reduceri
i Anunțăm în darea de seamă a 
ședinței delegației economice că 

s a hotărât reducerea tarifului de 
transport pe C. F. R. la unele măr
furi.

Această reducere s a hotărât în 
irma inițiativei luată de d. Mihail 
Manoilescu, care a arătat delega
ției economice, importanța acestor 
reduceri ale căror urmări sunt 
toarte importante, atât din punctul 
de vedere al îeftenirii traiului, cât 
și pentru încurajarea exportului- 
Deocamdată reducerile privesc u 
nele categorii de produse și s au 
hotărât în proporția următoare, 
raportate, bine înțeles la actualul 
tarif de transporturi.

La traverse reducerea e 
de 42 Ba sută*  La cereale, 
15 la sută; la leguminoase, 
12 la sută ; la sfeclă, 25 la 
sută ; ia cherestea pentru 
export, 26 la sută ; la 8em-

MWVX 1 -------—«MH» • «W'

nărie, 12 la sută; la căra- Acordul guvernului cu partidul german 
mizi de zidărie, 40 la sută; i I
la zarzavaturi 33 la sută --------------------- ----
pentru interior și 28 la 
sută pentru export; Ba ci
ment, 30 la sută ; la pă
sări pentru export, 30 la 
sută ; la vite pentru inte
rior, 22 la sută, iar pen
tru export 20 la sută ; la 
saer pentru export, 20 la( 
sare pentru export, 20 la! vji. 1 
sută ; la rămășițe de che- Țepeș” a sosit erj după amiază în 
restea, 25 la_ suta ; la vm capitală, venind cu Orient-Expre - 
pentru interior 20 la suta su, dela Paris D sa a iuat imediat 
și pentru export, 25 
sută.

Reducerile de mai sus vor fi 
plicate după ce vor fi aprobate 
consiliul de miniștri. Bineînțeles 
ele vor putea fi eventuai corectate 
și complectate cu ahe reduceri, 
privind alte categorii de mărfuri.

_‘ _ I.- Partidul lărănesc
democrat s'a căr.eiai cu liga contra carnețel

In cursul zilei de eri au inter
venit noui schimbări în frontul po
litic.

Conducerea partidului liberal, 
menținând îh totul acordul electo
ral cu guvernul, a continuat să 
lucreze la fixarea candidaturilor 

i pentru listele Uniunei Naționale.
D. Gr. Filipescu, șeful ligii „Vlad

_ | uUt Ubta A tuto. U OCl <1 1UUI mivuioi

la i contact cu reprezentanții guvernu- 
j lui în vederea stabilirei numărului 

a ' de mandate pe cari liga „Vlad Țe- 
de i peș” le va avea pe listele Uniunei 
ca | Naționale.

STER IȘTI I S’AU CARTE
LAT CU LIGA CONTRA 

CAMETEI
Partidul țărănist-democrat, de 

sub președinția d-lui C. Steie, a 
încheiat un cartel electoral cu Li1' 
ga contra Carnețel.

Ambele organizațiuni vor duce 
lupta electorală independent pe 
temeiul programelor respective, 
sub semnul comun care este un 
cerc întretăiat de 2 diametre per
pendiculare. Partidul țărănesc 
mocrat și-1 rezervat dreptul

de- 
ex-

D. Curtius răspunde
discursului d-lul Brland

Declarațiile ministrului de externe german

Un articol senzațional
îl ziarului „Patria“ din Cluj

„Anticartlștll“ au
Sub titlul „Coaliția anticarliști- 

Icr. Nu n’ar putea răspunde cu un 
front al carliștilor pentru a feri 
țara de sgv.duirF!“ ziarul ,,Patria“ 
din Cluj, publică un articol deose
bit de semnificativ pentru aciuați 
situație politică, pe care îl repro
ducem în întregime mai jos:

„Este evident pentru orice om cu 
minte trează, că toate partidele și 
toți stegari anticarllști au acaparat 
puterea. Cine n’o vede sau se face că 
n’o vede, este sau prost sau laș. Noi 
însă nu suntem nici una nici alta. 
Prin urmare le . spunem lucrurilor pe 
șleau.

„Guvernul neutru, de 
experți, adus pentru pre- 
zidarea alegerilor, s’a 
transformat într’un gu
vern de coaliție. Cine fac 
parte din această coali
ție ? Toate elementele 
suspecte și de neîncre
dere. Este acolo partidul 
Ijbearl-ortodox sau vechiu 
sau ducist, ziceți-i cum vă 
place, care a săvârșit cri
ma dela 4 Ianuarie 1926. 
Au trebuit efotruri ex
traordinare, o țară în
treagă a trebuit să se ri
dice, pentruca să împie
dece deslănțuirea catas
trofei, care se părea ine
vitabilă. Guvernul de coa
liție este sprijinit de că
tre toți aceia, cari au fă
cut tot posibilul pentruca 
să anihileze realizarea 
gândului Țării.

,.In schimb care dintre partide se 
pot socoti, ca fiind sabotate, înlătu
rate și chiar puse pe index de către 
guvernul „uniunii naționale"? (Ce 
parodie sinistră!)

„Este partidul d-lui George Brătia
nu, care a rupt cu un trecut, și-a re
negat prietenii, s’a lăsat excomunicat 
de membrii familiei sale, numai pen
tru ea să poată serv pe Acela, care 
era și este nădejdea supremă a țării, 
care era și este simbolul renașterii 
naționale. Este partidul d-lui mare-|

CARTELUL DINTRE GU
VERN Șl PARTIDUL

GERMAN
Ieri la orele 5 d. a. s a încheiat 

cartelul electoral între Uniunea Na
țională, reprezentată prin d. C. Ar
getoianu și partidul german repre
zentat prin d-nii Hans Otto Roth, 
H. Kreuter și Fr. Conert

Partidul german explică, prin- 
tr’un comunicat, că acordul cu gu 
vernul e pur technic, partidul ger-

■ man păstrându-și întreaga iui inde
pendență.

Prin acest acord parti
dul german a obținut 15

acaparai puterea 
șal Averescu, care pe lângă toate i 
greșelile săvârșite, trebuie să recu-; 
noaștem, că cel puțin în chestiunea' 
mare de stat, a avut o atitudine co-1 _
rectă. Care dacă e vorbă de cadre, > locuri din care 13 la Ca, 
uu este prin nimic inferior partidului merâ și 2 la Senat.
liberal“. ' ~
De național-țărăniști nici 

nu mai vorbim-
„Orbii nu văd, surzii n’aud, muții 

nu înțeleg, că aici se joacă o carte 
mare. Sfetnicii de azi ai Coroanei 
sunt cei mai pximejdioși seftnici. pe 
cari a putut să aibă vreodată un 
Rege.

„Ce datorie au deci prietenii și u- 
derenții Regelui Carol II ?

Ca
1., să rămână aceiași 

credincioși necSintiți ai 
Tronului;

2., să încerce pe toate 
căile, legale, posibile, să 
înlăture dela putere pe 
cei cari s’au intrus acolo, 
împotriva opiniei publice 
șr împotriva tuturor re- 
gulelor de morală poli
tică ;

3., să denunțe toate fap
tele suspecte ale acelora, 
cari puși în locuri de răs
pundere, încearcă să să
vârșească o felonie.
„Obiectivul îl vedem. Dar 

cu durere trebuie să recu
noaștem, că în vreme ce 
coaliția anticarlistă dove
dește o disciplină, solida
ritate și stăruință în exe
cutarea planurilor sale, 
pe frontul celălalt face 
ravagii incă imprudența 
și ambiția bolnavă.
„Toți au răspundere. Unii 

cari girează guvernarea 
și ceilalți^ cari tolerează 
această guvernare nefas
tă. Fivor cei din urmă la 
înălținea cerută a 
mentului deciziv 1 I lată 
marea întrebare la care 
dorim să avem un răspuns 
precis și firește pozitiv“.

i
Comitetul central al | 

partidului german a fost 
convocat Luni pentru ra
tificarea cartelului înche
iat.

Știri politice
noui fideztuni la

„limurtoa Hai.onate“

D. 
al

Comisia instituită pe lângă mi
nisterul de Interne, pentru fixa
rea candidaturilor pe listele ,,U- 
niunii Naționale” a stabilit ur
mătoarele noui candidaturi : 
Mihail Sadoveanu, membru
Academiei Române, la lași; pro
topop Dăianu, Octavian Prie, Ion 
Agârbiceanu, în Ardeal; în Ba
sarabia vor candida pe listele gu 
vernului d-nii : I. Buzdugan, dr. 
Ciugureanu și Sergiu Niță.

Ctmsiitoi fia minwi 
ae azi

Un consiliu de miniștri a fost 
convocat pentru astăzi la orele 4 
după amiază.

Consiliul se va ocupa de ches- 
t miile economice și financiare la 
ordinea zilei.

........ -iniraME^~ • —...........

mo» Se disolvă eoiisilîile delà 
Regiile âuîonome

Ședința delegației economice
âiioptorea orei Europei centrele

Aseară Ia orele 7 delegația e- 
conomică a guvernului a ținut șe
dință la ministerul de industrie și 
comerț.

Au luat parte d-nii miniștri Mi- 
liail Manoilescu, V. Vâleovici, G. 
loncscu-Sisești, precum și d. Flo
rin Zaharia, secretarul general al 
ministerului.

Supirmarea taxei de ex
port la stejar

Delegația economica a dat de
legației noastre ce pleacă la Lon
dra, pentru conferința grâului, in- 
strucții asupra punctului de ve
dere ce are să-l susție din partea 
guvernului nostru-*

Trecând !a regimul ce se aplică 
astăzi lemnului de stejar la export, 
delegația economică a guvernului 
a hotărât desființarea taxei vamale 
de 10,011(1 lei, ce se aplică la export.

Delegația economică a exami
nat, din nou, lipsurile de alimente 
din unele tegiuni. Ca urmare a 
hotărât să se mai acorde un aju
tor de două milioane pentru apro
vizionarea acelor regiuni, cari duc 
incă lipsă de porumb. Suma de 
mai sus va fi repartizată pe 
giiini iu mod egal.

Iar sfecla de zahăr
Chestiunea sfeclei de zahăr

a venit la ordinea zilei. Din cauza 
fabricilor de zahăr. Unele din ace
ste fabrici nu și-au executat anga- 
jamentsle de a face contracte ne
cesare pentru însemânțările de 
sfeclă în anul curent. Delegația 
economică, luând . cunoștință de 
tceastă chestiune, a dispus să se

Până la desființarea unor Regii 
Autonome, guvernul a luat mă 
suri pentru dizolvarea cons liilor de 
admi nistrație, cari conduc aceste 
regi’.

Astfel se anunță ca, in cursul 
săptămânii viitoare va fi dizolvat 
consiliul de administrație al Regiei 
Autonome a „Parid '-ului

.....—j'JMI» ♦ —— 

wi. Sa Elena se în
toarce ®zj in Capitala

M. S. Elena, care a plecat 
Miercuri seara la Belgrad, spre a 
vizita pe vara sa, A. S. R. Prin
cipesa Olga a Jugoslaviei, se îna
poiază astăzi de dimineață în 
Capitală,

re-

iai

luat apoi 
de tarife 
să intre.

facă demersurile necesare, ime
diat, pe lângă acele fabrici, cari 
sunt considerate ca. responsabile 
pentru urmările ce ar putea avea 
uerespectarea ai ^ajamentelor.

•
Ca urmare a unei hotărâri luate 

anterior, d. V. Vâleovici, iînni.s- 
trul de comunicații a depus un 
raport precum și tui protocol- în 
cari se fixează nou! regim al com
bustibilului pentru calea ferată.

Reducerea taxelor de 
transport

Delegația- economică a 
cunoștință de reducerile 
pe c; f. r. ce urmează
imediat în vigoare, pentru transi- 
tul unor mărfuri, atât pentru con
sumul intern, cât și cele destinate 
exportului.

La urmă delegația economică a 
reluat în discuție chestiunea ora- 
rittlui de vară.

Deși delegația economică hotă
râse într’o ședință anterioară nten 
ținerea orariului Europei Orientale 
și dela 1 Mai, totuși, a fost ne
voită să revie asupra acestei in- 
cheeri și să adopte orariul Euro
pei Centrale. Aceasta, din cauză 
că, în urma unei hotărâri a fostu
lui guvern de a se adopta ora Eu
ropei Centrale, Regia C. F- R. a 

stabilit legăturile internaționale 
după acest orariu.

Adaptarea orariului Europei 
Centrale este provizoriu. El se va 
aplica însă atât la C. F. R. cât și 
la toate administrațiile publice, 
rămânând ca acestea să-și adap
teze orele de serviciu raportân- 
du-se la vechiul orar.

clusiv de a prezenta listele de can
didaturi sub acest semn în toate 
județele din Basarabia și în acele 
județe, din restul țării, în care a 
avut adeziuni din partea vechilor 
țărăniști.

In afară de puține județe asu 
pra cărora vor urma discuțiuni în

privința listelor comune, Liga con
tra carnete! și-a rezervat dreptul 
să prezinte listele de candidaturi 
sub aceiaș semn.

LUPIȘTII AU RELUAT 
TRATATIVELE

Eri d. dr. Lupu a avut o întreve. 
dere cu d. C. Argetoianu,

Cu această ocazie șeful partidului 
țărănesc a primit o nouă ofertă de 
colaborare, din partea guvernului, 
oferind»-i-se, de astă dată, 3o de man
date.

D. dr. Lupu a refuzat, 
însă, și această invtație la 
colaborare, arătând că 
partidul ce conduce nu se 
poate cartela cu guvernul 
atât timp cât d. Argetoia
nu nu renunță la modifi
carea legii contra carne
țel.

In partidul țărănesc continuă a 
domni un puternic curent pentru 
cartelarea cu guvernul.

D. 
deze 
tici.

Pe 
nesc", în numărul său de aseară, 
publică următorul comunicat, pri
vitor la tratativele 
Lupu și guvern-

„Președintele 
lui n'a avut nici 
de program cu d. dr. hupu 
a cărui colaborație a do
rit-o sincer fără a se pu
tea înțelege asupra locu
rilor pe care le putea o- 
feri“.

BERLIN 9 (Rador). - D-1 Dr. 
Curtius miaistnil Afacerilor străine, a 
ținut astăseară un discurs, la banche
tul dat în onoarea reprezentanților 
presei străine la Berlin.

Discursul d-lui Dr. Curtius, poate 
fi socotit ca un răspuns la marele dis. 
curs ținut de d-1 Briand, în ședința de 
eri a Camerei, asupra politicei externe 
a Franței, și în special asupra An- 
schlussului și proectului uniunei va. 
male austro -germane.

Oratorul a mulțumit d-lui Briand, 
pentru faptul că a pus problema uniu. 
nci vamale austro-germane, strict pe

domeniul economic, arătând că pil 
realizarea acestui proiect, nu se urm&> 
rește nici un scop politic.

D.rul Curtius a terminat, arătând 
că guvernul Reichului nu urmăreșm 
un plan utopic, ci el urmărește intfc. 
nătoșirea financiară și economică i 
Reichului. lucrând în aceiaș tio; 
pentru cooperarea între diferitele po
poare ale omenirei.

Oratorul a ținut in concluzie, di 
accentueze că Reichul înțelege să ac. 
tiveze în sensul cooperației interna
ționale spre binele întregei omeniți

Mișcarea antksovietică crește
sovietele o inăuușesc .n sânge

dr. Lupu refuză, insă, să ce- 
presiunilor amicilor săi poll-

deaită parte „Neamul Româ-

dintre d. dr.

consiliu- 
o discuție

Ruptura la georgiști 
s’a produs

Scrisoarea d-lor Istrate Mieescu și Valjean 
Comunicatul (Mui George Brătianu

Frământările din partidul libe
ral georgist s’au sfârșit așa cum am 
arătat încă dela început. Si ami
mé, că d. Gh. Brătianu va fi pără
sit de cei mai principali colabora
tori. Pe ziua de eri, un grup de 68 
de georgiști, printre care numeroși 
șefi de circumscripții și sectoare 
în fi unte cu d-nii Valjean, Istrati 
Micescu și Horia Furtună, au adre
sat d-lui Gheorghe Brătianu urmă
toarea scrisoare:

„Dela 9 Iunie 1930 — până în 
prezent, — în acțiunea politică ce 
am susținut împreună am urmărit 
un îndoit scop: lealitatea față de 
Coroană și revizuirea metodelor 
politice.

„Ultimele evenimente 
dându-ne prilejul de a 
constata pentru a doua 
oară că apelurile adresa*  
te Partidului nostru pen
tru a sprijini Coroana. în 
inițiativele ei de potolire 
a patimilor politice și con
centrarea forțelor con
structive ale țării, — în loc 
de a fi discutate după me
todele preconizate și pri
mite în spiritul în care au 
fost făcute — au fost din- 
potrivă subordonate unor 
susceptibilități și ambiți
uni neîmpărtășite de Par" 
tid, ne vedem obligați îm
preună cu prietenii noș
tri politici a denunța co
laborarea noastră cu dv.

„Rămânem credincioși aceluiași 
țel care a însuflețit acțiunea noa
stră dela 9 Iunie.

„Pentru a-1 putea atinge ne luăm 
însă toată libertatea de acțiune.

„Primiți, vă rugăm. Domnule 
Brătianu, salutările noastre“.

Urmează apoi 68 de semnături. 
Grupul acesta a însărci

nat pe d-nii Valjean și Mi
cescu să trateze cu guver-

nul încheierea acordului 
electoral pentru a putea 
candida pe listele uniu
nei naționale.

CE FACE O. GH. BRA
TI AN U

Imediat ce d. Bratianu a intrat 
în posesia scrisoarei de mai sus, 
partidul d-sale a dat — drept re
plică — acest comunicat:

„In legătură cu diferitele știri din 
presă, referitoare la unele defecțiuni 
ce s'ar fi produs în partidul national
liberal, precizăm că nu este vorba de 
cât de d-nii I, Al. Vasilescu-Valjean, 
Istrate Micescu, Șt. Tătărăscu și V. 
G. Ispir, cari în urma aCltudinei adop. 
tată în ultimele zile, față cu hotă
rârea luată de partidul național-iibe- 
ral și a uneltirilor de tot felul împo
triva unității acestui partid se consi
deră excluși.

„Toate celelalte nume despre care 
s’a mai vorbit au fost puse în dis. 
cuție de fantezia celor interesați.

I

Participarea băncilor
la hanca de Agricultura

Consîătuirea delà ministerul de industrie
Aseară a avut loc la ministerul 

de industrie o nouă consfătuire a 
reprezentanților marilor bănci din 
capitală A prezidat d. Mihail Ma- 
noilescu, ministrul de industrie. 
La consfătuire a luat parte Și d. 
Florin Zaharia, secretarul gene
ral al ministerului, sub președin
ția căruia a lucrat com'.siuneu în
sărcinată cu alcătuirea statutelor 
Băncei de agricultură, obiectul a- 
cestei conferințe.

In relatările noastre anterioare, 
am arătat că această nouă institu
ție urmează să înglobeze și Insti
tutul Hipotecar Tranzitoriu cu ca
pital cu tot. După cum se știe la 
înființarea acestui institut băncile 
mari an participut cu capitaluri.

pe cari voiau să le transfere a- 
citm ca subscrieri la capitalul Băn 
cei de Agricultură-

Cum formula participării, în a- 
cest sens, la capitalul Băncii de 
Agricultură, ar comporta amânări 
d- ministru Manoilescu și-a expri
mat, către bancheri, dorința ca 
participarea la Banca de Agricul
tură să se facă prin subscripții di
recte de capital, rămânând ca mai 
târziu să-Si găsească mijloacele 
necesare pentru recuperarea capi
talului subscris la Institutul Hipo
tecar tranzitoriu.

Reprezentanții băncilor au luat 
notă de această dorință a minis
trului- asupra căreia urmează să 
își dea părerea băncile respective.

D. VASILES^oVALJEAN
, .Partidul național-iiberal, solidar 

în jurul șefului său continuă lupta cu 
aceiaș neînfrântă hotărâre ca și până 
acum”.

După cum se vede,din textul a- 
cestui comunicat d. Gheorghe Bră
tianu e decis să-și ducă acțiunea 
înainte.

In acest scop, pentru astăzi di
mineață au fost convocați la lo
cuința d-sale toți vice-președinții 
și șefii de sectoare din organizația 
Capitalei spre a li se da instruc
țiuni cu privire la campania elec
torală, pe care începând de astăzi 
partidul liberal georgist o socoate 
deschisă.

Târgul delà Budapesta
BUDAPESTA, 9. (Rador). - 

Târgul Internațional de mostre din 
Budapesta a fost inaugurat, azi, 
cu o deosebită solemnitate de d-1 
Blid, ministrul comei țului.
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Camera îranceza condamnă 
Anschluss-ul

VARȘOVIA, 9 (Rador).— 
Din Kiew se anunță că în 
districtul Izium a fost 
descoperită o nouă orga
nizație anti-sovietică. Au 
fost arestați 175 țărani. 
Patrusprezece din ei au 
fost împușcațâ, iar ceilalți 
trimiși în insulele So
lovki.

La Charkov, un număr

de 347 studenți au fost 
deportați în regiunile din 
Nordul Rusiei, fiind acu*  
zați că au participat le 
complotul descoperit de 
G. P. U. în cursul lunol 
Martie.

In legătură cu acest 
complot a fost dizolvați 
la Odesa a 51-a divizie din 
armata roșie.

Revolta unor marinari 
spanioli

UADR1D, 9 (Rador). — 
Comandantul cuirasatului 
„Jaime 1“, a declarat ma
rinarilor că dacă nemul
țumirile lor privesc vre
un ofițer, chiar dacă acel 
ofițer ar fi chiar d-sa, să i 
se spună acest lucru.

Marinarii au răspuns 
negativ. Marinarii cărora 
li s’a acordat permisii, au 
refusat însă să debarce, 
cât timp cei de cama
razi ai lor care au fost a- 
restați, nu vor fi puși în 
libertate.

Generalul serengnes*  
a fost eitoeraț

MADRID, 9- (Rador). — Mini
sterul Internelor a declarat în șe
dința de azi a Consiliului Superior 
al Marinei, că a renunțat să urmă
rească pe generalul Berenguer, fo-

stui Președinte de Consiliu, ari*  
tând că a dispus eliberarea sa.

A1ADRID, 9. (Rador). — Guve.' 
nul a deschis acțiune împotrivi 
foștilor miniștri din guvernul pre

zidat de Primo de Rivera.
Instrucția privește monopoM 

vânzărei tutunului, acordată Ana*  
clarului March.

N’a fost mișcare pangalisti 
la Atena

A.TENA, 9 (Radar). 
Toate știrile relative la U 
pretinsă mișcare panga- 
listă, sunt desmințite <$• 
cial de guvernul elen.

Generalul Pangalos este 
liber, iar aghiotantul său, 
care a fost arestat eri,ț 
fost pus axi în libertate.

~ .-m—--------------------------------------------------- ................... ................................................................ ............ ...........

impcrîaete rezolujli ale Camerei 
de comerț internationale

WASHINGTON, 9. (Rador). — 
Camera de comerț internațională 
în congresul actual, a adoptat o 
rezoliiț.une prin care preconizează 
ținerea unei conferințe internațio
nale a argintului.

Camera de comerț internaționa
lă, a înregistrat formal convinge
rea că problema datoriilor de răz- 
boiu, urmează să fie reexaminată 
dacă situația economică modifica
tă, justifică o atare acțiune.

Camera a exprimat deasemeni 
părerea că armatele trebuiesc să 
fie reduse, că barierele vamale tre 
buiesc să fie suprimate, că trebuie 
să se acorde o deplină libertate în

treprinderilor particulare in afaceri 
și in fine, că toate cheltuellle gu*  
vernamentale trebuiesc să fie re
duse.

S’a atras totdeodată atențiune! 
asupra pericolului de a se favoriza 
printr’o acțiune concertată, slăbi
rea garanțiilor puse la îndemânl 
de clauza Națiune! celei mal fa
vorizate.

Această remarcă este conside
rată ca o aluzie Ia proiectul uniu
nei vamale austro-germane, la care 
Statele Unite ar putea face oblec- 
Națiunei celei mai favorizate, care 
există in tratatul de comerț înche> 
iat cu Germania.

Incidentul
româno-german

SENZAȚIONALA DECLA
RAȚIE A D-LUI BRIAND

In numărul nostru de eri am a- 
rătat că în cercurile guvernamen
tale se speră o reluare a tratative
lor cu Germania, întrerupte din 
pricina unui incident diplomatic.

Aceasta era versiunea 
ministerului nostru de 
Externe. Iată însă că, în 
ședința de Vineri a Came
rei franceze, d. Aristide 
Briand a declarat, în ex
pozeul d-sale ministerial, 
pe care-l publicăm în altă 
parte a ziarului că Fran
ța își revendică victoria 
de a fi oprit negocierile 
economice ale Germaniei 
cu România și Austria.

Declarația aceasta senzație - 
nală lămurește definitiv circum
stanțele. atât de ciudate, în care 
s’a produs regretabilul incident 
diplomatic româno-german.

Ținem să relevăm cu a- 
ce ’ prilej, că ziarul „Cu- 
rentul’' a fost singurul 
care a anunțat,. încă.din 
prima zi a conflictului, că 
ruperea tratativelor cu 
Germania s’a produs în 
urma unui demers al gu- 
vemu.ui francez.

D. Briand va candida 
la președinția Republicai 

Franceze
PARIS, 9 (Rador). — In cu*  

loarele Camerei s’a afirmat a- 
seară că unul din fruntașii radi*  
cali-socialiști susține că va tre
bui să se sprijine candidatura u- 
nui membru al acestei grupări 
la președinția Republicei.

Alți radicali au declarat insă 
că va trebui să se facă un bloc 
pentru sprijinirea candidatului 
ce pare că ar putea obține majo*  
ritatea sufragiilor republicanilor.

In cele din urmă radicalii au au. 
torizat biroul partidului să se pu
nă în legătură cu grupările (’♦ 
stânga dela Cameră și dela So< 
nat, ca să se facă demersuri pl 
lângă d. Briand, solicitându-l 
a-și declara candidatura.

Prin această inițiativă a gru
pului radical-socialist, candidatu
ra d-lui Briand la președinția,Re
publicii a fost pentru întâia datt 
oficial luată în considerație,

Suveranii Angliei 
reînterși la Londn 
LONDRA, 9. (Rador). — Curtea 

regală engleză a părăsit azi Wind
sor, reluânda-și reședința la Lon
dra.
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